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Andrássy.
Andrássy Gyulának kassai választói 

előtt elmondott beszéde megvilágítja 
egész politikai helyzetünket. Sokat 
vártunk ettől a beszédtől, mert hisz 
egyrészt Andrássy személye, másrészt 
az a szerep, melyet az egész válság 
alatt játszott és az a fontos poziczió, 
melyet most a kabinetben — s val- 
juk meg őszintén: az egész magyar 
közvélemény előtt — elfoglal, egy 
aránt nagyjelentőségűvé teszik min 
den szavát, üe Andrássy beszéde 
szenzácziós volt annyiban, hogy az 
akut politikai kérdések egész körét 
felölelte s a kormány egész pro­
gramijára világot vetett. Mert ha 
igaz is, amit mondott, hogy a Wekerie- 
kormány programiját az egész or 
szag ismeri, azért szükség volt erre 
a mai beszédre, mert belőle nagyon 
sok olyant lehetett megtudni, amit a 
kormány általános programija csak 
nagy, igen nagy vonásokban jelen 
tett be.

Az utóbbi időben nem egy oldal­
ról valóságos sártömegeket hajigáinak 
a kormány felé s megvádolják az 
elvtagadásnak, a politikai megbízha­
tatlanságnak és a szélhámoskodásnak 
egész gyalázatával. A parlamenti 
ülésszak kezdete még messze van, 
de a politikai élet a nyári szünet 
után megkezdődött és éppen azért 
szükséges volt egyszer komoly szóval 
válaszolni a gyanúsításokra.*

Tudtuk, hogy a függetlenségi párt­
nak jelenlegi magatartását Andrássy 
nem fogja igazolni akarni, mert erre 
nem Andrássy hivatott, hanem 
Kossuth Ferencz, a fiáit vezére és 
elnöke. De amit Andrássy ériül a 
politikai júizlés határain belül el­
mondott, azt megmondta s azt min­
den függetlenségi politikus a jelen 
viszonyok között csak helyesel­
heti. Nem tagadta, hogy ö 67-es 
politikus s hogy ezen a hatvanhetes 
alapon véli ö a legkevesebb megráz­
kódtatással az ország boldogulását, 
az országnak erőteljes nemzeti irány-j 
ban való fejlődését biztosítani; de 
hozzátette, hogy csak a 67-es alap­
nak > helyesen tellogott szellemé­
vel és alapeszméivel< véli ezt a 
czélt megvalósíthatónak. Nem fesze­
gette azt a kérdést, hogy a függet­
lenségi párt csakugyan feladta-e az 
elveit ? Ü csak arról a programúiról 
beszélt, amelynek megvalósítására a 
koalicziúba lépett pártok szövetkez­
tek. Tudjuk, hogy ez a programúi 
nem a tiszta 48-as programul, de 
tudjuk azt is, hogy ez jő, helyes és 
becsületes programra.

Az a »szegreakasztott« katonai 
Programm is, melyen a jelen politi­
kai alakulás ellenségei oly szívesen
rágódnak, egészen másként fest An­
drássy beszéde után, mint ahogy azt 
a régi szabadelvű párt fenmaradt 
sájtóorganumui feltüntetni szeretik. 
Andrássy nyíltan bevallja, hogy 
csak fél megoldás jött létre a 
koalicziós kabinettel: fél megoldás, 
mely a krízisnek pusztító mérgét és 
erejét megszüntette, de amely annak 
végső okait nem hárította el.

Tehát nem akasztotta a független­
ségi párt és a koalicziú szegre a ka­
tonai programmot, mert hisz maga 
is csak fél megoldásról beszél s a 
kormány legelső és legfontosabb 
életbevágó feladatának mondja elő­
készíteni azt a megegyezést a jövő­
ben, mely a múltban létrejönni nem 
tudott. Egyetlen szóval sincs itt em­
lítés téve a katonai programm fel­
adásáról, s nagy különbség van a

megegyezést akarja előkészíteni eb­
ben a kérdésben a király és a nem­
zet közt és a között az álláspont kö­
zött, melyet a régi szabadelvű párt 
és méhéből született gyermeke, a ha­
ladó-párt képviselt, akik a nemzet le- 
tiprásával, a nemzeti akarat megtöré­
sével, a nemzeti erő megfojtásával 
akarták a király álláspontját diadalra 
juttatni. Ez utóbbi ellen küzdeni 
kellett a koalicziónak utolsó csepp 
véréig, de ha most a függetlenségi 
párt közreműködik azon, hogy meg­
egyezést készítsen elő a király és a 
nemzet közt, akkor az elvek szegre- 
akasztásáról, az elvek megtagadásá­
ról csak a zavarosban való halászási 
kedv tarthat előadásokat.

Van még egy nagy kérdés, az ál­
talános választói jog kérdése, amelyet 

bukott rendszer hívei alkalmas 
eszköznek tartanak arra, hogy segé­
lyével bizalmatlanságot keltsenek a 
kormány iránt.

Andrássy Gyula becsületesen és 
nyílt őszinteséggel megmondta, hogy 

az általános választói jogot meg 
fogja valósítani\ de megmondta azt 
is, hogy az általános választói jogot 
megvalósítani a kerületek uj beosz 
tása nélkül lehetetlenség, mert ez 
ugrás volna a sötétbe, amely veszé­
lyeztetné a magyar állam történeti 
jellegét. Ahhoz azonban, hogy a ke­
rületek uj beosztása megtörténhessék, 
idő kell, mert oly óriási statisztikai 
adatot kell feldolgozni, amit máról 
holnapra nem lehet. Azok, akik ezen 
mosolyogni fognak s akik Andrássy- 
nak épen amiatt a kijelentése miatt, 
hogy a kormány nem akar egy jól 
meg nem indokolt és hatásaiban is 
előre ki nem számított javaslattal a 
Ház elé lépni, szóval, hogy nem akarja 
ezt a nagy és századokra kiható 
ei'orruot vakjában megcsinálni, táma­

dást fognak intézni a kormány ellen, 
nem sokat törődtek eddig sem az or­
szág történeti jellegével s nekik a 
rombolás munkája is értékes, mert 
teremteni nem is tudnak és nem is 
akarnak. Ezek mindenesetre majd 
fognak Andvássynak a választói jog 
reformjáról mondott szavaiban ala­
pot keresni arra, hogy a kormányt 
meggyanúsítsák; de az egész ország 
bizalommal néz az elé a reform elé, 
melyet ilyen gonddal, ilyen hazafias 
intenczióval készít elő maga An­
drássy. Mert mi hívei vagyunk és 
mindig hívei is voltunk az általános 
választói jognak ; de Magyarország 
történelmi karakterének fenntartását 
fontosabbnak tartjuk s nem tartjuk 
megengedhetőnek, hogy ezer év mun­
kája dűljön romba, csak azért, hogy 
néhány szájhős diadalt arasson. Nem 
taps, de babér illeti meg Andrássyt 
azért, mert a nemzeti akaratnak 
ilyen módon ma kifejezést adott be 
számolójában.

Mikor Andrássy azt mondja, hogy 
a kormány a szabadságnak garan 
cziáit akarja megerősíteni, ez nem 
jelenti és nem is jelentheti a dema­
gógia térfoglalásál, mert a szabadság 
és a demagógia két különböző dolo

ennél világosabb, okosabb és becsü­
letesebb beszédeimé» nem hallottunk 
erről a kérdésről. De megvalósítására 
sincs erősebbkezü államférfiunk, mint 
Andrássy.

Andrássy Gyula mai beszédével 
egy uj politikai korszak kezdődik. Ö 
ugyan azt mondta, hogy az ország 
ne várjon tőle részletes programmot, 
de részletes programmot adott. Nagy 
alkotások programmjáí, mely méltó 
befejezése lesz annak az évtizedek 
óta folyó harcznak, melyet ez az 
agvonkormányzott, jogaiból kiforgatott 
és kifosztott nemzet folytat az el­
nyomatás ellen. S mint egy Andrássy 
Gyula volt az, aki busz évi abszolu­
tizmus után alkotmányt szerzett nem­
zetének, úgy ismét egy Andrássy 
Gyula az, aki a harmincz éves sza- 
badelvüpárti uralom után visszaszerzi 
a nemzetnek azokat a jogokat, a 
melyeket lassankint elraboltak tőle, 

»Szavaimat, remélem, majd tettek Ke 
fogom pótolhatni« mondta ma Kassán. 
Adjon neki az Isten ehhez erőt és 
kitartást. Mi bizalommal kisérjük, 
mert tudjuk, hogy hangja nem puszta 
szó. hanem egy tettekben élni akaró 
hatalmas úllamférliu komoly mcir- 
nvilatkozása.
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A kassai beszámoló.
— Kiküldött tudósítónktól. —

És szebb programmot a belügyi re
iormok terén magyar belügyminiszter 
még nem adott, mint Andrássy Gyula 
akkor, mikor a bírói védelmet a tör­
vényhatóságok közjogaira is ki akarja 
terjeszteni s mikor az önkormányza­
tot meg akarja erősíteni. A közigaz­
gatás reformjánál két czélt tart szem 
elölt. Az egyik, hogy a közigazgatás 
a magyar állameszme szolgálatába 
álljon, a másik pedig, hogy egy al­
kotmányos, parlamentáris kormány­
rendszernek természetes alapja le­
gyen, hogy iskolája legyen a sza­
badságnak és a kormányzásnak, 
nevelője azon képességeknek s tulaj­
donságoknak, a melyektől függ az, 
hogy egy nemzet képes-e szabadsá­
gáért élni.

Egyszerűbb szavakkal nehéz lenne 
szebben elmondani egy helyes köz- 
igazgatás feladatait és azt mondhat­
juk, hogy az óta a hetven év óta 
folyó harezban, mely a czentralisták

között az álláspont között, mely a és a municzipalisták közt folyik,

Azok, akik kötelességből keresztül-kasul 
járták az országot politikai potentálurnok kí­
séretében, meglehetősen blazirtak az ngy- 
nevezett leiites fogadtatásokkal szemben. 
Lengő zászlók, csillogó diszmagyarok, éljen 
orkánok, fehérruhás leánykák, diszfegatok 
nem olyan rekvizitumok, a melyek ki tud 
nák őket zökkenteni a hétköznapi kerékvá­
gásból.

Andrássy nimbuszát Ann érintheti az a 
körülmény, hogy az ö kassai beszámolójára 
is ilyen előírásos hangulatban készülődtek 
az emberek.

- Hiszen igaz, igaz — mondogatták — 
liOL'y országraszóló nyilatkozatok napja lesz 
ma; söl a kassai beszéd még a grániezon 
is át log törni... de azért mégis csúnya 
idő van 1

Hát biz ez igaz. Amikor reggel kilódult 
a vonat a füstös keleti pályaudvarról, pisz­
kos köd ickiidte meg a tarlókat és perme­
tező cső verdeste az ablakokat. Tessék 
ilyen időben ünnepi hangulatba ringatódzni! 
A sok képviselő és újságíró közül a vé- 
konypénzüek fázósan húzódnak össze ha­
rang-felöltőjükben, behunyják a szemüket 
és maguk elé varázsolják a „lelkes fogad­
tatás“ egyik mustváját. Csak a felvidéki 
követek fürgék; néha kacsintanak a sze­
mükkel és csöndesen mormogják a baju­
szuk alatt :

Várjatok csak! majd mindjárt kiröpül 
az álom a szemetekből!

Fut, fut a gözös, hányja kéményéből a füs­
töt, hagyogatja maga mögött a stácziókat 
— s egyszerre csak stopp, megáll s ugyan­
abban a perezben, mintha a nap sütött 
volna ki.

— Szikszó! . . Egy perez! — kiáltja a 
kötelességtudó kalauz.

Detiogy egy perez, dehogy!
Néptümeg hömpölyög a vidéki állomás 

szűk perronján, ünneplőbe öltözött néptö­
meg, amelynek kevés egy perez ahhoz, 
hogy kiüntse szivéből azt a szeretetet, a 
melyet a nemzeti kormány belügyminisz­
tere iránt érez. Tizenöt perez is elmúlott, 
amíg az ováezió csak úgy ahogy kibonta­
kozni tudott. S még javában dübörgött az 
éljen, amikor a vonat lassan kisiklott a 
pályaudvarról. Szaladtak utána az emberek 
és lengették a kendőjüket, amig csak egy 
füst-macskát láttak a lokomotív homlokán.

Az elsavanyodott pesti urak egymásra 
néztek. Mi volt ez? Mintha nem olyan szok- 
vány-cljent hallottak volna és a trikolór 
sem olyan sablonos gyolcsból lett volna ki­
szabva ! . . . A gyűrött arezok fölviduttak 
és a kihamvadt tekintetek fölcsillogtak:

— Valami történni fog ma 1 
Szikszó után következett a többi abauj- 

tornarnegyei község. Persze, a gyorsvonat 
nem állott meg valamennyi mellett; hiszen 
akkor estig sem értek volna Kassára. Akik 
az ablaküveghez tapasztották az arezukat, 
csak apró sárga épületeket láttak elsuhanni

maguk előtt. A sárga épületeket kiváncsi 
emberraj vette körül; mindenkin virág 
vagy nemzetiszinü kokárda diszlett. Ami­
kor a vonat eléjük ért, valamennyinek a 
karja fölemelkedett és a szája kinyílt. A 
kupéba csak egy tompa, dübörgő riadalom 
hallatszott be. Éljeneztek. Andrássy Gyulát 
éljenezték.

Ezek a képek vágtattak az ember szeme 
előtt egész Kassáig.

Kassán azután egy még hatalmasabb, 
szebb, impozánsabb kép tárult elénk. A vo­
nat még mozgott, a mikor már az óváczió 
becsapott a nyitott ajtókon:

— Éljen Andrássy 1
Könnyű igy leírni a fehér papirosra ezt a 

két szót. De igen nehéz megrögziteni azt 
az ember-masszát, a mely kiáltotta; azt a 
szín-pompát, a mely a kormos falakat rep- 
kényként vonta be; azt az atmoszférát, a 
melyben fülcsendült a kút szó; azt a sok 
gyönyörű szép asszonyt, a ki keszkenőjét 
looogtatta egy mosolygó czilindcres ur felé ; 
és azt a czilinderes, szikár urat, aki erős 
hangon válaszol az üdvözlésre.

Es mit válaszol ? Nincsen abban szemernyi 
sablón s ez a dicséret szupcrlativusa; 
mert kevés politikus van, a ki gőzölgő ma­
sinák közölt, egy mereven szalutáló állomás- 
főnök jelenlétében valaha valami eredetit 
tudott volna mondani. Andrássy tudott s 
mindjárt az első intrádára mélyen belemar­
kolt a kassaiak szivébe.

— Ki ne érezne melegen Rákóczi váro­
sáért ! —- kiáltotta és merész gesztussal 
mutatott az elölte fekvő városra.

Hát a kassaiaknak sem kellett több. Ez 
a büszke, nyakas, nehezen melegedő nép 
egész leikével fordult követe felé.

— Itt született az édes apám — folytatta 
Andrássy — jóformán magam is kassal va­
gyok ; legszebb gyermekéveimet itt töl 
lőttem.

Kopott klisé — nem kopott klisé 
mindegy — mégis csak azt mondja ilyen­
kor az ember, hogy ami ezután követke 
zeit, az „leírhatatlan.“ Egy nép őszinte, 
szívből fakadó lelkesedése valóban leírhatat­
lan. A bandériumok, a négyesfogatok, 
zászlók, a földiszitelt erkélyek, diadalkapuk 
guirlandeok, a virágot hintő nők : — ez
mind csak külsőség és jtöbbé-kevésbé ügyes 
penna papírra tudja vetni.

Ami „leírhatatlan“, az a sajátságos tűz, 
amely minden szemből kisugárzott ; a kész 
czipöt kezében vivő suszterinas szeméből 
éppen úgy, mint annak a mágnásnak a szemé­
ből, akinek vagyont érő kincsek díszítették a 
mentéjét. A szeretet és ragaszkodás tüze 
volt ez, amelylyel Andrássy személyét a 
kassaiak körülveszik. Ez nyilatkozott meg 
mindenütt, ahova csak a belügyminiszter a 
ábát tette. Mihelyt megpillantották, vége- 

hossza nem volt a tüntetésnek.
A szeretetet tolmácsolták a küldöttségek, 

ez nyilatkozott meg a honvúdszobornál, a
melyet Andrássy az alkotmány-párt nevé­
ben megkoszorúzott.

Magától értetődik, hogy a város ábrázata 
ünnepi volt. A máskor csöndes utczákon 
zúgott, zajongott az élet; az üzletek be 
voltak zárva; rendőrök, katonák díszruhá­
ban feszítettek. Ahova a szem ellátott, lo 
bogok, czimerek, paizsok, virágos szőnyegek.

Hát bizony a pestiek kedve nagyot for­
dult. A zimankos hangulat elpárolgott és 
egyszerre csak azon vették észre magukat, 
hogy együtt éljeneznek és lelkesednek a 
kassaiakkal.

A piéce de resistance azonban még hátra 
volt. A mit eddig láttunk, csak foglalat, a 
melybe a gyöngyöt bele kell illeszteni. Kö­
rülbelül sejtették előre, hogy egyik méltó 
lesz a másikhoz.

Andrássy beszámolója I ... Mi más lehet 
ez a beszámoló, mint a magyar politikai 
élet egyik kiemelkedő pontja.

Az Schalkház-szálló nagytermében mo­
zogni nem lehetett. Felsömagyarország in- 
telligencziája szorongott itten, hogy a bel­
ügyminiszter szavát hallja. Mennyi asszony!
— a mi persze azt jelenti: mennyi szép 
asszony! Az izgatottság pirosságot kergetett 
az arezukba és még ragyogóbbá tette te­
kintetüket.

— Éljen! — Éljen 1 — Éljen süvit végig 
a termen.

Andrássy, az annyi vihart látott 
Andrássy, az arisztokrata Andrássy, a nép­
szerűségben annyiszor megfürdött Andrássy
— elpirult s meglátszott rajta, hogy szivébe 
találtak ezek a szívből jövő éljenek.

Még néhány formalitáson kellett átesni. 
Gyűlés-megnyitás, üdvözlés s mi egymás. 
Stckker Károly üdvözölte a belügyminisz­
tert, de valahogy ez az üdvözlés is kivágott 
a rendes mesgyéből.

— Nem kölcsönkért ruhában járó nép 
tüntetett cxezellencziád melleit . . . (Ah,

! a ezélzást elértették.) Büszke, gőgös, 
nyakas nép hajolt meg ma ön előtt. (Ez 
igen szépen volt mondva.)

Andrássy föláll és beszélni kezd. Beszél, 
ahogy csak ö tud. Mintha szalonban lenne 
c.s a figyelő társaság szemek;(tára érdekes 
témák szálait bontogatná.

Lapunk első helyén méltatjuk a beszéd 
politikai tartalmát. Itt csak a hatásról 
eshetis ' szó. Hát volt hatása Andrássy 
beszédének, volt. Igen nagy hatása volt. 
Vessenek csak egy pillantást rá, meglássák, 
mennyi „élénk helyesléssel“, mennyi „zajos 
éljenzéssel“, mennyi „szűnni nem akaró 
tapssal“ van teletűzdelve.

De hogy is ne lett volna hatása, amikor 
ilyenek vannak benne :

— Szavaimat, remélem, majd tettekkel 
fogom pótolhatni.

— A krízis végső okai még nincsenek 
elhárítva.

— Az érdek-föladás utján a nemzet nem 
követné a kormányt.

— Működésem czélja: a szabadság ga- 
rancziáit megerősíteni.

— Kötelességeim alul soha kibújni nem 
fogok.

S még egy csomó ehhez hasonló bátor, 
férfias szó. Ha valamennyit idézni akarnók, 
czitálni kellene az egész beszédet. A vé­
gén, természetesen, az ováezió még a ren­
des kereteken is áthágott.

Este a banketten ugyanez a hangulat 
uralkodott. Minden éljen, minden meleg 
kézszoritás Andrássynak szólott.

. . A kassai beszámoló nem volt közön­
séges beszámoló.

Részletes tudósításunk itt következnek:

Az elutazás.

A reggel 7 éra 40 perczkor induló gyorsvona­
ton utaztak el Budapestről azok a vendégek, 
akik gróf Andrássy (iyuta beszámolóját meghall­
gatni óhajtották Kassán.

Ott voltak többek között a vendégek soraiban: 
Bittó Dénes főispán, Ábrányi Kornél minisz­

teri tanácsos, gróf Xhoroczkay Miklós, László 
Mihály, Burdia Szilárd, Filtpp János, Markbreil 
Gyula, I'escha Miklós, Buday Barna, Nehre- 
beezky György, gróf Esterházy Móricz, Markkot 
Aladár, László László, Grátz Gusztáv, Szivák 
Imre, Oberth Károly, Tesselszky József, M halo- 
vics Érdre, Fodor Kálmán, Uhiig Leó, báró 
Sztojanovies Iván, Raisz Aladár, báró Révay 
Simon, Csepreghy István, Szécsy Aladár, Mosko- 
vitz Géza és Moskovitz Irán alkotmánypárti 
képviselők. A függetlenségi párt tagjai közül je­
len Toltak: Ságh Manó, Hődy Gyula, Burgyán 
Aladár, Szalay László, Hammersberg László. Az 
országgyűlési néppártot Csitáry Béla képviselte.

Miskolczon várta az érkezőket gróf Andrássy 
Gyula szalonkocsija. Gróf Andrássy Gyula birto­
káról, Tisza-Dobról érkezett Miskolczra; olt 
csatlakoztak a vendégekhez Semsey László és 
Kubik Béla képviselők. A miniszter szalonkocsi­
ját hozzákapcsolták a vonathoz, amely rövid vá­
rakozás alán tovább haladt Miskolczról.

A megye határán.

Abauj-Torna vármegye határán, Szikszón nagy 
küldöttség várta az érkezőket. Szikszó hazafias 
közönsége zászlók alatt vonult a pályaudvarra. 
A küldöttséget Puky Endre alispán vezette. A 
küldöttség tagjai voltak Naményi Gyula árva­
széki elnök, Bemátb József árvaszéki ülnök, azon­
kívül a hernádmenti járás főszolgabirái. Itt csat­
lakozott a vendégekhez gróf Zichy Károly fő­
rendiházi tag és a környék számos előkelősége 
is. Abaujtorna vármegye alispánja, Puky Endre 
a következő beszéddel üdvözölte a belügymi­
nisztert:

— A legnagyobb tisztelettel és a legűszintébb 
örömmel üdvözlöm Abaujiorna vármegye közön­
sége nevében, midőn választókerülete és várme­
gyéje székhelyére utaztaban a törvényhatóság ha­
tárán megállapodik. (Éljenzés.) Tisztelettel adó­
zunk Nagyméllóságod egyénisége iránt, úgyis mint 
az alkotmányos kormány tagja iránt, akt tudo­
mányosságával, jellemével és áldásos hazafias 
működésével szolgálja hazáját. (Le kés éljenzés.) 
Tisztelettel adózunk a kiváló államférfiu iránt, 
akinek hivatott kezeiben megnyugvással látjuk letevő 
belügyiink irányításának legfőbb igazgatását. De 
különösen meleg rokonszenvvel üdvözöljük, mint 
a nemzeti és törvényhatósági önkormányzati jo­
gok lánglelkü védelmezőjét. Ez a varmegye érezte 
leginkább a közelmúltban az alkotmánytiprás 
tomboló nyomását. Annál inkább hódolattal és 
tisztelettel köszöntjük azt a férfiul, aki példát 
adott arra, hogy az önkormányzati jogainkat mi­
ként kell megvédelmezni. (Lelkes éljenzés.) Kér­
jük, tekintse magát mindig a vármegye fiának. 
Az Isten tartsa meg a haza javára, minden ma­
gyar hazafi igaz örömére.
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Lelkes éljenzés követte az alispán beszédéi,

a mire gróf Andrássy Gyula a következőket 
mondotta:

— Tisztelt uraim! Fogadják forró kö- 
szönetemet, hogy idejöttek eögglnet üdvö­
zölni e megyé hátátáhak szelén. Kifejezték 
itt bizalmukat és rokonszenviikét irántam 
Mi lehet szebb és kedvesebb a. politikusra 
nézve, mint polgártársainak bizalma és 
rokonszenve. A polgártársak bizalma és ro: 
koriszénve a förloiog a politikus számára. Ez 
az a politikusra nézve, ámi a halra nézve a 
viz, ez ad életerőt neki, ez teszi képessé, 
hogy használjon országának és eleget tehes­
sen kötelességének. De különösen becses ez 
a bizalom, ha olyanoktól jön, mint önök, 
Abauj-Torna vármegye közönsége. 'A lefolyt 
szomorú válságban ez a megye közönsége 
megmutatta, hogy mikör szenvedni, küzdeni 
kell, az elsők között vari. A nemzet osztat­
lan tisztelete és hálája kisérte Abauj vár­
megyét, a mikor nem tekintve saját érde­
keit és koczkára vetve mindent, kitartott 
salát meggyőződése mellett. Az a tisztelet, 
a mely ilyen oldalról jön, mélyén meghat. 
Fogadják forfó köszöricíemét szívélyes üd- 
vözietükért.

A miniszter beszédét a jeléiivolt nagyszámú 
közönség za osan megéljenezte. Azután a vonat 
t ivább robogott. A következő állomásokon min­
denütt lelkes óváezióban részesítették a 
nisztert.

Kassa zászlódiezben.

Giúf Andrássy Gyula belügyminiszter érke­
zését Kassa városa ünnepi díszben varia. Az 
utczák gyönyörűen fel vannik lobogózva.

A bevonulás útvonala mentén Andrássy-kének 
láthatók. Abauj -, Sáros- és Zempténmegye elő 
keiősége ott látható a városban.

A belügyminiszter mintegy negyedórái késéssel 
délután háromnegyed egy órakor érkeze t meg a 
kassai pá yaudvarra, amelyet a lelkes köz nség 
zsúfolásig megtöltött.

A megérkezés.

A miniszter a vonalból Semsev Lász’ó és gróf 
Z chy Károly kíséretében szállott ki és amint 
p rronra lépett, perezekig tarló zajos éljenzéssel 
és ovációkkal fogadtak. Ennek megszűntével elő 
lépett Rakovszky Endre főispán és a minisztert 
üdvözlő beszédében a többek közt a következőket 
mondotta:

— Hazafias örömmel, a mély tisztelet és biza- 
lom'.eijcs ragaszkodás legmelegebb érzetével üd 
v-.zlum nagy-méltóságodat Kassa szab. kir. város, 
Abauj-Torna vármegye közönsége, valamint a 
szép számmal megjelent Zemplén- és sárosmegyei 
küldöttség nevében a város területén, amelyen a 
haza körül szerzett érdemek iránti tisztelet kul­
tuszt a dicső e odók nemes hagyományaiként 
sértetlenül él az utódok szivében. Hazafias" remé­
nyekkel és szeretettel tekintünk a város képvise­
lőjére, prof Andrássy Gyű ára, alkotmányos ! or­
mán; unk egyik diszer-- és ékességére, a nemzet 
nea kiprúba t hüségü nagy fiára, akinek nemes 
a akjabun a letűnt küzde emteljes idők alatt is 
a nemzeti jogoknak 1-gelszantabb védőjét és 
a nagy alkotmányos harcz elismert tekintélyű 
vezérét tanulta az ország hazafias közönsége tisz­
telni és becsülni.

A főispán beszéd t zajos éljenzés követte, rpire 
gróf Andrássy be.ügyminiszter a következőket 
mondotia:

Tisztelt uraim ! Midőn először van al­
kalmam Kassa város közönsége előtt szót 
emelni, nem mulaszthatom eC hogy bocsá­
natot kérjek azért, hogy ily későn jöttem 
bemutatkozni. Ne vegyék azt annak, mintha 
nem tudnám megbecsülni azt, amit velem 
tettek, midőn megválasztottak e város kép­
viselőjének. Nem rajtam múlott, hogy nem 
jöhettem korábban : de nem jöhettem a vá­
lasztások idejében hivatalos elfoglaltságom 
miatt, azóta pedig megakadályozott más°kö­
rülmény. De amint lehetett,‘eljöttem, hogy 
megköszönjem a megtiszteltetést, amelyben 
részesítettek. Ki ne őrülne, ki ne érezné 
magát megtisztelve, hogy Kassa városa Li­
za, mával megajándékozzák. Milyén magyar 
ember nem érez melegen Kassa városáért, 
azon városért, amely tetőtől-talpig min­
den izében magyar empóriuma az 
egész Felvidéknek, azon városért, amely 
a múltban annyit küzdött és harczolt 
a magyar szabadságért és önálló­
ságért. Ezen városért ki ne erezne melegen 
és őszintén, aki ismeri Rákóczi emlékét; 
ki ne erezne melegen e városért, amelynek 
azon szerencse fog osztályrészül jutni, hogy 
a király és nemzet faradozása következté­
ben a nagy mártírnak, Rákóczinak hamvait 
fogja nyugalomra helyezhetni. De engem 
ezen általános kegyeletes momentumodon 
kívül specziális momentumok is fűznek 
Kassa varosához. Kassa a központi szel­
lemi vezére ama vidéknek, ahol életemnek 
legkedvesebb éveit töltöttem, annak a vi­
déknek, amelyhez fűződnek legszentebb s 
ugyanakkor legszomorubb emlékeim is. 
Kassa város szülte atyámat. Ő itt született 
ebien a városban. Már azért is e város a 
kegyelet kiapadhatatlan forrásává vált lel­
kemben. De tisztelt uraim, én most tovább 
nem veszem igénybe idejüket, csak szivem 
mélyéből megköszönöm, hogy engem meg­
választva, alkalmat adtak arra, hogy ezt"a 
várost az ország tanácsában képviseljem. 
Üdvözlöm önöket és kérem jóakaratukat, 
barátságukat a jövőben is.

A bevonulás.
Zajos éljenzés követte a miniszler szavait. 

Azután Andrássy kezet fogott Eder Ödön polgár- 
mesterrel és Steckner Károly pártelnökkel és a 
kíséretében lévő mintegy 35 képviselő társaságá­
ban a perronra ment, ahol a négyesfogstok egész 
sorozata várta az érkező vendégeket.

Az első kocsiba a rendőrkapitány, Váczy Jó­
zsef szállott, aki az utána következő díszbe 
öltözött rendőrökkel megnyitotta a menetet. Majd 
a jogászoknak díszes bandériuma következett, 
akik Rákőczi-korabeli pompás ruhákba voltak 
öltözve.

Azután jött gróf Andrássy Gyula ötlogatn 
díszes kocsin Stecker pártelnökkel. (A kocsi 
Dókus Gyula alispáné.)

A második kocsiban ült Rakovszky Endre 
főispán Ábrányi Kornéllal. Ezután következett 
fhintégy 35 gyönyörű négyesfogai, amely a ven 
dégeket szállította be a városba.

Az egész útvonal, amely a Kossuth Lajos 
ulczán és a Fő-utczán át vonult a Schalkház 
szállóig, gyönyörű lobogódiszt öltött és a ko 
csikba virágokat szórlak. A miniszter a Schak 
ház-szállóba szállt meg.

A vármegyeházán.

Dé után fél három órakor gróf Andrássy Gyula 
belügyminiszter és a kíséretében lévő képviselők 
ellátogattak a vármegyeházára, a hol Puky Endre 
alispán üdvözölte a belügyminisztert a tisztikar 
élén, hangsúlyozva, hogy a vármegye lisztikarát 
az alkotmányvédelemnek és törvénylisztelelnek az 
a szeüema hatja át, mely a nemzet vezéreit és 
ezek között gróf Andrássy Gyulát is irányította 
Biztosíthatja a belügyminisztert arról, hogy a vár 
megye tisztikarát épp azon eszmék vezetik 
munka napjaiban, mint az alkotmányvédelem 
nehéz és megpróbáltalástehes idejében.

Gróf Andrássy Gyula meleg szavakban mondott 
köszönetét az üdvözlésért és örömének adott ki­
fejezést, különösen azon, hogy a vármegye liszt 
viselői éppen olyan kitartók, buzgók és köteles 
ségüket a munkában épp oly lelkiismeretesen 
teljesitik, mint a milyenek voltak az alkolmányvé 
delemben, a mikor kitűntek rendiihetetien és bátor 
magatartásukkal.

Azután a miniszter a vármegye nagygyülé 
termébe, majd a főispánt helyiségbe ment.

A honvédszebor megkoszorúzása.

Háromnegyed négy órakor gióí Andrássy Gvu'a 
egész kísérőiével átvonult a vármegyeházává 
szemközt lévő és u;onnm leleplezett honvéd- 
szoborhoz. Három diszruhás hajdú vitte elölte c 
hatalmas koszorút, amely dahliákkal és szegfüvei 
díszített óriási babérkoszorú, melynek szalagján a 
következő felirat olvasható:

»A nemzet dicső hőseinek az alkot­
mány párt.*

Gróf Andrássy Gyula a szobor előtt átvette a 
hajdútól a koszorút és levett kalappal haladt fii 
a lépcsőkön. Letette a koszorút a következő sza­
vakkal:

— E koszorút kegyeletünk jeléül az 
alkotmáaypúrt nevében teszem le őseink 
emlékére.

A közüns-'g mély meghatottsággal nézte 
lelkes éljenzéssel kisérte a sz'p jelenetet.

Gróf Andrássy ezután kocsira ült és az 
egész társasággal együtt az iparkiáliiíásba haj 
tatott.

Az lpaikiállltáson.
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A kiállítók élén Si po

fejlett iparú ország ké- 

a belügyin niszler a
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r.ök üdvözölte a mi­
nisztert, hangsúlyozva, hogy a látogatásban el­
ismerését látja az ipar haladás iránti törekvés 
fontosságának most, gazdasági önállóságunk elő­
készítésén ;k idején.

Gróf Andrássy válaszában teljesen méltányoLa 
törekvé-eket és támogatja, mert a modern 

kuhurállain terheit csa 
s cívise na
Nagy érdeklődéssel nézte 

falakon levő feliratokat.
Gazdasági függetlenség — igy szól 

egyik fő irat — szabadság.
— Gazda-ági függőség — igy a másik — rab­

szolgaság.

A beszámoló.

Az iparkiá liiás megtekintése ulán gróf An 
rlrássy Gyula visszatért a Schalk-házba, amely­
nek nagytermét a közönség már zsúfolásig meg­
töltötte és a melynek karzatát a legdíszesebb 
hölgyközönség foglalta el.

Az elnöki emelvényt Stecker Károly párte’nük 
foglalta el, ki a nagygyűlés megnyitása után je­
lentette, hogy az ülés tárgyát a kerület képvise­
lőjének, gróf Andrássy Gyulának beszédje fogja 
képezni. Az elnöki a-z!a nál helyet fog altak még 
Szivák Imre és Kubik Béla.

Ezután küldöttséget menesztettek gróf Andrássy 
Gyuláért, akit, mikor a terembe lépett, per- 
ezekig tarló éljenzéssel és a leglelkesebb óvá- 
czióval fogadtak.

A megérkeze t képviselőt Stecker Károly, az 
alkotmánypárt elnöke üdvözölte nagy tetszéssel 
fogadott beszéddel.

— Kegyelmes uram! — mondotta — az öröm­
nek, a tiszte e nek és szeretetnek Kassán Íme, ez 
a megnyilatkozása. Színes, mint a szivárvány es 
tombol, mint a vihar. Én ezt nem c-inátam. 
Ilyen lelkesedést se megrendelni, se előkészíteni 
nem lehet, sem pénzzel, sem jelszavakkal.

Kegyelmes uram, méitóziatik lá'ni, hogy ez a 
nép nem olyan, amely kölcsönvett ruhában jár 
és megrendelésre lekesedik. (Zajos éljen/és) Ez 

lelkesedés tiszta, mint az arany, amelyet ke­
gyelmes uram habozás nélkül elfogadhat és meg­
becsülhet, mint zálogát a feltétlen bizalomnak, d 
melylyel a rneg nem hamisított magyar közvéle­
mény exczellencziad és a magyar kormány iráni 
viseltetik.

Stecker ezután üdvözölte Andrássy Gyulát, a 
Hadik grófokat és a vendége let, majd a politikai 
helyzetre lért át.

Tetszéssel fogadott beszéde ulán gróf Andrássy 
Gyula mondotta el beszámolójál. A beszámoló 
szóról-szőra igy szól.

a szavak, amelyek méltóak lennének érzel­
meim kifejezésére. (Élénk éljenzés.) Szavai­
mat ----- reményiem - majd tettekkel 
logom pótolhatni; (Elénk eljenzés és táps.) 
reményiem, hogy tettekkel fogom bebizo­
nyíthatni, hogy Kassának hü és hálás pol­
gára vagyok. (Elénk éljenzés.)

Ezek után legyen szabad áttérnem mai 
beszédem tulajdonképpeni czéljára, politikai 
előadásomra. (Halijuk! Halljuk!) Ne várja­
nak tőlem t. uraim részletes programmot, 
hiszen azon szerencsében részesültem, hogy 
egy oly kabinetnek vagyok tagja, amelynek 
programmját ismerik mindnyájan, amelynek 
programínját a kabinet elnöke a kabinet 
megalakulásakor kifejtette és amelynek 
alapján önök engem megválasztottak. Én 
tehát csak egyes eszmékre, egyes vezérlő 
czélokra fogom a közönség figyelmét irá­
nyítani. (Halljuk ! Halljuk !)

Király és nemzet.
Midőn két évvel ezelőtt először volt alkal 

mari épp e teremben felszólalni, nehéz és 
súlyos válság indult meg. Ezen nehéz és 
súlyos válság folyama a!alt a magam részé­
ről mindig azon voltam, hogy azt csak egy 
teljes és tökéletes- megegyezés a király és 
a nemzet között fejezze be. (Élőnk helyeslés.) 
Mindig azon voltam, hogy a két egymással 
clienteles álláspontot harmóniába hozzam. 
hogy véglegesen megszüntessük a válságok 
nak örökösen fenyegető okát (Élónk éljen­
zés.) Hogy kiegyenlítsem azt az ellentétet, 
a mely egy fontos és lényeges kérdésben 
vetődött lel a király cs a nemzet között. 
(Elénk helyeslés.) Sajnos ezen törekvésem 
nem aratott sikert a maga egészében, mert 
nem sikerült azon kérdést lényegesen meg- 
o umi, a mely a krízisek sorozatát okozta. 
(Halljuk! Halljuk!)

Egy fél megoldás jött létre, egy fél meg­
oldás, mely a krízisek pusztító mérgét és 
eroji-t megszüntette, de a mely annak végső 
okait nem hárította el. Nem egyesek hi­
bája, vagy egyesek érdeme az, hogy ezen 
ideiglenes megoldás létrejött. Ez nagy 
természetes erők következménye volt. Két 
nagy lélektani motívum hatott ebben 
közre. Az egyik az volt, hogy mind 

ét tényező, amelynek felfogása ellen­
tétbe került, mereven ragaszkodott a maga 
igazához, hogy mind a kettő azon meggyö- 
ödésen volt, hogy a másik félnek is " elő­

nyös, ha az ü saát álláspontja érvényesül, 
így nem jöhetett létre azon megegyezés, 
mich ért én annyit fáradoztam. Ugyanekkor 
jzonban mind a két fél azon ezer" szálnál 
fogva, amelyet a szerelet, a kötelesség és 
:u érdekazonosság fűzött a két tényező 
Közé, olyan közel áilott egymáshoz, hogv a 
küzdelem folytatása mind a két tényezőnek 
fájdalmassá, károssá és elviselhetet­
lenné vált. (Halljuk 1 Halljuk !)

A régi álláspontok.
így magától lépett előtérbe az a megol­

dás, amely lehetővé tette, hogy mindegyik 
{n aga álláspontját ésfél megtartsa áll.

yarmkkor megszűnjék ezen mind a ket­
tőre nézve annyira fájdalmas és káros küz­
delem. (Helyeslés.)

A nemzet ezen békét elfogadta. A nem­
zet megadta a feloldást azoknak, akik 
ezen Lékében közreműködtek. Ma talán fe- 
esleges is ezek után afelett okoskodni, 

vájjon helyes vo!t-e ez. vagy nem? Ma a 
gyakorlati államférfi feladata abban áll, 
íogy annyi hasznot hozzon ki ezen 

helyzetből a nemzet számúra, amennyit 
lehet. (Hosszantartó élénk éljenzés.)

Mint mondtam, nekem ezen válság alatt 
fötürekvésem az volt, hogy a katonai kér­
désben, úgy mint a többiben, egy kalap aiá 
hozzam a királyt és nemzetet. Én altkor azt 
ártottam, hogy ennek a kormánynak az 
obi a a legnagyobb és legsürgősebb s leg­

fontosabb feladata, hogy ezt a harmóniát, 
mely a válság előtt nem tudott keletkezni, 

előkészítse az átmenet utáni időre, előké­
szítse azt a megegyezést a nemzet és ki­
rály közt, amely nélkül mindkét tényező 
sak szenvedni fog. (Úgy van !) Mi a ki- 
ály hatalma, ha nincs mögötte egy 

megelégedett, egy szerető nemzet. (Úgy 
van ! Úgy van !) De másrészt ne feledjük el 
azt is, hogy nekünk is szükségünk van a 
irályt nimbusz és erű támogatására, ne- 
ünk, akik olyan nehéz és súlyos körülmé­

nyek között élünk. (Elérik helyeslés.)
Tehát a kormány legelső és legfontosabb, 

legéletbevágóbb feladata előkészíteni azt a 
megegyezést a jövőben, amely a múltban 
létrejönni nem tudott. De ezzel ki nem 
merült a kormány feladata. Ezenkívül vál­
lalkoznia kelleit és vállalkozott nagy- 
fontosságú reformok megalkotására, pozi­
tív munkára. A nemzetek meg nem áll­
hatnak, ha megáll egy nemzet, vissza­
esik, mert túlhaladja a másik, a gyorsan ha­
ladó és legyőzi a kegyetlen versenyben, a 
mely folyik az életért. Nekünk sem szabad 
tehát cgv perczet sem veszítenünk. (Úgy 
van! Úgy van!) Minden erővel azon kell 
lenni, hogy még az átmenet idejében is 
erősítsük az államot. (Zajos helyeslés.)

täiiä, fiäiiem azért is, inert tudhatja, hogy 
az érdekfeladás ez utján a nemzet nem 
követné. (Zajos helyeslés és éljenzés.)

Ez a kormány valóban parlamentáris, 
minden erejét a nemzettől meríti. (Éljen 
zés.) Ez a kormány a nemzettel ellentétbe 
ezért nem helyezkedik. (Élénk éljenzés.) A 
politikai hitel különös természetű dolog. 
Minél többel rendelkezik valaki, annál köny- 
nyebben és annál teljesebben elveszíti, ha 
szavának hiteléhez a kétségnek még csak 
árnyéka is fűződik. Ezért mi minden egye 
szavunkért jótállunk, minden egyes szavunk 
szerint lógunk cselekedni. (Éljenzés.) Létre­
jön-e igy a kiegyezés Ausztriával, az egy 
nagy kérdés.

11a azonban az embernek joga van fel­
tételezni, hogy odaát is az, érdek szava 
mérvadó, akkor, azt hiszem, ehhez kétség 
nem férhetne, mert kétségtelen elismert 
tény, hogy azon idők alatt, mig a két ál 
lám gazdasági viszonya a külföldi államok­
hoz le van kötve, addig józan politika nem 
is lehetséges más, mint az egyezség fen- 
tartása, addig más utat keresni, mint 
kölcsönös megegyezést, teljes lehetetlenség. 
Hogy ha tehát Ausztria nehézségeket tá­
masztana, az legfeljebb politikai szenve 
déiyböi támadhatna, de nem gazdasági ér­
dekekből.

Szávák helyeit lettek.
Tisztelt választó közönség ! (Halljuk 1 

Hall luk 1) Még egyszer melegen köszönöm 
azt a megható szép fogadtatást, amelyben 
ma részesítettek. Teszem ezt egyszerű ke­
resetlen szavakkal és röviden ; nem, mintha 
érzésem csekély volna, hanem azért, mert 
nem áll rendelkezésemre a szónoklat mű­
vészete és nem állnak rendelkezésemre azok

A kiegyezés kérdése.
Azon első feladatok közül, amely igy a 

kormány elé állott, elsősorban a kényszerű­
ség, vagy hogy úgy mondjam, a kalendá­
rium reánk kényszeritette az Ausztriával 
való kiegyezés megoldását. Nehéz kérdés ez. 
A kormány kifejtette ebben programmját, 
Wekerle miniszterelnök már több ízben a 
Házban kifejtette a magyar álláspontot. Én 
itten a részletekbe bele nem megyek, csak 
röviden összegezem azt a két főálláspontot, 
amelyet a magyar kormány elfoglalt. (Hall­
juk ! Halljuk!)

Az egyik az, hogy szövetséget Ausztriá-

Hcl/lgt/i reformok,
A kiegyezésen kívül a kormány feladata 

sok lényeges reformot megkezdeni, illetőleg, 
amennyiben ideje volna, befejezni. Három 
íöc/.él vezeti a kormányt a belügyi refor­
mok terén. (Halljuk! Halljuk!) Az első fö- 
rv.nl az anyagi jólét emelése, különösen az 
ipar fejlesztése, (Élénk helyeslés.) természe­
tesen kellő tekintettel a többi gazdasági 
ágakul. A második nagy czélja a kormány­
nak a szegény ember anyagi és erkölcsi 
érdekeinek istápolaja. (Éljenzés.) A harma­
dik a/, alkotmányos szabadságot, a parla 
mentáris alkotmányformát megerősíteni alak­
jaiban. (Élénk éljenzés.) Főleg ezen három 
czúl az, amelyekről, mint az én tárczám 
körébe tartozókra, most pár gondolatot aka­
rok előadni. (Halljuk! Hall.uk!) A részle­
tekbe úgy sem mehetek, csak azon főezé 
lókat jelezhetem, amelyek vezetni fognak.

Az egész működésnek czclja a szabad­
ság garancziáit megerősíteni. Mióta én 

politikai élettel foglalkozom, mindig azon 
meggyőződésben éltem, hogy Magyarorszá­
gon tulnagy az összpontosítás, hogy Ma­
gyarországon tulnagy a kormányhatalom 
hogy Magyarországon lulkevés az önálló 
existenczia. (Helyeslés.) Mióta politikával 
oglalkozom, ezen irányban működtem. Ezért 

volt az, hogy annak idejében is, amikor a 
közigazgatás államosításának híve voltam 

t '--akis az önkormányzatnak, a deczen- 
trahz.áczionnk nagyobb fokú megvalósí­
tása. mellett követeltem, fogadtam volna 
cl.l.z.l annak idejében a képviselőházban ki is 
ejtettem. Ebből a szempontból indulva ki, 
segédkeztem a közigazgatási bíróság megal- 
otásánál, ebből a szempontbú! kiindulva 

voltam a szabadelvű pártban mindig szó- 
zúiója a kúriai bíráskodásról és az össze- 

icrlietollenségrül szuló törvények megalko- 
ásának.

Szilágyi Dezső és Széli Kálmán oldala 
mellett ezen ügyekben a szabadclvüpártban 
sokszor harczol is folytattam. Ezen szem­
pontból kiindulva voltam m ndig a házsza­
bályok túlságos szigorítása ellen, ezen szein- 

ntok miatt kodéit kétszer a szabadelvű 
pariból kilépnem. A múlt évi szomorú ese­
mények azonban ezen meggyőződése­
met még inkább megerősítették."Ma mond­
hatom, lelki örömmel és egész valómmal 
fekszem e feladatok megoldásának, amelyek 
arra irányulnak, hogy megerősítsük Magyar- 
ország alkotmányát. (Éljenzés.)

Két irányú javaslattal kell majd e őzéiből 
a Ház elé lépnem. Az első lesz a bírói vé­
delmet a törvényhatóságok közjogaira is 
kiterjeszteni. E tekintetben úgy remélem, 
hogy a legközelebbi időben már két tör­
vényjavaslattal léphetek a Ház elé. A má­
sik irány, amelyben működnöm kell, az ön­
kormányzat megerősítése. (Lelkes éljenzés.)

Itt nőm Ígérem azt a gyors végered­
ményt ; hosszabb, nagyobb tanulmányok 
szükségesek, de időt nem fogok veszíteni 
cs remélem, hogyha nem is volna alkal­
main ebben a kabinetben ezeket a javas­
latokat végigtárgyal látni, mindenesetre a 
lláz elé léphetek majd ezekkel és 
elősegíthetem majd azoknak végleges 
megoldását. (Elénk éljenzés.) Mindenesetre 
erűmet a hivatalban, vagy majdan azonkívül 
ezen feladatok megoldására fogom szen­
telni. (Zajos éljenzés.)

A közigazgatás e reformjánál két szem­
pontot kell szem elölt tartani. Az egyik az, 
hogy a közigazgatás hatályos legyen a köz­
vetlen czél elérésére, hogv a magyar ál- 
lameszme szolgálatában álljon és maradjon. 
Másrészt pedig abban kell keresni a köz- 
igazgatás reformjának czélját, hogy egy al­
kotmányos, parlamentáris kormányrendszer­
nek természetes alapja legyen, hogy isko­
lája legyen a szabadságnak, a kormány­
zásnak, nevelője azon képességeknek s tu­
lajdonságoknak, amelyektől függ az, hogy 
egy nemzet képes-e szabadságáért élni. 
(Ellenzés.) Ezenkívül két czél szerint kell 
majd az önkormányzatot nagyobb deczenlra- 
lizáczió mellett megtervezni.

A választói jog.
Egy szocziális jellegű ilyen javaslat, a 

melyikei foglalalkoznia ennek a kormány­
nak kötelessége, a választói jog reformja. 
(Halljuk 1 Halljuk!)

Mint tudni méltóztatnak, a kormánynak 
megalakításakor az általános választói jo°- 
alapján álló reform a kormányalakítás fel-

val nem kötünk, hanem e helyett szerző- tételévé tétetett, ügy az akkor tett ip-érctet" 
dést. (Zajos helves!** I A másik az hn„,. .«ma------- - 'ger«et,dést. (Zajos helyeslés.) A másik az, hogy 
e szerződés tartalmilag legalább olyan jó 
legyen, mint a Széll-Koerber-féle kiegyezés. 
Ettől a minimumtól a kormány el nem tér­
het, nemcsak azért, mert meggyőződése til-

rnint minden más Ígéretet becsületesen be 
fogjuk váltani. (Zajos éljenzés.) Azok az 
urak, akikről azelőtt t. barátom megemléke­
zett, azok abból, hogy mi kész törvényja­
vaslattal -■ Ux- ........................

vetkeztetést vonták, hogy he akarjuk 
csapni a nemzetet, hogy ki akarjuk ját­
szani, hogy huzni-vonni akarjuk a dolgot. 
Ez pedig korántsem igaz. En sem ezen, 
sem más kötelességem alól soha kibújni 
nem fogok. (Élénk éljenzés.)

Ha azon meggyőződésre jutnék, hogy 
egy kötelességem egy más kötelességem­
mel és meggyőződésemmel ellentétbe jön, 
Bzt nyíltan bevallanám és annak minden követ­
kezményeit levonnám. De t. uraim, én,, mint 
mondom, ezzel a javaslattal már most is 
foglalkozom ; hogy nem lehet a Ház elé 
lépni vele, annak magyarázata az, hogy 
nézetem szerint ebben a kérdésben nem az 
a fontos, hogy egy hónappal előbb vagy 
utóbb nyujtassék be a javaslat, hanem hogy 
alapos és jó legyen. Ahhoz pedig idő kell. 
(Élénk helyeslés.)

Idő kell főleg azért, mert a választási 
törvényt megvalósítani a kerületek uj be­
osztása nélkül lehetetlenség ; ugrás volna 
a sötétbe, a mely veszélyeztetné a magyar 
állam történeti jellegét. Ebbe tehát nem 
megyek he. Ahhoz azonban, hogy a kerü­
leteket újból megalakítsák, ahhoz ismerni 
kell az egész uj statisztikai anyagól. Ez ki­
dolgozva nincs, csak a régi kerületekre és 
régi vármegyékre van kiszámítva, hogy 
hány a választó, de az eaves községekre ez 
a számítás ki nem terjed. E nélkül pedig 
újonnan beosztani a kerületeket teljes lehe­
tetlenség. (Helyeslés.)

Ezért tehát azok az urak, a kik ebben is 
mindig kijátszást cs utakat vélnek látni, 
ezzel csak azt bizonyítják, hogy mivel ők 
maguk is mindig kerülő utakon járnak, 
feltételezők, bogy más is ezt teszi. (Igaz ! 
ügy van!)

Az elvek változatlanok.
T. választó-közönség ! Ezek a főezóiok, a 

melyek megvalósítására egyesüllek kii.őn- 
bözó pártok. Minden párt fentartotta elveit. 
Az én t- barátaim, a függetlenségi és 48-as 
párt vezérei ezt mindenütt nyíltan és he­
lyesen kijelentették. Ok ragaszkodtak pro- 
grammjukhoz és természetesen én is 
ragaszkodom a magaméhoz. (Élénk ü t­
sz és).

Én hiszem, hogy a helyesen felfogó!t 
G7-CS alapon fogjuk a legkevesebb megráz­
kódtatással az ország boldogulását, az or­
szágnak erőteljes nemzeti irűnvba való fej­
lődését biztosítani. Ragaszkodhatom ezen 
meggyőződésemhez annál is inkább, mert 
t. barátaim és szövetségeseim a súlyos v . - 
ság alatt maguk is a kibontakozás alapjául 
egy olyan programmot fogadtak el, amely 
minden izében megegyezik a (17-nek helye­
sen felfogott szellemével és alapeszméivel.

De nem akarom ezt a nézetei térését fe­
szegetni, hiszen most teljes háttérben 
van a -IS és 67 közti külömhség. Mi 
vállvetve dolgozunk nagy czélok elérésére. 
Remélem, hogy az átmenet után is a gya­
korlati politika terén mindig találkozni fo­
gunk. És tudom azt, hogy bármi történjék, 
ez az összmüküdés becses leszen mindig, 
mert ennek nyomán fakad ki a kölcsönös 
megbecsülés, fakadni fog az érzés, hogy 
mindenki egyaránt hazafi, hogy mindent; ire 

yaránt számíthat a nemzet, ha súlyos vi­
szonyok közé lön, hogy nagy perezekben 
minden ellentét félretétele mellett 67 és 
48 együtt tud küzdeni. (Hosszantartó él­
jenzés.)

Ezek után most már csak az marad hátra, 
hogy Kassa városának minden közérdekét 
szivemen fogom hordani. Tehetem ezt an­
nál is inkább, mert mikor Kassa város ér­
dekeit szolgálom, szolgálom egész Magyar- 
országét, az államét, mert az állam érdeke 
az, hogy itt egy erőteljes, egy gazdag, egy 
önálló, egy szabad város fejlődjék. (Hosszas 
éljenzés és taps.) Ehhez kérem továbbra is 
barátaimnak bizalmát. Kérem azon támoga­
tást, azon bizalmat, a melyben eddig része­
sítettek, a jövőre is.

IVekerle sürgönye.
Hosszantartó lelkes ovácrió követte Andrássy 

szavait, amire Steekert Károly pártelnök a kép­
viselőnek beszédéért köszönetét mondott és egy­
úttal felolvasta Wekerle Sándor minisztere.nők­
nek a népgyüléahez intézett következő táviratát.

„Örömmel ragadom meg az alkalmat, hogy 
szeretett munkatársunk gróf Andrássy Gyula 
mai beszámoló beszéde alkalmával úgy a 
magam, mint minisztertársaim nevében 
őszinte szívből üdvözöljem Kassa város ha­
zafias polgárságát.“

Ezután az elnök megköszönte a választóknak 
impozáns számban való megjelenését és az ülést 
ezzel a felkiáltással zárta be: Isten áldja meg a 
Lazát, a város közönségét, gróf Andrássy Gymát 
a város képviselőjét.

Ezután a közönség a legnagyobb rendben szét­
oszlott.

i a ház elé nem léptünk, azt a kö- pánja Abauj-Torna vármegye

A bankett.

Est* kilencz órakor a Schalkház-szálló nagy­
termében fényes teritékü bankett volt, amelyen 
Kassa város társadalmának mintegy halszáz 
tagja jelent meg.

Az asztalfon gróf Andrássy Gyula, mellette 
jobbról Rakovszky Endre főispán, balról Stecker 
Károly pártelnök ül. A miniszterrel szemben levő 
helyet Kubik Béla, Borsod vármegye íóspán.a 
foglalta el.

A vacsorán az első felköszöntflt Stecker Ká­
roly pártelnök mondotta Andrássy Gyulára.

Utána Szalav László, függetlenségi párti képvi­
selő hosszabb felköszöntőben üdvözölte a füg­
getlenségi párt részéről gróf Andráseyt, kijelentve, 
hogy a függetlenségi párt abban a helyzetben, a 
melyben jelenleg van, hűségesen tartja és vil­
lába kötelezettségét. Gróf Andrássyra emeli po­
harát.

A kővetkező felszólaló Éder Ödön, Kassa város 
polgármestere a város nevében üdvözölte An­
drássy Gyulát.

Dr. Puky Endre Abauj-Torna vármegye alis- 
és az alkotmánvos
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kormány díszére és erősségére, Kassa szab. kir. 
város orsz. képviselőjére ürítette poharát.

Ezután nagy figyelem közölt gróf Andrássy 
Gyula belügyminiszter állott fel szólásra és Kassa 
városára ürítve poharát beszédet mondott. Többek 
között így szólt:

— A modern fejlődés kiinduló pontja a 
városok keletkezése volt. A középkorban a 
varosoknál örökös harcz dúlt. A rablólova­
gok az egyszerű rablók, a lovagnélküliek 
a katonaság, a nem fizetett zsoldosok ä 
borátok, a szövetségesek, az eílensé" 
egyaránt pusztította és veszélyeztette az 
anyagi létet és az emberek életét. 
A polgári munka nem volt bizton- 
sagban. Akkor csak a város falai 
kozott volt fejlődés, csak a város falai kö- 
zott lehetett munkát szerezni, csak ott le- 
betett az emberek munkásságát egy czél 
tele fordítani. A városban kifejlődött az ipar 
a városból ment kifelé a kereskedelem, a 
város volt a művészetek, a tudományok 
upolo helye, a kultúra fészke, a város volt 
a nemzeti erők alkotó műhelye. A polgársá" 
sűrű együttélésében alakultak át a különböző 
államoknak különböző fajai egy hatalmas 
nemzetté. A városok kulturmunkája adta 
meg a gazdasági erősödést és sokoldalú­
ságot.

Ezután a belügyminiszter hosszabban foglalko­
zott beszédében a városok fejlődésével.

Beszéde végén, amelyet lelkes éljenzéssel és 
tapssal fogadtak, poharát emelte Kassa városára, 
amelynek hódító ereje minden időben a magyar 
»ullura erősítésére szolgált.

Ezután Szivük Imre emelkedett szólásra és 
általános figyelem közt azzal kezdi beszédéi, 
bogy ez a mai nagy gyásznap a koaliczió ellen­
ségei számára, mert ürünin ipja a koalicziónak.
Orö.nnapja azért, mert a kozi.czióba iuglait pár 
tok együk működésének imponáló megnyilatko­
zása történt a mai napon. Tisztelettel és szere 
tettel hajija meg lobogóját az alkotmány-párti 
képviselők nevében a testvéries együtt műkőd és 
előtt, melynek a függetlenségi párt részéről ma 
tanni voltak. Ami ma Kassa városában történt, 
az a koalicziőba foglalt pártok összhangjának és 
harmonikus együttműködésének diadala. Tények 
dokumentálják ill, hogy a pártok szövetsége az 
elsőrangú politikai szükség mel őzheteilen követ­
kezménye volt ama csalódások után, amelyek a 
nemzetet az utóbbi időkben érték.

Élteti a jelenlevő függetlenségipárti képviselő­
ket és azon függeilenségipáríi férfiak egészségére 
emeli poharát, akik a mai napon való megjele­
nésükkel és együtt ünneplésükkel gyönyörű 
példáját adtak a szeretetnek és ragaszkodásnak, 
amelylyel az alkotmánypárt nagynevű vezére 
iránt viseltetnek.

Végül Búza Barna az aikolmánypárlot, mint a 
függetlenségi párt legjobb fegyvertáráét ellette.

Gróf Andrássy Gyula 11 órakor hagyta el 
Rakovszky főispán, Ábrányi Kornél a sajtóiroda 
főnöke, Eder Ödön pogármesb-r és több képvi­
selő kíséretében a diszlakoma színhelyét és 
szállására ment, ahonnan holnap reggel vissza 
utazik a fővárosba.

ler Sándor és dr. Siegharde Rudolf osztály 
ionokok es Wimmer osztálytanácsos. Az 
u.esea az osztrák miniszterelnök akadá­
lyoztatása következtében Stibral titkos 
tanácsos, osztályfőnök elnökölt. A jegyző­
könyvet dr. Lerseh és Wimmer osztálytaná 
csosok és Mörth fogalmazó vezették. Ä mai 
ülésén kiválóan formai természetű kérdése­
ket tárgyaltak. A legközelebbi ülés holnap 
lesz; időpontját azon az ebéden állapítot­
ták meg, amelyet az osztrák miniszterelnök ma 
este a szakbizottságok tiszteletére adott. A 
tárgyalások menetére nézve minden oldal­
ról a legszigorúbb titoktartást fogadták.

Üdvözlő táviratok.

A mai nap folyamán gróf Andrássy Gyula a 
következő üdvözlő táviratokat kapta:

Budapest. Akkor és ottan, amikor és ahol 
téged ünnepelnek, lelkemben én jeler. vagyok. 
Kassa város közönségének, mely oly szerencsés 
hogy téged képviselőjévé választhat, hazafias 
üdvöz'et-met küldöm. Darányi Igr.ácz.

MakO. Végtelenül sajnálom, hogv a megjele­
nésben gátolva vagyok. E távolból üdvözlöm 
pártunk büszkeségét és nagynevű vezérét. Návav 
Lajos.

Mórudvar. Útban lévén, későn értesültem 
uladról. Sajnálom, hogy nem vehetek részt dia- 
daiuladban, amelyen a távúiból is szeretettel 
vesz részt igaz hived, Zichy János.

Budapest. Szívélyesen üdvözlöm az érdemes 
választók érdemes képviselőjét. Darányi Kerencz.

Kossuth Ferencz dtszpolgársága. Ungvár 
város közönsége 1906. év márczius hó 15-én a 
város díszpolgárává választotta az országgyűlési 
függetlenségi párt nagynevű elnökét, Kossuth 
Ferenczet. A díszpolgári oklevelet ma hozta fel a 
fővárosba egy nagyobb küldöttség és nyújtotta 
at Kossuth Ferencz kereskedelmi miniszternek.

A király elhalasztotta csehországi uta­
zását. A prágai Bohemiának jelenük Bécsből, 
hogy parlamenti körökből vett értesülés szerint a 
király a delegácziúk ülésezése utánra halasztotta 
csehországi utazását. A delegácziók november 
közepén ülnek össze és az ülésszak deczember 
elejéig fog tartani. A delegáczió ülésezése 
idején a király Budapesten fog tartózkodni, 
aztán az osztrák kormány több tagja és az ud­
vartartás nagy része elkíséri ü felségét P,ágába. 
A cseh főváros tanácsának küldöttsége járt báró 
Leck miniszterelnöknél közbenjárását kérni, ne­
hogy a csehországi látogatás elmaradjon s a 
miniszterelnök közölte, hogy ő felsége ezentúl 
évente bizonyos időt kíván tölteni Prágában.

Gróf Apponyi Albort ezen a héten nem ad 
kihallgatást.

A mezőtúri mandátum. Tóth János állam­
titkárnak ma nyújtották át a mezőtúri mandá­
tumot.

Tóth János fogadó napja. Tóth János val­
lás- és közoktatásügyi államtitkár e héten csü­
törtök helyett pénteken délután négy órakor fo­
gad-

A királyi biztos tisztviselői. Marosvásár­
helyről jelentik : Gróf Andrássy Gyula bel 
ügyminiszter helybenhagyta Maros-Torda 
varmegyének ez évi április 21-én hozott 
azt a határozatát, amelylyel Gál László, 
Szász Jenő szolgabírákat, Pásztohi Vil­
mos, Síp üss Tibor közigazgatási gyakorno­
kokat — kik 1 ozáry királyi biztos kine- 
veztetése következtében magasabb állásokat 
fogadtak el — állásaiktól elmozdította. Ma 
érkezett le a belügyminiszter leirata arról 
is. hogy jóváhagyta azt a határozatot, amely- 
lyel Erősdy Sándor főjegyző, Molnár Gá­
bor, dr. Rosnyay István, A agy Elemér és 
Nyáirády Gábor főszolgabirákat a nemzeti 
ellenállás ideje alatt való magatartásuk miatt 
fizetésük cgyharmadával a fegyelmi eljárás 
elrendelése mellett fölfüggesztették.

A Relohirath ülése. Az osztrák Reichsrath 
ma tartotta első üléséi, melvnek elején meg­
kezdte Hruby ifjti-cseh képviselőnek a julius, 
augusztus s szeptember havában Tronpauban és 
kornyékén történt németek és csehek közötti 
összeütközésekre vonatkozó sürgősségi indítvá­
nyát, amely a rend fenntartására szolgáló intéz­
kedéseket és a két nemzetiség békéjének biztosí­
tását követeli. Hruby indokolja indítványát, me­
lyet 90 szavazattal 64 ellenében elvetettek, mire 
bommer nagynémet képviselő tárgyalja a trop 
paut és környékbeli eseményekéi.

Ezután Hoffcr képviselőnek és társainak e*v 
Becsben szolgáló beteg gyalogos katona szabad'- 
sagoiás iránti kérvényének elutasítása tárgyában 
beadott sürgősségi javaslatát tárgyalták. Hoffer 
képviselő indítványának indokolásában azt mondja, 
hogy Swerger János negyedik gyalogezredbeli 
közkatona a kaszárnya udvarán testgyakorlat al­
kalmával sérvet szenvedett. Amidőn Swerger Tur- 
sc-hilz ezredorvosnál jelentkezett, ez utóbbi azt 
kiáltotta feléje: Ismerünk benneteket bestiák! Ma-a 
közönséges szimuláns, úgy mint a többiek! Swer­
ger atyja fiát megvizsgáltál ta egy polgári orvos­
sal, aki konstatálta a sérvet. Szónok ez ügyben 
járt a negyedik gyalogezred ezredesénél, aki azon­
ban több mint egy óráig várakoztatta a folyosón, 
anélkül, hogy fogadta volna. Végül megjelent az 
ezredes szárnysegédje, ki eiőtt a képviselő el­
mondotta kívánságát. A szárnysegéd még csak az 
irodába sem vezette a "képviselőt" hanem 
a folyosón váratla. Nemsokára a kép­
viselő mtervencziójára dr. Turschitz ezredorvos 
azt mondotta Swergernek: Ma meg fogom magát 
tamtam arra, hogy képviselők mögé bújjék' Én 
mérvadóbb személyiségek mögé állok majd s 
akkor meglátja nu lesz! (Elénk felháborodás.) 
Szónok arra kért a házat, fogadja cl sürgősségi 
indítványát, amely ouairánvul, hogy rendeltessék 
e bwergernek, egy pártatlan kúraázi orvos állal 
leendő megvizsgálása. Az indítványt egyhangúin" 
elfogadtak A dolog érdemében élénk vita indul 
meg. Wollf képviselő felháborodásának ad kife­
jezést Dahle ezredesnek Buffer képviselővel 
szemben tanús főtt magaviseleté felett és kijelenti, 
hogy e magaviselet a képviselőházit is megsérti.
A háznak ily sértést nem szabad tűrnie s ép 
ezért azt indítványozza, szólittassék fel a kor­
mány arra, hogy a hadügyminiszter utján ren­
delje el, hogy a negyedik gyalogezred ezredese 
kövesse meg Holier képviselőt, sőt miután í 
kepviselőházat is megsértette, kérjen a képviselő- 
ház elnökétől is a Hoffer képviselővel szemben 
lanusitott magaviseletéért kellő formában bocsá­
natul.

Az indítványt elfogadták i áttérlek a napi­
rendre.

a czár nagy haragra lobbant, felhá­
borodva tett szemrehányásokat az 
udvari hivatalnokoknak és főként ter­
mészetesen Trepovnak, akit a czár 
haragja annyira elkeserített, hogy ön 
gyilkosságot követett el.

Trepov halálát eltitkolták. Hir sze­
rint már négy napja történt az ön- 
gyilkosság.

Pétervár, szept. 18.
Trepov hirtelen haláláról és a czári csa­

lád váratlan elutazásáról mindenféle hírek 
keringenek. A peterhofi palotában állítólag 
méregkeverök összeesküdtek s négy lakájt 
letartóztattak. Mihelyt az összeesküvés 
kiderült, a czári család elutazott, Trepo- 
vot pedig a nagy ijedtség súlyos beteggé 
tette. Más verzió szerint Trepovot nieginér- 
rezték.
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Berlin, szept. 18.
Tegnap éjszaka egy orosz udvari 

vonat indult el a Zoologischer Gar- 
ten-vasutállomásról a sziléziai pálya­
udvar, illetőleg Charlottenburg irá­
nyában. Hir szerint ez az udvari kü­
lönvonat orosz nagyherczegeket vitt, 
akiknek talpa alatt égett a talaj ha­
zájukban.

Budapest, szeptember 18.
A kiegyezési tárgyalások. Ma való­

sággal megkezdődtek a kiegyezési tárgyalá­
sok úgy, ahogy azt két kormányelnök meg­
állapította. A két bizottság először lépett 
érintkezésbe. Magyar részről tudvalevőle" 
Szterényi József, I'opovics Sándor és 
Mezössy Béla államtitkárokat, továbbá 
Hendel Béla és Ottlik Iván miniszteri ta­
nácsosokat kü dőlték ki a szakbizottságba, 
mig osztrák részről a következő tisztviselő­
ket delegálták: A miniszterelnökség részé­
ről dr. Sieghart osztályfőnököt, a kereske­
delmi minisztérium részéről dr. Stihrul és 
dr. Röszler osztályfőn'.köket, a pénzügy­
minisztérium részéről dr. SpitzmüUer 
pénzügyigazgatót és dr. Wimmer udvari 
tanácsost, a vasúti minisztérium részéről 
dr. Schonka udvari tanácsost s a földmi 
velésügyi minisztérium részéről dr. Saldier 
osztálytanácsost. A magyar delegáltak Fo 
povics Sándor államtitkár kivételével ma 
délben érkeztek Becsbe. I’opovics államtit­
kár ugyanis már korán reggel Bécsijén volt 
és a délelőtt folyamán felkereste Kon­
to ws ki osztrák pénzügyminisztert, akivel az 
1907. évi közös költségvetés dolgában hosz- 
szasabban tárgyalt. A szakbizottság tagjait 
Lerseh miniszteri osztálytanácsos, továbbá 
Györy Loránd és Jármay titkárok is Becsbe ki 
sérték. Szterényi államtitkára bizottság egy ré 
szével a bankgassei magyar palotában szállt 
meg. Éjjel táviratozzak Becsből: A közgazda­
sági kiegyezés tárgyalására Magyarország és 
Ausztria részéről kiküldött szakbizottságok 
ma délután három órától b it óráig az osz­
trák miniszterelnökség palotájában ülésez­
tek. Jelen voltak magyar részről dr. Popo­
vi cs Sándor, Szterényi József és dr. Me- 
zössy Béla államtitkárok, Ottlik Iván mi­
niszteri tanácsos, Hendel Béla udvari taná­
csos, főfelügyelő, dr. Lerseh Vilmos osztály- 
tanácsos ; osztrák részről dr. Stibral Fe­
rencz, lov g Roessler Móricz, dr. Spitzmül-

Az alkotmánypárt szervezése Trencnán-
megyébsn. Trer.csénben un délelőtt a megyei 
alkotmánypárt megalakításának érdekében Őszi­
ről uczky Géza elnöklete alatt értekezlet voit, me­
lyen a megye számos előkelő vezető embere 
résztvett. Az értekezleten elhatározták, hogy 
megalakítják az alkotmánvpártot és ezt sürgöny­
ben hozták tudomására az alkotmánypárt elnö­
kének Széli Kálmánnak.

Achim Andrást újból jelölték. Achim 
Andrást Békéscsaba volt országgyűlési képviselő­
jét, a kinek mandátumát a Kurta semmisítette 
meg, ma újból jelöltek. Achim András a sür- 
;j'nyi értesítésre a következő választ küldötte. 
A jelöltséget küszünetíei elfogadom. Engem lö- 

leleá csak a halál választhat el. Senkinek fel 
ne üljetek, tartsatok össze.«

Üdvözlések. Kossuth Ferencz kereskedelem- 
ügyt miniszterhez a mai nap folyamán a követ­
kező üdvözlő táviratok érkeztek:

Budapest. Ma ünnepe.lék nagyméltóságod 
fe.ejthetellen édes atyja 104 éves születése év­
fordulóját, ez alkalommal üdvözöljük és kérjük 
az egek urát, tartsa meg számlálhatatlan éveken 
k ereszt ül ucles hazánk dicsőségért? és nemzetünk 
ürömére. Alázatos szolgái, az 1. Kossuth Lajos 
magvar asztaltársaság.

Milano. Nagyméltóságod által tanulmányúira 
kiküldött Máv. mozdonyvezetők küldik az olaszok 
szép földjéről szívélyes üdvözletüket és háta­
iéit szivükből eredő köszönetüket. Pető Tivadar 
elnök.

Polónyi Géza igazságügyminiszterhez a követ­
ező üdvözlő táviratok érkeztek: 
(Kóidivús&rhelyröl) A Kezdi vásárhelyen tar­

tott nagy székely népgyülés örömmel látja, hogy 
a nemzeti kormány jóakarattal viseltetik a székely 
érdekek iránt. Osztatlan bizalmának és szercteté- 
nok ad kifejezést a kormány tagjai, különösen 
nagyméltóságod iránt, a ki a székely viszonyokat 
közvetlen tapasztalatból alaposan ismeri s a kitől 
eddigi szeretetteljes gondoskodása után a szésely 
nép (egész bizalommal reméli igazi bajai orvos- 
'j'j‘j'■ Rt- Szacsvay Gyula elnök, M egvaszay 
Mihály jegyző.

IBékésről.) Megyei függetlenségi pártunk köz­
gyűlésé lelkesen üdvözli nagyinál lóságodat, mint 
pártunknak nemes vezéréi, kormányunk jeles 
tagjai. Dr. 1‘úndy főjegyző.

Az orosz forradalom.

A veiseczlek az igazságügyi mlniszté 
rlumbau, tegnap megemlékeztünk arról a ver 
sficzi küldöttségről, mely a verseczi törvényszék 
visszaállítása érdekében felterjesztést adott át a 
miniszterelnöknek. Minthogy Polónyi Géza igaz 
ságügyminiszternél, annak betegsége miatt, a 
küldöttség tegnap nem tiszteleghet tt, ma az igaz 
sáj ügy miniszteri uniót kereste lop ahol Günther 
Antal államtitkár, a mimszter helyettese, fogadta 
a küldöttséget.

A küldöttség tagjait Szilassy Zoltán, a város 
orsz. képviselője mutatta he az államtitkárnak 
cs kérte az ügy iránt jóindulatát. A küldöttség 
szónoka átnyújtva az államtitkárnak a város tel­
ierjesztését, e. őad la, hogy mióta VersecztCI a tör­
vényszékét elvetlek, a helyzet lényegesen meg­
változott. V ersetz ma Temesvár után az első 
város a Bánatban. Az őtfe öl jövő vasutak Ver 
seczen találkoznak. A jogkereső közönségnek 
Verseezen kel keresztülutaznia Fehértemplomba, 
ahova pedig a vonatuk a tárgyalások megkez­
désnek ideje után és a tárgyalásuk befejezésé­
nek ideje előtt érkeznek. Tarthatatlan a inai 
helyzet azért is, mért a fehértemplomi törvény­
székhez 240 tagot Versecz szállít az esküdtszéki 
tárgyalásokra, m g Fehértemplom városa alig tud 
80 póttagot kiállítani az esküdtszékhez. Végül 
megjegyezte a po gárinesler, hogy a törvényszék 
elnyerése esetén Versecz város hajlandó a leg­
messzebbmenő áldoza'okat meghozni

Günther Antal államtitkár Polónyi Géza igaz- 
ságiigyminiszter és a maga részéről hálásan meg­
köszönte az üdvözlést. Nagy érdeklődéssel hall­
gatta a kü.düllség szónokának előadását és kije­
lentette, hogy az igazságügyminiszter egyenes 
megbízásából azt a választ adja, hogy az igaz- 
sagügymimszter személyesen ismeri a helyi vi­
szonyokat és hogy a legjobb indulattal viseltetik 
az ügy iránt.

A dobálnál Koasuth-szobor leleplezése. A
dobsinai Kossuth-szobor-bizottság ma délelőtt 
küldöttségileg tisztelgett Kossuth Ferencz keres­
kedelmi miniszternél, mint a függetlenségi és 
48-as párt elnökénél, hogy a felállítandó Kossuth- 
szobor leleplezésére meghívják és a leleplezés 
napját megállapítsák. Kossuth a küldöttségnek 
megígérte, hogy a leleplezési ünnepélyre leutazik 
s annak idejéül október 3-tk napját állapították 
meg. A szoborleleplezésre a képviselőházat is 
meghívták, mely küldöttségileg fogja képvisel­
tetni magát.

I rcpovot holnap fogják eltemetni Péter- 
hofban. A czári család holnap visszaérkezik 
1 éterhofba s a czár jelen lesz u lovastest 
őrség ünnepén és Trepov tábornok temető 
sőn. A czári család azután hat vagy hőt 
napra ismét tengerre megy. Trepov, aki 
öve» hosszú során át úgyszólván megleste 
situje volt a brutalitásnak, az utolsó hóna­
pon ban már maga is belátta, hogy a czár 
mérsékelt reformok nélkül a trónját me" 
nem mentheti. A czár követte Trepov ta 
“ácsait, mikor vérfürdőket ajánlott, kérdés, 
hogy hajlandó-e követni akkor, mikor re 
lot mókát tart szükségesnek ? Mert ma 
egyáltalán nem lehet tudni, ki lesz az utóda 
Irepovnak s igy még a személy választásból 
sein leitet következtetni. Dedjulin tábornok 
ugyanis csak ideiglenesen fogja ellátni n 
czári paloták kormányzói tisztjét. Trepov 
utódjául Orlov herczeg van kiszemelve, 
aki a czári családot most tengeri utján ki­
séri.

A forradalmárok munkája egy pillanatig 
sem szünetel. Bakuból jelentik, hogy szép 
tember 10-én reggel négy órakor a város 
közelében levő puskapor-rak tár épületéből 
három jelző rakéta szállt fel. A kozákok és 
a gyalogosok, akiket odaküldtek, a követ 
közöket jelentették : Éjjel három órakor 
ismeretlen emberek, akik az őrt álló kato­
nák egyikévei egyetértettek, a tizennégy 
matrózból álló őrség fegyverét elvették, a 
raktárból rendkívül sok löveget és egyéb 
robbantóanyagot elvittek és három matrózzal 
együtt elszöktek. Az őrségben levő többi 
matrózt letartóztatták.

Ma a következő táviratok érkeztek :

Pétervár, szept. 18.
Trepov halála és a czári család 

hirtelen elutazása közt összefüggés 
van. Kiderült, hogy a czár szolgasze­
mélyzete titkos összeköttetésben állott 
a forradalmárokkal. E felfedezés miatt

London, szép!. 18.
Knropatkin. a nihilista lierczcg abból az 

alkalomból, hogy Minn tábornok gyilkosát 
halálra Ítélték, hosszú levelet intézett a 
limeshez, amelyben igazán megkapó és a 
valóságot illetőleg teljesen megállapított 
tényeket sorol fel Mimi tábornok műkö­
déséről. A többi között a következő esetet 
említi fel :

A januárban lezajlóit foriadatod mozgalmak 
idejében, amikor a lTyesna-negyedben harczoltak, 
egy Grigoriew nevű ember fiával, aki diákegyen­
ruhában volt, Dubasoff tengernagy proklamáczió- 
ját olvasta az ufezán. Mindkettőt letartóztatta és 
bár az apát rövid idő trtulra szabadon is bocsáj- 
tot ák, a fiút továbbra is fogságban tartották. De 
ez ellen sem merült fel semmiféle terhelő adat 
és így a tábornok elrendelte szabadonbocsájtatá 
sát. Mielőtt azonban ez megtörtént volna, a fiatal 
Gr goriewet egy szobába vezették, ahol rendőrük 
és csendőrök körülbelül oly módon hivataioskod- 
tak és hoztak halálos Ítéleteket, mint 179: 
szeptemberében a franczia vérbiróság, sőt talán 
még kevesebb formalitással. A letartóztatott 
embereket egyenkint vezették a szobába és 
miután a vezető tiszt belepillantott a litkos- 
rendiirség által megküldött listába, a fo­
golynak »Jobbra át«, vagy »Balra ál«-ot 
vezényeltek. Az utóbbi esetben a szeren 
esetlent egy udvarba vezették, ahol minden to 
vabbi nélkül lelőtték, vagy pedig bajonottel le 
szúrták. A fiatal Grigoriewet is ebbe a borzalmas 
szobába vezették. Hogy mi történt ott, még ntin 
dig nincs egészen pontosan megállapítva. Annyi 
szivárgott ki csupán, hogy egy munkás a kény­
szer hatása alatt azt vallotta, hogy a fiatal diák 
agitált és izgató beszédeket (ártott, mire »Balra 
át« Ítélet hangzott el fölötte. Pár nappal késöb 
ben a szerencsétlen hu édesanyjának elküidütlék 
az egyenruhát, melyet tizennégy golyó és egy 
bajoneldüfés lyukasztott keresztül. A küldemény 
mellé a tengernagy elbocsátó parancsa volt mel­
lékelve.

Stolypin családja menekül.
Pétervár, szept. 18

(Saját tudósítónktól.) Stolypin miniszter 
elnök felesége a gyermekekkel külföldre 
utazott. A miniszterelnök családja csak ak­
kor fog visszatérni, ha a rend helyreáll.

EGYHÁZAK.
— A dunántúli református egyházkerület

ma kezdte meg Pápán rendes közgyűlését. A 
közgyűlést Aulai Gábor püspök magasszárnyalásu 
beszéddel nyitotta meg. Utána Hegedűs Sándor 
lőgondnok mondott hosszabb beszédet, melynek 
első részében a kormányváltozással foglalkozott, 
utalt arra, hogy midőn legutóbb tárgyaltak, a 
kerület az előző kormánynyal szemben visszauta­
sító álláspontra helyezkedett. A bekövetkezett 
kormányváltozást — mondta — mindnyájan üd­
vösnek, alkotmányunkra hasznosnak és egész ál­
lami életünkre nézve szükségesnek tartjuk. A 
változás ránk nézve is megteremtette gyümölcsét. 
A 48 as törvény végrehajtása teljes erővel mun­
kában van. A zsinat által hozolt törvény, kivált 
az adóreformot és lelkészt nyugdíj-egyletet illető­
leg, az uj kormány által életbeleptetendő intézke­
désekkel segítséget és végrehajtására esz­
közöket nyert. Fonlos dolog, hogy a 48: 
XX. t.-cz. végrehajtását gróf Apponyi kultuszmi­
niszter úgy tervezi, hogy autonómiánk, mely az 
alkotmánynak is mindenkor egyik erőssége volt, 
teljes épségben maradjon. Autonómiánk függet­
lensége még annál jobban meg lesz védve, mint 
az mar a kongruával történt, mert önálló tör­
vény biztosítja és átalányban adatik ki. Az ala­
kulás után a püspöki jelentés során, melyet dr. 
Segesdy Ferencz referált, elhatározták, hogy az 
uj kormányt üdvüziik. A délelőtti gyűlésen hosz- 
szasabhan tárgyalták az adóreform kérdéséi. Ez­
után Peti Lőrincz referádájában a közigazgatási 
ügyeket intézték el. Majd a különböző bizottsá 
gok tagjait választották meg.

Kérjük azokat a t. ez. elő­
fizetőket, kiknek előfizetése 
szeptember hó 15-én lejárt, 
a lap megrendelését lehetőleg 
minél előbb megújítani szí­
veskedjenek.

Az Egyetértés ajándéka. Lapunk mai 
számához mellékelve küldjük szét az 
Egyetértés ajándékát, a Magyar Szalon 
szeptemberi számát. A dr- Fáik Zsigmond 
és Hevesi József kitűnő szerkesztésében 
megjelenő szépirodalmi folyóirat gazdag 
és változatos tartalmai most is számos 
szép illusztráczió élénkíti.

Személyi hírek. Jekelfalussy Lajos 
honvédelmi miniszter holnap délelőtt Bontóról 
Budapestre érkezik. — Báró Czikann osztrák- 
magyar követ, mint Belgrádból jelentik, szabad­
ságáról ma visszaérkezett. — Josipovich Géza 
horvát miniszter, aki vasárnap a mezőgazdasági 
kiállítás megtekintésére Zágrábba utazott, ma 
visszaérkezett Budapestre.

— Bezerédj Viktor — államtitkár. A hi- 
vatalos lap mai száma érdekes kitüntetést 
közöl: A király dr. Bezerédj Vikort, a bel­
ügyminisztérium egyik legbuzgóbb miniszteri 
tanácsosát czimzetes államtitkárrá nevezte 
ki. Bezerédj mini a belügyminisztérium mű­
vészi osztályának vezetője, szakértelmével, 
előzékeny modorával, tapintatával sok ba­
rátot szerzett magának művészi és színházi 
körökben, hol kitüntetésének hírét őszinte 
rokonszenvvel fogadták. Az uj államtitkár 
ezentúl is hü marad eddigi hatásköréhez, 
melyben még sok szolgálatot tehet a magyar 
szia ügynek.

A herczegprlmás Budapesten. Vaszary 
Kolos bibornok herczegprimás titkára Berger 
Márk kanonok kíséretében Balaton-Füredről Buda­
pestre érkezett. A herczegprimás, kinek a Bala­
ton melletti nyaralás igen jót tett, ezúttal is hosz- 
szabb ideig marad Budapesten. Dr. Kohl Medárd 
püspök a herczegprimás képviseletében bérma- 
uton van és csak e hó vegén érkezik vissza a 
fővárosba.

- Miniszterek Kossuth Lajos Tódornál.
Aekerle .Sándor miniszterelnök ma dél­
előtt viszonozta Aossuth Lajos Tódornak a 
látogatást. A miniszterelnök Kossuth Fe­
rencz kereskedelmi miniszter lakására haj­
tatott s körülbelül félórát töltött Kossulhék- 
nál. Tegnap este gróf Apponyi Albert val­
lás- és közoktatásügyi miniszter látogatta 
meg Kossuth Lajos Tódort Kossuth Ferencz 
lakásán.

Kitüntetett ezredes-hadbírók. A király 
kiváló szolgálataik elism"réséül Macher Gyula 
ezredés-liadbirónak, a m. kir. honvédíütürvény- 
szék rendes előadójának a Ferencz József-rend 
tisztikeresztjét, Makay Béla alezredes-hadbírónak 
a T erencz József-rend lovagkeresztjét adomá­
nyozta.

Megsemmisített kinevezés. Gr. Andrássy 
Gyula belügyminiszter, mint Makóról jelentik, 
megsemmisítette dr. Hoffer Lipót megyei főor­
vossá való kinevezését. Koffert Kristóffv főis­
pánja, Cseresnyés János nevezte ki főorvos-;':.
A kinevezés megsem isi lésének m^gokolása szerint 
Cseresnyés a kinevezés alkalmával mellőzte a 
törvényes formaságokat, nevezetesen nem hirde­
tett pályázatot és nem kért javaslatot a kineve­
zés ügyében a közigazgatási bizottságtól.

Románok a Himnusz ellen. Felháborító 
eset hire érkezik Karánscbesről. Az eset, a 
mely az ottani magyarság körében a leg­
nagyobb megbotránkozást keltette, ismét 
bizonyítja, in ily engesztelhetetlen gyűlölet­
tel viseltetnek irántunk a románok. Karán- 
sebesen ugyanis október 7-én lesz a király- 
szobor leleplezése. Ezen az ünnepségen a 
karánsebesi román dalosegyesületnek is 
kellett volna közreműködnie. E napokban 
azonban kijelentette, hogy nem vesz részt 
az ünnepségen, inert nem akar közremű­
ködni a Himnusz eléneklésében. A román 
dalegyesület megbotránkoztató kijelentését 
városszerte izgalommal tárgyalják.

Angol politikusok a magyar parla" 
mentben. Az Eigthy angol politikai klub tarjai 
Budapesten való időzésük alatt e hónap 22- n, 
szombaton délelőtt tizenkét órakor a képviselő­
házal is meg fogják látogatni, a mely alkalom­
mal a vendégeket a képviselőház elnökségének 
egyik tagja fogadja. A képviselőház elnöksége 
kéri a képviselőket, hogy a fogadásnál a jelzett 
időben minél nagyobb számban megjelenni szí­
veskedjenek.

— Irodalmi házasság. A főváros irodalmi 
köreiben méltó feltűnést kelt egy érdekes eljegy­
zés hire, mely szerint a dualizmus szemeiöít 
tartásával egy kiváló bécsi író kötötte magához 
a legkedveltebb magyar költőnők egyikét. A bol­
dog menyasszony a szépségéről éppen úgy mint 
hangulatos költeményeiről ismert Lys Noir (Leo­
pold Irén), a még boldogabb vőlegény pedig 
Auernheimer Raoul a bécsi Neue Freie Presse 
szellemes tárczairója, a kit «Rosen die sie nicht 
erreichten» czitnü regénye és a «Lebemän­
ner» czimü novellakötete nálunk is népsze­
rűvé tettek. Az egymáshoz illő pár e nyáron 
ismerkedett meg a tiroli Gossensassban és az 
esküvő is ott lesz.

Merénylet Roosevelt Alice ellen.
A Berlinben megjelenő „Kleines Journal“- 
nak jelentik Newyorkból az aiábbi, még 
mindenesetre megerősítésre szoruló hirt: 
Longworthné Alice asszonyt, Roosevelt el­
nök leányát, aki az Ohio-állambeli Colom­
éba utazott Mae Kinley szobrának leleple­
zésére, ott több asszony megtámadta. A 
feldühödött hölgyek — eddig még ismeret­
len okból rárohantak Longworthnérá, 
ruháit letépték, szidalmazták, ugv, hogy a 
fiatal asszony kénytelen volt bemenekülni 
egy boltba. Addig maradt ott, amig megér­
kezett a rendőrség, amely azután kiszabadí­
totta kellemetlen helyzetéből.

— Az amerikai magyarok a Mezőgazda­
sági Múzeumban. Amerikai vendégeink ma 
délután Kohányi Tihamér és Zseni Jósef vezeté­
sével megtekintették a városligeti Mezőgazdasági 
Múzeumot. A társaságot Sárosi Kapeller Ferencz



EGYETÉRTÉS Szerda, szeptember 19.
Szerda

min. tan , igazgató és Fáikért Alajos muzenmi 
őr, aki Darányi miniszter megbízásából három 
esztendeig volt a kormány amerikai asaktudósi- 
tója, fogadták és kalauzolták. A látogatók tisz­
teletére a muzeum egész belsejét kivilágították 
és ók a legnagyobb figyelemmel és érdeklődéssel 
nézték meg az egyes osztályokat, melyek gazdag 
tartalmú.kai és szakszeri! berendezésükkel meg­
lepték őket.

— Negyedszázados Jubileum. Tegnap volt 
25 esztendeje, hogy Boros József közúti vasút1 
e ienőr hűségesen és lelkiismeretesen szolgálja 
a Budapesti Közúti Vaspálya Társaságot. Ez 
alkalommal pályatársai az ünnepeit ellenőr tisz 
le'eíére tényes bankettet rendeztek. A banketten 
az ünnepelt ellenőrnek pályatársai szép beszéd 
kíséretében díszes ezüst serleget nyújtottak át, 
melybe a következő mondat volt bevésve: Boros 
Józsefnek emlékül pályatársai. A jubilánshoz 
haraszti Jelűnek Henrik udvari tanácsos, a közúti 
vaspálya társaság einök-igazgatőja, a ki mellett 
az ü,.népéit eilenór már évek óta dolgozott, 
meleghangú levelet intézeti, a kit pályatársai 
közül is számosán szívélyesen üdvözöltek nehéz 
és fáradságos munkában e.töltött negyedszázados 
jubileuma alkalmából.

— Öngyilkos milliomos. Megemlítettük 
hogy Dénes Zsigmond vállalkozó tegnap 
délután Badacsonyban öngyilkos lett. Újab­
ban még a következő részleteket kaptuk: 
Dénes Zsigmond, kit azelőtt Deutsehnak 
hívtak, tagja vö t a Haas és Deutsch czég- 
nek. A családot az utóbbi időben csapás- 
csapás után érte. Az egyik testvért, aki 
milliókat szerzett, meggyilkolták, a másik, a 
ki milliókat vesztett, önként kereste a ha­
lált, a harmadikat pedig ugyanez a szo­
morú végzet érte. A három testvér között 
a legrettenetesebb sors Deutsch Lajost 
érte. ü volt az, akit mintegy tiz 
esztendővel ezelőtt erdők ezelöje, Császár 
Károly — amiért elbocsátották — agyonlőtt. 
Dénes Zsigmond épp úgy mint testvérei, 
merész vállalkozó volt. Mikor a Haas és 
Deutsch ezég tönkre ment, ö is elvesztette 
vagyonának egy részét, de a vaskapu és az 
Al-Duna szabályozásánál visszanyerte. Utóbbi 
időben leitünt a fiának apja különös visel­
kedése. Azt hitte, hogy a tömérdek munka 
merítette ki. Deutsch pénteken jött vissza a 
fővárosba. A pályaudvarról a Kelenhegyi-ut 
L’G. szám alatt levő villájába hajtatott és vi­
dáman töltötte el az estét családja körében. 
Huszonnégy órával ezután Badacsonyban 
megtörtént a katasztrófa. A tragikus végű 
milliomos holttestét felbonczolják. Azután 
utolsó kívánságához képest Badacsonyban 
helyezik örök nyugalomra.

— Merénylet a gyorsvonat ellen. A raiiánó- 
velenczei gyorsvonat eben múlt szombaton éjjel 
merényletet kísérellek meg. Bresc.a és Ospita- 
letto állomások között több nagy geiendát lettek 
a vasúti sínekre. A mozdonyvezető elég jókor 
észrevette az akadalyt, amivel nagy szerencsét­
lenségnek vette elejét.

— Nemzetközi békekongresszus Milanó­
ban. Monela Tamás szenátor, a békekongresszus 
előkészítő bizot ságánnak elnöke, mint Milánóból 
táviratozzék, ma vitotta meg Milanóban a XV. 
nemzetközi békekongresszust a Villa Raster di-z- 
termében. A kongresszusra a világ összes kultur­
áltaméi elküldték képviselőiket, hogy tüntessenek 
s vüágbéke mellett és küzdjenek a választott 
bíróságok megvalósításáért. A m-gjelent delegá­
tusok száma meghaladja az ölszázat, köztük szá­
mos vi áglnrü békeapostol van. Magyarország ré­
széről megje entek: Türr István tábornok, Gergely 
Ede, a magjar békeegyesület főtitkára es neje, 
Zipernovszky Károlyné ( mint a Conseil National 
cte femmes Hongmises küldötte is), Ginz Albert 
nyngdlmazo't á.lamhtkár és neje, Kémény Fe 
renez gimnáziumi igazgató és neje. Moneta meg- 
l yi'ó beszéde u'án Route Etlore marki, Milánó 
szindákója lelkes beszéddel üdvözölte a megje­
lent b-kebaráto..a‘, sikert kívánva működésű ■ hoz. 
A polg irmester beszéde után Titloni olasz kül­
ügyminiszter képviseletében, a kit fontos allam- 
ügyek Rómában visszatartottak, Ilounali mar- 
ch-se, Olaszország aténi követe tolmácsolta az 
olasz kormány szimpátiáját a békemozga'om iránt. 
A megnyitás formalitásai ntán a választás követ 
kezelt. Á kongresszus elnökévé Suttner baróné 
indítványára Monela Tamas szenátort választót 
lak, főtitkár dr. Tittoni Eslense lett. Ezután az 
egyes bizottságok alakultak meg, melyek nyom­
ban megkezdték működésűket. Este fényes ismer­
kedő est volt a Villa R-ale pazarul feldíszített 
kertiében. Az érdemleges tanácskozás holnap 
kezdődik.

— Az acyeczáruó elhagyta yachtját. A
közelmúlt napokban híradást adtunk arról, 
hogy az. anyaczárné ezelőtt tizenkét nap­
pal érkezett Kopenhágába, de yachtját nem 
merte elhagyni, mert folyton merénylettől 
félt. Kcpenhágából érkezett ma egy távirat, 
mely azt jelenti, hogy az anyaczarné teg­
nap hagyta el hajóját először és Alexandra 
angol királynéval a dán királyi család láto­
gatására a eharlottenlnndi kastélyba haita­
tott. A két fejedeieuiasszonyt számos de­
tektív kisérte. A czártól tegnap távirat ér­
kezett, amelyben tudatta, hogy Kopenhá- 
gába fog utazni, ha édesanyjának nem ja­
vul az állapota.

— Vasúti baleset. A déli vasútnak tegnap 
délelőtt Nagykanizsáról indult 241. számú teher- 
vonaiár.ak gépe Szabadbattván állomáson a tola­
tásnál kisiklott, de sem emberek nem sérültek 
meg, sem a kocsikban nem esett kár. A vágány 
elállítása miatt a 203. és 204. számú gyorsvona­
tok utasainak át kellett szállniok s igy e vonatok 
nagyobb késést szenvedtek.

— Gyilkosság féltékenységből. Lambert 
Mihály tüszerkereskedő és hajógyári kovács ma 
este nyolez órakor revolver merényletet követett 
el felesége eben, mert egy fiatal ember állal ud- 
varoilatott magának. Kétszer lőtt az asszonyra, 
azután maga ellen fordította fegyverét, a mely­
nek golyója jobb halántékát azétroncsolta és 
rögtöni halált okozott. Lamberlnét súlyos sebé­
vel a Margit-kórházba szállították, ahol most a 
balállal vivődik.

— A pBrtsehachl katasztrófa. A pört- 
schachi vasúti katasztrófának, Klagenfurtból 
érkezett jelentések szerint hat ember esett

áldozatul és pedig a két fütő, egy áldott 
állapotban levő asszony, aki holt gyermeket 
szült és még két utas, akiknek egyike Bol- 
vary Zsigmond villachi katolikus lelkész. 
Hire jár, hogy egy pénztárcza is elveszett, 
amelyben több ezer korona készpénz volt. 
Egy másik jelentés szerint az összeütközés, 
daczára annak, hogy a fékeket azonnal 
használatba vették, mégis óriási erejű volt.

— Elgázolt csendőr. Novák Károly csendőrt, 
a kit azzal bíztak meg, hogy az udvari vonat ér­
kezése alkalmából a vasútvonalra felügyeljen, 
Rahitovics és Podgorze állomások között a gyors­
vonat elgázolta. A csendőr azonnal meghalt.

— Amerikába csalt tanítónő. Roth Aranka 
okleveles tanilonő panaszos levelet irt Amerikából 
gróf Apponyi Albert kultuszminiszternek. Levelé­
ben elmondja, hogy három évvel ezelőtt kitünte­
téssel végezte a tanítóképzőt. Alig kapta meg a 
diplomáját, megjelent nála egy ember, a ki hiva­
talos okiratokkal bizonyitutta, hogy newyorki 
magyar tanító. Az idegen elcsalta Amerikába, 
hogy ott egy magyar iskola vezetését átvegye. 
Nem szívesen ment, de kenyeret akart keresni. 
A mikor Amerikába érlek, rájött, bogy az idegen 
egy amerikai ügynök volt s nem ment vele 
tovább, hanem c.-ipkekészitéssel kereste meg a 
kenyerét. Munkájával összekuporgalta a haza­
utazás költségét s tanítónői állásért folyamodott a 
fővároshoz. Arra kéri a minisztert, hogy támo­
gassa kérelmét. A miniszler a tanilónő levelét 
ma megkiildötte a polgármesternek.

— Megzsarolt kivándorlók. A világnak 
bizonyára fogalma sincs arról a sanyargatásról és 
zsarolásról, a melyet az uj hazát s uj boldogulást 
kereső szegény kivándorlókkal követnek el, mielőtt 
partra szállnának. S talán még sokkal tovább 
tartott volna a do og, ha Roosevelt elnök közbe 
nem cserditett volna szokott erélyességével. Az 
elnök — igy jelentik azt New-Yoikból — Rey­
nold James nevű biztost kiküldte Long-Island 
szigetére, a bevándorlók első slácziójára, hogy 
tanulmánvozza az ottani alapotokat. Reynold 
rövid idő óta van még csak Long-Is'andon. de 
már is az hallatszik, hogy a legbotrányosabb 
vis«z»élések nyomára jött rá s hogy a részletek 
nemsokára a nyilvánosság elé fognak kerülni. 
Amerika tehát egy Újabb nagy botránynyal Ívsz 
gazdagibb. Long-Island tudvalevőleg a kivándor­
lók gyűjtőhelye, a hol évenkint átlag nyolc/.száz- 
ezer siáli parira. Több mint a fele ezeknek olasz* 
magyar vagy osztrák. Oroszországból közel két­
százezer kivándorló érkezik évente Long-Isiandra. 
Az idegenek megvizsgálását, hogy megfelelnek-e 
az Amerikában való letelepülhetés feltételeinek, 
az utóbbi időben m-g-zigoritotlak, mert Amerika 
ezentúl már csak a jobb elemeket akarja 
betogadni, a mely esetben hasznára Esznek az 
államnak vagy legalább is nem lesznek annak 
terhére. Annak az eldöntésénél, hogy egv beván­
dorló alkalmas-e vagy nem a letelepülésre, mely 
utóbbi esetben a hajöstársaság költségén vissza­
küldik, állítólag a leg fel ti ú bon tóbb vesziege ésre 
a apitott rendszer szerint járnak el. Sok beván­
dorló, hogy ne kelljen visszafordulnia, busás 
váltságdíjat kénytelen fizetni, jóllehet a feltételek, 
nek megfelel. L czéiból, hogy jobban elbánhas­
sanak velük, a kelleténél sokkal hosszabb ideig 
tartják ott a kivándorlókat és amellett arra is 
van gondjuk, hogy mindenfele csőm igkezelési alb. 
hasonló költség czimén a aposan kifoszszák a 
hatalmukba került európait. Ezeket a dolgokat 
vizsgálja m-g most Roosevelt elnök megbízottja 
és leleplezései elé egész Amerika a legnagyobb 
érdeklődéssel tekint.

— A Biketow-czirkunzban ma volt a 27. 
világbirokverseny, nme y a kálómmal a közönség 
zsúfolásig meglő töt e a ezirkuszt. A mérkőzések 
klouja volt ma Beaiicairois. Ihckensclimidt legyő­
zője és Lurich oro-z világbajnok mérkőzése. A 
közönség oly izgatott voll, nogy sokan nem tud­
tak helyükön maradni. Végre is busz perez 
múlt e eredménytelenül. A közönség ton b dó 
lelkesedéssel üdvözölte Lurichot. Érdekes volt 
még B andetti bécsi és Cyclop angol küz­
delme. Cyclup 9 perez ti mp. alatt győzte 
le Blandettil. Pugatsctiew szibériai óriás kozák 
5 perez 20 mp alatt verte le Schneidert 
és Kutschew óriás uralkozák ti p. 5 mp. alatt 
végzett Hievonen finnlandival. A b rkozásuk eltilt 
Snvrade Richard mutatia be csodálatos mutatvá­
nyait idomított vadallalaival.

x Ha őszül a haja, használja a Slella-vizet, 
Üvegje 2 korona Zoltán B. gyógyszertárában Buda 
pest, Szabad<ág-tér.

x Fodor féle vívóterem a Koronaherezcg- 
utcza 3. szám alatt a főváros legnagyobb és 
legjobban felszerelt torna- és vívóterme. Különös 
gond forrj itta ti k a gyermek torna és vívására.

x Bob-hashajtó a legkeilemcsebb (10 f.
x Nemesi czimercket készít, régi és lyukas, 

képeket restaurál Linhart Vilmos színházi festö- 
és díszítő, Budapest, VII., Hunyady-utcza 27. sz. 
Telefon: 53—83.

x A Balaeia-fóle ngorkatej. A leghatásosabb 
szépituszer, mely minden hölgynek nélkü.özheiet- 
len. Ártalmas anyagot nem tartalmaz. Az arezot 
üdíti, finomilja, szépíti. Üvegjét poétán 2 koronáért 
küldi Balassa K, gyógyszertara Budapest Erzsé- 
betfalva. — Kapható minden gyógyszeitárban.

x Nászajándékok csakis a Párisi Nagy Áru­
házban. C<odás választékban és olcsó árban 
kaphatók. Budapest, Kerepesi-ut 3ti. Képes nagy 
árjegyzék vidékre ingyen.

x Tisztelt olvasóink ! Bizonyára szívesen 
fognak megismerkedni a »Scolt-féle' Emulsió«-val. 
mely általánosan ismert háziszer, vagyis csuka­
májolaj, csakhogy az utóbbit teljesen jóízű és 
igen könnyen emész1 belő formában nyújtja. Gyer­
mekek különös előízereteüel veszik be a 
»Scott-féle Emulsió«-t, mert jól Ízlik. Kapható a 
gyógyszertárakban.

x Nem tréfa, uraim! hanem komoly valóság, 
hogy ha munka végeztevei az Első Alföldi Cog- 
nacgyár R.-T. által Kecskeméten gyártott »barack­
pálinkát« iszszuk, úgy nem érezzük a munka­
okozta fáradságot.

nácsos tegnap este nyolczadfél érakor szivszélhü- 
dés következtében meghalt a Vöröskereszt-kór­
házban. Az elhunyt Fenvőliázán töltötte a nya­
rat s onnan jött két nappal ezelőtt Korányi pro­
fesszor tanácsára a Vöröskereszt-kórházba, a hol 
régi baját akarta gyógyitlatni. Negyvennyolcz 
esztendeig élt s öcscse volt Vértessy Géza mi­
niszteri tanácsosnak, a ki a király személye kö­
rüli minisztériumot vezeti Becsben. Holttestét 
holnap, szerdán délután két órakor szenlelik be 
a kórház kápolnájában s a gyászszertartás után 
elszállítják a fejérmegyei Moórra, a hol csütörtö­
kön délelőtt helyezik el a családi airbollban.

GYÁSZROVAT.
Vértessy miniszteri tanácsos maghalt. A

kereskedelmi minisztérium elnöki osztályának 
egykori vezetője, Vértessy Kálmán miniszteri ta-

Bérczi rendőrtanácsos öngyilkos.
— Saját tudósitónktól. —

Bérezi Béla rendőrtanácsos, a dunai kapi­
tányság vezetője ma délután háromnegyed 
kettőkor hivatalos helyiségében, hivatalos 
aktái közt szivén lőtte magát és meghalt. 
Hogy mért követte cl az öngyilkosságot, 
erre a kérdésre némi felvilágosítást nyújt 
Bérczinek egyik hátrahagyott levele, mely­
ben azt irja, hogy idegei és erkölcsi ereje 
annyira tönkre vannak téve a különböző 
helyekről eredő igazságtalan és lelkiisme­
retlen (!) támadások miatt, hogy már hóna­
pok óla nem hunyta le szemét és nem ké­
pes nyugalmát megtalálni.

Bérezi Béla tanácsos az utóbbi időben 
sok támadásnak volt kitéve, amely támadá­
sok azokkal az eseményekkel voltak szoros 
kapcsolatban, amelyek középpontjában Bérezi 
Béla rendürtanácsos állott. Ezeknek az ese­
ményeknek egyike, amely tulajdonképen 
Bérezi fényes karrierjének is véget vetett 
s a közvéleményt is teljesen felkavarta, Both 
Sándor fővárosi ügyvéd esete volt. Roth 
Sándor ügyvéd öngyilkossága lilán tudvale­
vőleg olyan részletek jutottak nyilvános­
ságra, a melyekből alaposan azt lehetett 
következtetni, hogy Bérezi Béla rendörta- 
nác-os az ügyvéd ellen vezetett bűnügyi 
nyomozásban r;em ragaszkodott egészen a 
törvényes keretekhez s éppen ennek a túl­
lépésnek tulajdonították, hogy az ártatlanul 
letartóztatott Roth Sándor elméje elborult s 
korai halálát okozta. Ebből az ügyből kifo­
lyólag fegyelmi vizsgálatot megelőző vizsgá­
latot indítottak Bérezi ellen, akit egyúttal 
büntetésből a bűnügyi osztályból a dunai ka­
pitányság vezető állására helyezett át a 
főkapitány.

A főkapitány mielőtt a fegyelmi eljá­
rást elrendelte volna, azt ajánlotta Bérczi­
nek, hogy mondjon ie állásától, egy ben biz­
tosította, hogy az esetben megkapja nyug- 
dijilletményeit. Bérezi azonban nem fogadta 
cl az ajánlatot, mert azt állította, hogy 
Roth Sántfor letartóztatása jogos volt.

A fegyelmi vizsgálattal a főkapitány Gya- 
lokay rendörtanucsost bízta meg, de ez 
befejezni nem bírta, mert a liúth-ügyre vo­
natkozó aktákat a rendőrség nem kaphatta 
még meg az ügyészségtől. Az ügy azonban 
állandóan a nyilvánosság elölt napirenden 
maradt. A Róth-ügyhöz hozzájárult még az, 
hogy az ügyészség egy más esetből kifolyó­
lag is fegyelmi vizsgálatot kért Bérezi el­
len. E körülmények megtörték Bérezi taná­
csos közismert energiáját, úgy, hogy az. 
utóbbi időben buskomor és ideges lett. 
Kezdetben bízott még ügyének jobbra- 
forduitában, de ugylátszik most reményte­
lennek találta helyzetét. Ez adta kezébe a 
fegyvert.

Burczi Béla a budapesti államrendőrség 
legképzettebb tisztviselőinek egyike volt. Az 
utóbbi évek szenzácziós cs nagyobb bűn­
ügyeiben ö vezette a rendőri vizsgálatot 
nagy enerzsiával, szívóssággal és kitartás­
sal. Nagy buzgóságában, amelylyel egy-egy 
nagyobb bűnügyi vizsgálatot dűlőre igy eke
zett vinni, hibázott a lürvényszabta
korlátokat is túllépte. Eltekintve ettől 
azonban, el kell ismerni rula, hogy nagy 
rendurtalentum volt, akinek nevéhez a bu­
dapesti áilamrcndürség történetében számos 
nagy siker fűződik.

Öngyilkosságáról s annak körülményeiről 
tudósításunk a következő :

Klözmtnyek.
Bérezi Béla egy hónappal ezelőtt tért vissza 

szabadságáról. Ekkor már a dunai kapitányság 
vezetője volt. Azóta rendesen mindennap bejári 
a hivatalába és látszólag nagy életkedvvel vé­
gezte hi.atalos dolgait. Több alkalommal kijelen­
tette, hogy:

— Végre csöndes állásba jutottam. A sok évi 
izgalmas munka után most megpihenhetek.

A zárkózott természetű ember egyéb ezélzást 
nem is tett áthelyeztetésére és az ellene megin­
dult fegyelmi vizsgálatra. Soha senki sem tudia 
liugy bánlja-e az ügy, vagy közömbösen fogadja. 
U nem említette fel soha és ha fgyelmeztellék 
valamely hírlapi közleményre, amely vele foglal­
kozót!, mosolyogva fogadta a hirt. A fegyelmi 
vizsgálat során többször kihallgatták, de döntés 
az ügyében még nem történt. Bizonyosra vettet 
hogy kisebb fegyelmi bírság lesz a büntetése. Az 
utóbbi napokban azonban mintha kizökkent volna 
hideg, nyugodt természetéből. Ingerült, ideges 
volt. Viselkedésén meglátszott, hogy valami sötét 
elhatározás foglalja le.

Az öngyilkosság.

Tegnap este 7 óráig a hivatalában tartózko­
dott. Leveleket irt, amelyeket postára adott. Több 
pénzügyet intézett el, többek között 500 koronát 
küldött valamelyik pénzintézetnek. Ma reggel 
korán megjelent már a hivatalában, ügyeit, ügy­
iratait rendbehozla, majd felkereste a melléje 
rendelt tisztviselőket és elbeszélgetett velük. Vin­
ter Mór rendtirfogalmazó egy rukonját operálják 
holnap. Megjegyezte a fogalmazónak:

— Ha sikerül az operáczió értesíts, ha lehet. 
Az utolsó szavakat azonban keményen, jelentő­
sen hangsúlyozta. Egy óra után visszavonult hi- 
valalos szobájába, amely a szerb-utezai rendőr- 
kapitányság második emeletén van. Aláirt néhány

aktát, azután magára zárta előszobája és szobája 
három ajtaját. Háromnegyed két órakor Toszt 
Lajos detektív lövés zaját hallotta Bér- 
czy szobájából. Be akart nyílni a szo­
bába, az ajtót azonban zárva találta. 
Lesietett hát az első emeletre Jeszen­
szky Gellert kapitányhoz és jelentette, hogy 
Bérezi szobájában különös eset történ­
hetett. Az ajtók zárva vannak és belül lövés 
dördült el. A kapitány felsietett a második eme­
letre, az ajtókat Kovács András rendőrkézbesítő­
vel feltörette és besietett a szobába. Bérezi rend­
őrtanácsos Íróasztala előtti karosszékben ült, feie 
hátrahanyatlott. A mellén ruhája széjjel volt 
húzva és bal mellén kis lőseb volt, amelyből 
mindössze néhány csepp vér szivárgott ki. Bal 
kezében ^egy hat lövetű revolvert szorongatott. 
Még élt, de eszméletlenül volt. Nyomban értesí­
tették a mentüket, rendörorvos sietett a segítsé­
gére, de már későn volt. Tiz perez múlva Bérezi 
meghalt. A rendörorvos megállapította, hogy bal 
kezével követte el az öngyilkosságot. A golyó a 
szivet fúrta át és a halált belső elvérzés okozta.

Az utolsó levelek.
Az asztafon nyitott levél teküdt a következő 

sorukkal:
»Szekrényemben található csomagok fiam­

nak, Oszkárnak adandók á'. Wertlieim-szek- 
rényem kulcsa a főkapitányhoz czimzett levél­
ben van.<
Ezenkívül az asztalon öt levelet találtak: Boda 

Dezső főkapitánynak, gróf Andrássy Gyula bel­
ügyminiszternek, Bérezi Sándornak (Király-utcza 
4), aki a bátyja, feleségének: »Ilma Bérezi 
czimzéssel és a fiának: Bérezi Oszkár cs. és kir. 
huszárhadnagy urnák. Rottenbiller-uteza 33. sz.< 
czimzéssel.

A fikap.lányhoz intézett levelében a követke­
zőket Ívja:

»Méllóságos Uram! Pénzlárfiókom kulcsát 
ide mel ékelem. Hivatalos aktáim és a pénztár 
rendben van. Nem Haragszom senkire. Minden 
kinek megboesájtoltam. Az. üldözések kergettek 
a iialá bal Isten veled, Bétczi.«

A rendőrség intézkedése. 
Az öngyilkosságról nyomban értesítették a fő­

kapitányt, aki helyettesét dr. Pekáry Ferenez 
rendűi tanácsost és Tóth János rendőrkapitányt 
küldötte í.i az eset színhelyére. A főkapitány- 
helyettes és a rendőtkapitány megtartották a 
helyszíni szemlét, a leveleket pedig rendeltetési 
helyükre juttatták.

TÁVIRATOK.
Miniszter válság Spanyolországban.
Madrid, szept. 16. Daczára a hivatalos 

ezáfolatoknak, erősen tartja magát az a 
hir, hogy a Francziaországgal kötött egyez­
mény megkötése óta miniszterválság tört ki.

Pusztító tájfun.
Kanilla, szept. 18. Hongkongban nagy 

tájfun pusztított.‘jjAz óriási viharnak több 
száz ember esett áldozatul. Angol és fran- 
czia csatorna-ágyunaszádok elsülycdtek. Húsz 
ciub r a vizbefult. A benszülöttek is sokat 
szenvedtek. Száznál töbh hajó is elsülyedt. 
A kár töbh millió dollárra rúg.

A németalföldi trónbeszód.
Haga, szept. IS. A trónbeszéd bejelenti, 

hogy a részvénytársaságokra vonatkozó tör­
vényt, valamint a büntetőtörvényt revízió 
alá fogiák venni. Revidiáini fogják a gyüle­
kezési cs egyesülési jogot is. A bevételek 
növelésére vonatkozó törvényjavaslat elkészült. 
A ezukoradút leszállítják, a szeszadót fel­
emelik. A trónbeszéd azonkívül számos szo- 
c/.iáiis irányú törvényt jelez.

Közgazdasági táviratok.
Eszék, szept. 18. A Schratz és társa vasáru- 

gymus ezég fizetésképtelenséget jelentett. A 
passzívák százhúszezer koronára rúgnak. A ezég 
burásat a Cttrda, Rai'h és lieber ezégek bukása 
okozta. A kiegyezési tárgyalások megindultak.
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SZÍNHÁZ és irodalom.
Színházi morzsák.

Kirándulás Amerikába,
A Népszínház kulisszái közt most sűrűn lehet 

amerikai magyarokat látni. A »Mókaházasság« 
— Lehár gyönyörű zenéiü operettje — mint 
tudjuk Amerikában játszik és a mi kétlaki hon­
fitársainknak jól esik magyar földön — Ameri­
kában járni.

Persze a müvésznép szívesen látja őket, annál 
is inkább, minthogy nem győzik alakításaikat 
dicsérni.

Az egyik clevelandi tekintélyes magyar Pál­
mán Ferenezczel barátkozott, aki Regényeesv 
Attila szerepében »nagyot nőtt« a szünidő óta.

A névjegyével is kedveskedett neki.
— Majd ezt fogom felmutatni, — mondta 

»Paci« éltévé a névjegyet — ha becses látoga­
tását visszaadom Clevelandban.

Az amerikai örömmel kérdezte:
— Csakugyan? ... Eljön ?
— Mindenesetre, hogyne!
— Mikor?
— A mint egy napig nem lesz próbánk.
Nagy nevetés követte ezt a merész Ígéretet.

At előrelátó mama.

Ligeti Juliska nem csak a Nemzeti Színház 
kitűnő naivája, hanem müvésztársa, Dezső József 
szeretett felesége is. E minőségében van egy 
közös szerzeményük, egy kétéves, bájos leány­
kájuk.

A piczike természetesen a szülők szemefénve 
és nevelésében — s beczézésében — Slreliszky 
Sindorné, a kedves keresztmama is buzgó 
részt vesz. Mondanom se kell, hogy Dezső 
Józsefek leánykájával mindennap történik olyan 
nevezeles eset, melynek elbeszélése élénk derült­
séget kelt a rokoni és színházi körökben.

Megkértem hát a boldog kis mamát, közölne 
velem egy-két jóízű »morzsát« a gyermekszoba 
adomáiból.

Nagy csodálkozásomra Ligeti Juliska megta­
gadta kérésemet.

— Nem lehetem! Mondta szelíd, de határozott 
hangon.

— Szabad tudnom, hogy miért nem ?
— Ma kezdtem meg a leányom naplójának 

Írását. Abba jegyzem löl mindazt, a mi vele tör­
ténik.

— Hiszen ezért lehetne . . .
— Nem, nem. Azt akarom, hogy majd egy­

kor olyan meglepetést keltsen, mint a — Dé­
ryné naplója.

— Operaház. A szezún második előadása 
gyanánt Lakmét játszottál» ma az operaházban. 
Jó oka van az Operának, hogy Delibes mélyen 
poétiku» operáját, melyet ko oraturai nehézségei 
miatt igazéban csak a vendég Ivonne de Treviiia 
honosított meg a műsoron, ily sie'űsen színre 
hozza. Sándor Erzsinek hív ák ezt a kedves és 
istenadta okot, a koloralura magyar földön ter­
mett tüneményét, aki már a tavalyi szezón föl­
fedezése, de mint szerződött tag ma énekelt elő­
ször. Diadalmas, lelkes hangú.at avatta ünne­
pivé a mai estét, mely azt a megnyugvást hozta, 
hogy a hazai anyagból végre egy igazán nagyjö- 
vüjü művészünk formálódott és koloralura-cso- 
dákért legalább nem kell többé a szomszédba 
mennünk. Az ifjú művésznő Lakméja csak nyert 
erőben tavaly ó:a, felfogása tisztult és elmélyült. 
Csöndes, bensőséges érzelem hatotta át játékát. 
Hangja fejlődött, pianúi finomultak, a nehéz 
lioriturák gyöngy tisztán peregtek ki torkából. A 
cserigelyü-ária hatása Irappans, hosszantaitó taps­
ban nyilvánu'ó veit. Ma jó diszpoziczióju part­
nerre talált Gábor Józsefijén, aki néhány kisik­
láson kívül, különösen a középregiszterben jól 
megállta helyét. Kívülük Ambrusné ttelka és 
Beck az előadás java részét szolgáltatták. A 
zenekar Kerner István erős kezében volt. Illá.)

— Miss Halton nem jön. A Népszínházban 
már hetek óta szorga'masan tanulják a «Peter- 
dyné Parisban» ezimü éntkes"darabot, melyben 
Miss Haltunnak, az ismert angol operettedivá- 
rak kellett volna vendégszerepelni. Az igazgató­
ság semmi költségtől se riadt vissza, hogy az 
újdonság sikerét biztcsitsa, s a színház egyik ki­
tűnő tagját, Balázs Olga drámai színésznőt sza­
badságolta, hogy a miss állandóan gyakorolhassa 
magát a magyar nyelvben. Elérkezett a színpadi 
próbák ideje: Miss Halton nem jött; már a be­
mutatóra eredetileg kitűzött nap is elmúlt, • az 
angol primadonna még se volt itt. Az igazgató­
ság a legmesszebbmenő türelmet tanúsítva szep­
tember utolsó napjaira, majd október elsejére 
halasztotta el a premierét. A makrani zos éne­
kesnő azonban — mintha csak valaki lebeszélte 
volna — még igy sem jött. Sűrű levélváltás 
következett azután, de a várt miss Halton helyett 
orvosi bizonyítvány érkezett, mely arról szólt, 
hogy Halton Mary már három év óla — tehát 
a szerződés aláírásakor is szervi szívbajban szen­
ved. Képzelhető, ez az eljárás milyen felháboro­
dást és zavart okozott úgy a színház, mint a 
szerzők körében, mert hat azzal mindenki tisztá­
ban van, hogy az orvosi bizonyítvány csak k bu- 
vúlil szolgál. A szerződésszegés valódi okát 
eddig még senki se tudja. Némelyek szerint a 
londoni Edwards Daily Thealre-ben uj operetté 
előadásra készülnek, s miss Halton annyira ér­
deklődik a darab sikere iránt, hogv a londoni 
bemutató idején nem lehet Budapesten. A nép­
színházban, természetesen, elkeltett halasztani 
a «Peterdyné Parisban» előadását, s helyette a 
«Papa lánya» ezimü énekes vígjátékot hozzák 
majd színre. A Népszínház igazgatósága jelenleg 
Ambrus Zoltánnéval, az opera kiváló művésznő­
jével lépett érintkezésbe. Ha ő vállalkozik Pe­
terdyné szerepének eljátszására, nem kell saj át­
koznunk miss Halion elmaradása miatt.

— Katalin századszor. Béldi Izor és Fejér 
Jenő nagysikerű operelteje ma került századszor 
a Népszínház színpadára. A közönség nagv szám­
mal jött el az ünnepre és a felvonásvégeken, ső: 
a nyílt színen is zajos lelkesedéssel tüntetett a 
szerzők ée a szereplők mellett A császárné sze­
repét ma is Wlassák Vilma énekelte nagy siker­
rel s szeretetreméltó volt a Komlóssv Emma 
Germain hadnagya is. A színpadon ugyancsak 
ünnepelték a szerzőket, akiket Vidor Pá! igaz­
gató és Ruszt József udvari tanácsos üdvö.'öl- 
tek, Blaba Lujza, Küry Klára, Komlóssv Emma. 
a bécsiek közül Müller igazgató, Tánzer, Palinav 
Ilka és számos klub és asz aüársaság tiszteltek 
meg babér« és ezüstkoszorukkal. E őadás után 
lakomán ünnepelték a szerzőket.
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Szerda, szeptember 19. EGYETÉRTÉS
— San-Toy — Xápolnay Irénnel. Sidney

Jones hires kínai daljátékát a San-Toy-t hozzá 
színre holnap a Népszínház némi szerepváltozás­
sal, amennyiben a szobalány szerepét Kápolnay 
Irén játszsza, uj lesz továbbá Csuh szerepében 
Virág Jenő, a ligeti színkör kedvelt komikusa. A 
czimszerep ezúttal is Komlóssy Emmáé lesz.

— Fráter Lóránd dalestéje. Fráter Lóránd 
huszárkapitány, a kitűnő dalköltö és énekes, az 
idei hangverseny-évadban ismét dalestét ad, a 
melyen kizárólag magyar dalokat fog énekelni 
s egyúttal bemutatja legújabb zeneszerzemé­
nyeit.

Nagyon nehéz
de nem teljesen lehetetlen oly szert találni, 
mely gyermekek részére épp oly megbízható 
és eredményes hatású, mint a gyógycsukamáj- 
olajbói alphosphorsavas mész és nátron hozzá­
adásával készülő Scott-íéle Emulsio; mert a 
Scott-féle Emulsio a fiatal szervezetbe uj erőt 
vezet és átsegíti a fejlődéssel kapcsolatos ne­
hézségeken. A Scott-féie Emulsio egyúttal jó 
izü, könnyen emészthető és oly tiszta szer, hogy 
a legcsekélyebb zavarokat sem okozza és ál­
landóan csak a legjobb sikerrel használható. 
A Scott-féie Emulsió sokkal jobb, mint a közön­
séges csukamájolaj.

A Scott-féie Emulsio valódisá- 
kjF&C cáriak jele a „hátán nagy csuka- 
"" ' halat vivő halász“ védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással 
és 75 filléres leréibélyeg be­
küldése ellenében mintával bér­
űiéivé szolgál:

Br. BUBÁI EMI", „Városi gryógyszertára“
iiUUAPfst, ív., vÁczi-Lircz x 34-21.

Egy eredeti üveg ára: 2 K. 50 f. 
Kapható minden gyógyszertárban. zr,oo

TORVENYSZS K.

— Akinek szűk Magyar ország. Jabura 
Gusztáv, a Frübel nőegylet tilkára nagyon me- 
iegnek találta az idei nyarat és az egyleti pénz­
ből 12.000 koronát magához szppaniva, elindult 
— Amerikába hússölni. A károsult egylet azúr­
ban idejekorán észrevette hűtlen tisztviselőjének 
szökését s feljelentése folyíán a fővárosi állam- 
rendőrség távirati megkeresésére Jaburát New- 
York előtt a bevándorlási hatóság őrizet alá 
vette. Miután az amerikai bevándorlási halóság 
megkapta Jabura üzelmeire való hivatalos érte­
sítést, a megszökött sikkasztót a Bremen hajóval 
visszaküldőbe Hamburgba. A budapesti királyi 
büntetötörvényszék meglette a kellő intézkedése­
ket arra, hogy Jaburát mihamarább hazaszállít-i 
sák annyival is inkább, rnert időközben ellene 
Rosenzweig Saphir Charlotte, a Fröbel nőegylet 
fcinöknője szintén fel elentést tett magánokiratha-

— A Hold-utcza rendezése. Az V. kerület 
Hold-utcza végleges rendezését, a 20 millió ko­
ronás burkoló-köicsön programmja szerint, az 
1908. évre vették tervbe. Arra való tekintettel 
azonban, hogy a Hold-utcza, Bank- és Aulich-ut- 
czák közötti részen a Budapesti Közüli Vaspálya 
Társaság még az idén vasutat épiltet, — a ta­
nács, nehogy később ismét meg kelben bolygatni 
a kövezelet, elrendelte, hogy a Hold-uiczanak ezt 
a szakaszát, a vasút építésével kapcsolatosan, az 
idén rendezzék. Az ntrendezés költségeit a Közüli 
Vaspálya Társaság kamat nélkül előlegezi. Mint­
hogy a mérnöki hivatal számításai szerint ez a 
rendezés 76,000 koronába kerül, a tanács föl­
hívja a vasut-társaságot, hogy ezt az összeget 8 
nap alatt fizesse be a főváros központi pénztárába. 
A középilési ügyosztályt pedig utasítja a tanács, 
hogy a munká atok biztosítása iránt legye meg a 
szükséges intézkedést.

A közönség kőiéből.
■" Legelegánsabb ——

egyévi önkéntesi egyenruhákat
készítenek

TILLER MÓR es T|»
cs. és kir. udvari szállítók szí

BUOAP.-ST, IV., Váczi-utcza 35. szám.

ZSK’BfflS* * köpésben, vagy a tanulás- 
vaaiíjcj ban e;mara(j‘. gyermekek, 

valamint vérszegények, magukat kimorilltekneí 
néző és idegesen lu!dobozoltak, könnyén ingorlé- 
keov bárme y korú felnőttek mint erősitöszert nagy 
sikerrel használjak a Dr. Hőmmel féle Haema- 
íagent. Az étvágy megjön, a szellemi éa 
testi erő gyorsan újra éled, az egész 
idegrendszer megerősödik. Azonban hatá­
rozottan a valódi „űr Hőmmel“ Mac ma- 
togent kell kérni éa nem szabad a sok utánzat 
egyikét sem magára erőszakoltatok . - _ 386

Ezernél több kiváló orvos és tanár ajánlja!
1-04 Ft. LOUIS GRAND l’RIX.

Kiilfiildi átázáson kérjen Diiniirniitt Szt.-i,ukÁMfiinlöi
-------- KII ISTÁI Y-á SVA NY VIZET 1----------- -

színsávval telitett ásványvize hasznos ital étvágy- 
zavaroknál és emésztési nehézségeknél. A egtnz- 
tább és legegészségesebb asztali és borviz. Hathatós 
szornjcsillapitó. — Vidékre és kü földre fuvardij- 
mentes szállítás — Kérjen árjegyzést. — Szénsav- 
lelités-nélr.üíi töltés is rendelhető, mely hasonló eny­
hesége folytán pótolja a franczia Evian és St. 
tialmier vizeket.

Szt Lukácafürdö Kutváilalat Bullán.

KÖZGAZDASÁG.

a cselédtörvény revíziójánál követendő kívánalma­
kat a gazdaközönség részéről. így az uj cseléd- 
törvény megalkotásánál szükségesnek tartja, hogy 
cselédül csak a tizenkettedik életévét betöltött 
egyén legyen szegödtethető. A cselédek számára 
magasabb munkabér adandó, az elöljáróságokat 
kötelezni ke 1 arra, hogy cselédnyilvántarlást ve­
zessenek. Ezenkívül el kell torolni a robotot és 
lehetőleg korlátozni kell a vasárnapi munkát. A 
felmondást és a költözködést javaslata szerinl 
egvüntetüleg kell szabályozni. Nagy súlyt fektet 
a cselédlakások építésére, különösen egészségi 
és morális szempontból, emellett gyógykezelést 
követel a cselédek számára és megfelelő kárpót­
lást véletlen bekövelkezelt balesetek esetére. A 
gyűlés közönsége nagy elismeréssel fogadta az 
előadást, a mely tartalmas vitának volt kiinduló 
pontja és elfogadta a határozati javaslatot.

A harmadik előadást Keller Gyula gazdasági 
háziipari miniszteri megbízóit tartotta a gazda­
sági házi iparról, sürgős te,adatnak jelezve, hogy 
mellékkeresetről gondoskodjunk mezőgazdasági 
munkás népünk számára. Helyes irányú szerve­
zés és vezetés esetén mezőgazdasági munkásaink 
mindenütt megtalálhatják azt a háziipari foglal­
kozást, mely számottevő részüknek téli időben 
kereselet biztosítana.

Kívánatosnak tartja, hogy a vármegyei tör­
vényhatóságok a gazdasági egyesületek közremű­
ködésével mára marosi és uguesai mintára ipar­
fejlesztő bizottságot szervezzenek, amely bizott­
ságok feladata megyéjük gazdasági háziiparának 
szervezése, fejlesztése. mezőgazdasági munkások 
részére termelő szövetkezetek s községi munka- 
telepek lelfn-itése.

A gazdasági háziipari készítmények értékesí­
tése czéljából kívánatos, hogy a termelő szövet­
kezetek és községi immkalelepek, melyek leg­
több esetben az értékesítés szempontjából alkal­
mas vezetőkkel nem rendelkeznek, Budapesten 
egy központi értékesítő vállalatot m. ez. szervez­
zenek. Végül szükségesnek jelzi, hogy a mező- 
gazdasági munkásnép érdekében működő lnzoil- 
ságok és szervezetek, az állam, a törvényható­
ságok, gazdasági egyesületek, a gazdatársadalom 
részéről a legmesszebb menü erkölcsi es anyagi 
támogatásban részesüljenek.

A gazdagyüiée hozzájárulva az előadáshoz, 
tárgyalásait holnapra halasztotta.

A gyűlés résztvevői a kongresszus után a 
kiállítás területén nagy lakomára gyűllek össze, 
mely csak a késő Ueiuiáni órákban ért véget.

PÉNZÜGYI HÍREK
* Kamatlábemelés Németországban. A

nérnel birodalmi bank küzponli választmánya ma 
Berlinben ülést tartott és a 4 5 százalékos leszá­
mítolási kamatlábat egy fél százalékkal, lehát 5 
százalékra emelle fel. Az angol bankrátának mu I 
bélen 3 5 százalékról 4 százalékra türtént emelése 
ulán biztosra voh vehető, amint ezt mi meg is irtuk, 
hogy a német birodalmi bank is elhatározza az 
emelést. Kételyek csak az iránt tollak, hogy az 
emelés 05 vagy egy egész százalék lesz-e. A 
jelenlegi emeléssel a német kamatláb ismét a 
május 23-iki állapottal tünteti fel, amikor a né­
met birodalmi hank megváltoztaila az 5 száza­
lékos rálát. A német birodalmi banknak mai

** Bankkimutatás. A Német Birodalmi 
Bank állása szeptember 15-én a következő 
volt: Aktívák: Eiczkészlet árfolyamképes német 
pénzben, aranyrudakban vagy külföldi érmékben 
fontját 1392 márkával számilva 847,000.000 
(— 6.849.000), birodalmi pénztárjegy. 43,488.000 
(-1-2275,000), más bankj 22.321.000 (-1-7,969.000), 
vállótárcza 1512.915 000 (—595,307.000). lombard- 
kövelelésak 52.198.000 (—8.152.00U), érték­
papírok 139,847.000 (-1-11 682.00(1), egyéb ak­
tívák 123,962.000 (-1-493.000). Passzívák: alap­
tőke 180,000.000, változatlan, tartalékalapok 
64,814.000, változatlan, bankjegyíorg. 1362,194.000 
(-I-11.850.U00), egyéb napról-napra esedékes kö­
telezettségek 654,519.000 (-1-148,971.000), e^yéb 
passzívák 4,804.000 (—1,904.000).

IPARÜGYEK.
— Az Országos Iparpártoló Szövetség

vésrehajtó-bizoltsága ma délelölt ülést tar olt, 
melyen elhatározta, hogy a pécsi kiállítás kere­
tén belül iparpárloló kiállítást rendez, amelyen 
szemléltető módon fogja bemutalni a magyar 
ipar versenyképességét. A szövetség egv úri és 
nőt-divatkereskedés1, egy papirkereskedést, egy 
üvegkereskedést s egy vaskereskedést óhajt bemu­
talni, amelyek egész felszerelése magyar ipar- 
czikkekbúl kerülne ki.

GAZDASÁGI HÍREK.
* Az idol termés. A földmivelésiigvi minisz­

térium ma megjelent szeptember 15-iki kimuta­
tása szerint az idei tormás .számadatai a követ­
kezők :

Búza 52,670.000 mm.
Rozs és kétszeres 14,234.700 «
Árpa 14,841.900 <
Zab 12,864.600 «
Tengeri 40,866 920 «
Burgonya 53,868.400 «

KÖZLEKEDÉS.
o Uj vasút Po/soaymegyében. Modor vá­

rosa vasutat tervez Bazinlól Modoron át Nádasig 
olvképen, hogy a Kiskorpátok három kies helye. 
Harmónia telep, Vöröskővár s Cseszte állomást 
kapjanak és hogy a vonatok közvetlenül Pozso­
nyi" közlekedőének. Modor városa e ezéira 
150.000 koronát, Cseszte pedig 40,000 koronát 
szavazóit meg. Az egész megyében nagy az ér­
deklődés az uj vasul iránt, minthogy a tervezel! 
vonal mentén ievö telepek kedvericz kiránduló­
helyei a pozsonyiaknak.

o Az Osztrák Lloyd nj hajója. Az Osz­
trák Lloydnak egyik uj gőzösét tegnap bocsátot­
ták vizre. A gőzös 6000 tonna tartalmú és 14 
tengeri mértföldet fog haladni óránkint. A ketol- 
indiai vonal szolgálatába os.lják be a ke e-4- 
rikai járatokból kivont >Körber«-re! együtt. A 
hombay-i járatokat egyáltalán szaporítom fogják 
a a mai egyhónapos turnusok helyett tizennégy 
naposokat hoznak be.

«
80-5 kg 14,90 K, SCO mm 80 kg 15.05 K, 300 mm 
80 kg. 15.— K. 200 mm 80 kg. 14.95 K, 400 mm 80 
kg 14.95 K. 100 80 kg 14.85 K, 500 mm 80 kg. 
14.80 K, 300 mm. 80 kg 15.05 K. miud három hóra 
500 mm. 80 kg 14.90 K, okt. száll., zOO mm. 80 kg
14.50 K 300 mm. 79.8 kg 14.75 K, 200 mm 79.7 kg 
14.90 K. 100 mm. 79.5 k. 14.75 K, árpás 100 mm. 
79 kg, 14.75 K- 150 mm. 79 k 14.G0 ív. 200 mm 79 
kg 14-70 K. lelsö 1000 mm 79 kg 14.70 K. 300 mm 
79 kg 14.75 K, 100 mm. 79 kg. 14-70 K, 1000 mm. 
78 kg. 13.S0K, I, 100 mm 78 kg. 14.20 K. mind 
három hóra, 250 min 78 kg 14.10 K. okt. száll 100 
mm. 7(1.4 kg 14.50 K. 100 mm. 75 kg 14 K, mind 
három hónapra.

Bihari: 100 mm 75 kg 14.— K. három hóra.
Pestmegy evidéki: 150 mm 79 kg 14.70 K, 150 

mm 79 kg 14.50 ,.or, 250 mm 79 kg 14.60 K. 150 
mm 78-6 kg 14.5p kor, 200 mm 78 kg 14,30 K, 
100 mm 77.8 kg 14.45 kor. 100 mm 78.8 kg 14.50 K 
100 mm 77 5 kg 14.30 K 10O mm Tö.ö ág 13.40 K, 
RT) mm ,6 kg 14 K, mind három hónapra.

Kalocsai: 2700 mm 7-7.5 kg 14 35 K, 21c0 mm 
<6.8 kg 14.15 K. mind három hónapra.

D.-ilácsiai: 1400 mm 76.5 kg 14 40 kor, 1600 
mm. 77.5 kg 14.40 K, mind három hónapra.

Bácskai. 3000 mm 76 kg 14,50 kor, jan. 15-én.
O-Becsei: 5000 mm 76 kg 14,50kor, novemberi 

szálliiisra.
Bánsági. 700 mm 78 kg 14 40K, három hóra 276

mm 77 i-a 14.25 K 2930 mm 76.2 kg. 14,25 K 
mindicetíö oil, szallita-ra.

Adat: 530- mm 76 5 kg 14,60 K, novemberi 
szállításra.

Bee kereki: 40(0 mm 76 8 kg 14.45 kor, novem­
beri szállításra.

Raktáram: ű-buza £90 mm 76 kg 14.14 K, 3000 
mm. 76 kg 14.— ív, októberi izáilitásra.

Uj rozs 2UU0 mm 12,20 K, három hónapra.
Árpa : 2V0 mm. 12.30 K, 300 mm 12:20 K. mind 

kCs/.pétizlixcPri mellel!, paritásra.
Uj-zab. 100 mm 13 10 K. 1 v0 rnrn 13.‘0 K, mind 

készpénzfizetés nietielt paritásra.
Az arai. 10) kilogrammom.mt koronaéríékben ér 

len-lók.
Buda/iesti gabonaforgalom.

A bndapesíi gabonaíorgaiom 1906. szept. 16-től 
szep'ember 17-ig a következő volt:

Érkezett Elazállittalott
Buzi 26528 mm, 7162 mm
Rozs 5537 > 1612 »

Arna 8643 » 915 »

Zab 24490 » 2559 8 '
Tengeri — > 431 8
Liszt 407 » 28309 »
Korpa — » 2763 9

A határldöntaczon köttetett:
Délelőtt

Klőfordiiit kötések Í50 kgr.-kint):
B'iza 1906.0» t.-rc 7.12 7.13 7.05
Buza áprilisra 7.47 7.40 7.69
Rozs októberre 6.1U 6.08 —.—
Rozs áprilisra 6.-V8 641 6.39
Z;ib októberre 6.59 6.57 _,_
Xrib áprilisra 6.72 6.68 — .—

Tengeri májusra', 4.99 5.02 4.96
/ urakor záródnat

Puza 10C6. októberre— — — — 7.05—7,06 »
Búza áprilisra — — — — — — 7.38—7.40 „
Rozs októberre. — — —----- 6.08—6 09 »
Rozs ánrilisra----------- ---------— 6.38—6.39 .
Zab októberre — — — — — — 6.57—6,58 .
Zab áprilisra-------— — — — 6.68—6.69 .
Teng ri májusra-------------------- 4.95—4.96 »

misilás bűntettéért. Jabura az elnöknenek ma­
gántitkára volt s ezen állásában követle el úr­
nője sérelmére ezt az újabb bűncselekményt.

— Tiles a taccs! A dohány-utezai »Sabária< 
kávéházban jó fogást csiná l a rendőrség julius 
lö-én éjjel, ahol egv jói szervezett hazárdjátekos 
társaságot talállak munkában a detektívek. A 
társaság két részre oszlott. Egyik része Fodor 
József kávéháztulajdonossal az élén az úgyneve­
zett »taccs« játékot folytatta, míg a nmük rész 
a közönséges zwicket játszotta. A rendőrség a raz­
zia alkalmával mindössze liz korona készpénzt 
tudott csak lefoglalni. A büntetőjárasbirúságnál 
dr. Takácii albírú ma vonta felelősségre tiltott 
szerencsejáték miatt a társaság lagjail: Fischhoff 
Gyula pinczérl, Rosenthal Zsiga ti/.idelátogatót, 
Buffer íztok ügynököt, Török József czipeszt, 
Hartmann Zsiga hordárt, Lőwinger Ferencz nyom­
dászt, Kovács Vilmos és Giesten Peter pinezére- 
ket s magát a kávést Fodor Józsefet. A tárgyalá­
son a vádloltuk — tekiniettol arra, hogy tet'en 
érték őket — nem éltek törvényadta jogukkal a 
tagadással s beismerő vallomást teltek. Védel­
mükre azonban felhozták, hogy sem a taccs, 
sem a zwick játék nem hazárdjáték. A lefo.yia- 
tott tárgyalás u án a bíró dr. Kövesy ügyészi 
megbízott vádjára Fodor József kávést 300 ko­
rona, a többi vádlottak pedig fejenkint 10 ko­
rona pénzbiinte ésre ítélte, Kovács Vilmost e len­
ben, akiről kidi-rült. hogy csak kibiczelt, felmen­
tette. Az Ítélet indoko árában kimondotta a bíró, 
hogy a bemutatóit játékból megállapítható, hogy 
abban semmi szerep sum jut az értelemnek, ha­
nem a nyerés vagy vesztés esélye tisztán a vé­
letlentől függ. — Az Ítélet elion az összes vád­
lottak felebbeztek.

— A marosvásárhelyi petlczió. A maros- 
vásárhelvi kerülőiben Fenyvesi Soma ügyed és 
Szakács Péter kereskedelmi es iparkamarai tit­
kár küzdöttek a mandátumért, mindketten füg­
getlenségi programmal. A választás Fenyvesi 
győzelmével végződött. A kisebbségben maradt 
Szakács-párt megbízásából Pap János és tizenkét 
társa most peticzióval támadta meg Fenyvesi 
mandátumát. A vád etetésről, itatásról, vesztege­
tésről és pressziórúl szól. Tegnap érkezett a kér­
vény a Kúriához, a hol Pongráez Jenő kúriai 
biró fogja az ügyet referálni a Kuria második 
választási tanácsa előtt.

FŐVÁROSI ÜGYEK,

— Kik lesznek virilisták? A főváros iga­
zoló választmánya szombaton délelőtt tárgyalja a 
virilista lista ellen beadóit fölszólalásokat. A 
virilista listában az első Lánczy Leó 38.972 ko­
rona adóval, a második Weisz Bertiioid 34.999 
korona adóval. Mind a kellőnek az adóját két­
szeresen számították, mert mind a kettő kamarai 
tag. A legtöbb adót fizet a virilista lista szerint 
Ehrenfeld Ignácz, a ki 31.364 korona adót fizet- 
A listában Fried Zsigmond az utolsó 1002 korona 
■adóval.

— Uj villamos vasúti vonalak. A városi 
villamos vasúti társaság a Mester-utczai és a 
népligeti vonalát össze akarja kötni a szent- 
lőrinczi viczinálissal. Kápolna-téri vonalát az 
Apatfy-ulczán, Gyömrői-uton és Óhegyi-uton és 
Kispest községén át Erzsébelfalváig, a dunaparti 
vonalát pedig a Viktória-malomlól Hjpestig akarja 
meghosszabbítani. A közúti vasul társaság óbudai 
vonalából a Zsiymond-utczából kiágazva a Bécsi- 
utón át akar szárnyvonalat épileni. Az uj 
vonalakra vonatkozó terveket legközelebb tárgyal,a 
a közlekedő bizottság.

A nagyváradi országos gazdagyülós
Nagyváradon a gazdagyülésre a városi 

székház dísztermében körülbelül négyszáz, 
az ország minden részéből összesereglctt 
gazda jelent meg.

Telegdv József a rendező-bizottság ne­
vében üdvözölte a megjelenteket, bejelenti, 
hogy Darányi Ignáez földmivelésügyi minisz­
ter dr. Szomjas Lajos miniszteri osztály­
tanácsost bízta meg képviseletével. (Éljenzés.) 
Ezután a biharvármegyei gazdatársadalom 
nevében köszönti a kongresszust, úhaitván, 
hogy annak tárgyalásai eredménynyel járja­
nak. A kongresszus ezután nagy lelkesedés­
sel megválasztotta elnökül gról DessewH'y 
Altiéit, alelnökökké gróf Almit sav Imrét, 
r.latz Antalt, Vásárhelyi Józsefet, főtit­
kárrá Jeszenszky Pált, titkárrá Wcingaert- 
ner Andort.

Gróf Dcssewfív Aurél megnyitó beszédé­
ben annak az óhajának ad kifejezést, hogy 
a gazdalársadalom minél inkább tömörüljön, 
mert ebben a tömörülésben van záloga 
annak, hogy meg lehet az érdekképviselet­
nek találni azt a módját, amely az érdek- 
képviselet megalkotását biztosítja a törvény­
hozásban. Zajos éljenzés közben végezte az 
elnök szavait, majd Szomjas Lajos osztály­
tanácsos tolmácsolta Darányi földmivelés­
ügyi miniszter üdvözletét, amire a gyűlés 
zajos óvácziút rendezett Darányi minisz­
ternek.

Jeszenszky Pál főtitkár ezután felolvasta 
a minisztert üdvözlő távirat szövegét, melyet 
a gyűlés lelkesedéssel tett magáévá.

Ezúton a uapirend következeit, melynek során 
elsőnek gróf Majláih József a gazdatarsadalom 
szocziáhd feladatairól tartott előadást, melynek 
kapcsán a következő határozati javaslatot ter­
jeszti be:

Mondja ki a nagygyűlés, hogy kiindulva a 
mezőgazdaság, ipar és kereskedelem jogos érde­
keinek harmóniájából, a magyar társadalmat, 
bdieértve a kereskedelem-, ipar- és mezőgazda­
sággal fog a kozó egyéneket és tesliileteket, a 
felforgató törekvésekkel szemben vál vetett és 
erélyes munkára hívja löl és elvárja, hogy e 
munkában, melynek sikere mindnyájunk küzös 
érdeke, az összes hazafias társadalmi tényezők 
támogassák.

A siker teltétele az okos szervezkedés és ki­
tartó munka. Ennélfogva a megyei gazdasági 
egyesületek, az OMtiÉ, a Magyar ' Gazdaszövet­
séggel egyetemben igyekezzenek a kisemberek 
érdekeit felkarolni s értük állandóan munkálni, 
másrészt pedig a küzépbirlokosságot anyagilag 
és erkölcsileg erősítve e honmento munkára és 
küzdelemre kellően felszerelni. Erősek csak akkor 
vagyunk, ha ősszelarlunk s ózdijainkat megvaló­
sítom saját erőnkből is képesek leszünk.

Ez a határozat p .rtolás és felkarolás végett a 
biharmegyei gazdasági egylet révén a testvéregye- 
sületekkel közlendő. (Hosszantartó zajos éljenzes.)

A határozati javaslatot tartalmas vita után, 
melyben többek között gróf Zselénszky Róbert, 
Förster Aurél, György Endre és Bernit István 
vettek részt, elfogadták.

A gyűlés további folyamán Des Echerolle3 
Kruspér Sándor tartott nagy figyelemmel hallga­
tott előadást a c elédtőrvény módosításáról. Elő­
adásán igazi szocziális éa humánus érzés volt a 
vezérfonal, amely a gazdagyiiléa rokonszenves 
fogadásával találkozóit. Az előadás végén határo­
zati javaslatot terjesztett elő, amelyben részletezi

kamatlábemelésével nálunk is aktuális lett a ka- 
malhibkérdés. A ma megjelent bankki mutatás 
szerint a szeptember 7. és szeptember 15-ike kö­
zötti héten az osztrák-magyar bank adómentes 
jegytartaléka ugyan 5,58,0.000 korona szaporo­
dást és 67 489.000 korona á'lagot tűnte! 
fel, a mi arra enged következtetni, hogy 
egyelőre nem kell tartani tőkeemeléstől. Ez­
zel ízemben áil azonban az egy száza­
lékos disparitás az osztrák-magyar bank és a 
német bank kamatlába között, ami huzamosabb 
időn keresztül nem igen lasz fenntartható. Az 
osztrák-magyar bank bivalalos rátája tudvalevő­
leg ez idő szerint négy százalék. Valószínűvé 
teszi a kamat.áb drágulását nálunk még az a 
körülmény is, hogy nem lehetetlen, hogy az 
angol bank rövidesen valószínűleg i-mét emelni 
lesz kénytelen a rálát, ami a nemet kamatláb­
nak további emelésit fogja maga ulán v nni. 
Mindenesetre kívánatos, hogy jegybankunk — 
amennyire lehetséges -- odiizza el a kamatlábeme­
lést. A fiskális szempontok mostan különösen 
nem lehetnek semmieselre sem döntő szerepüek 
az emelés körül, mert a jegybank az idén már 
amúgy is nagyon szép anyagi eredményeket ért 
el, úgy, bogy a részvényesek az idei üzlelered- 
ménynvel meg lehetnek elégedve.

1 A Budapest Lipótvárosi Takarékpénz­
tár tökeemeleae. Arra a nagy gazdasági fel­
lendülésre, a melyet politikai béke helyreállta al­
kalmából várlak, a mely azonban még mindig 
várat magára, pénzintézeteink egvre készülődnek 
saját tőkéik gyarapításával. Egymásután határoz­
zák el pénzintézeteink a tőkeemelési, vagy fog­
lalkoznak vele annak daczára, hogy a mostani 
pénzviszonyok nem a legalkalmasabbak az efajta 
linaneztranzakeziók keresztülvitelére. A iővá- 
rosi pénzintézetek közül legújabban a Budapest 
Lipótvárosi Takarékpénztár R. T. igazgatósága 
határozta el, hogy a szeptember 28-ára egybehí­
vandó rendkívüli közgyűlésnek javasolni fogja, 
hogy tekintetlel az intézet üzleteinek nagymérvű 
s örvendetes fejlődésére, az alaptőke 4 millió 
koronáról 6 millió koronára emeltessék 10.000 
darab uj részvény kibocsájlása által. A régi 
részvényeseknek az elővételi jogot az alapszabá­
lyok élteimében tartják fenn. A kibocsátási ár­
folyamot és részletes feltételeket a közgyűlés 
fogja meghatározni. Az intézet legutóbb csak a 
mull év február havában emelte alaptőkéjét 2 
millió koronáról 4 millióra.

** A ezerb vámháboru ügye. Mint Bécsből 
jelentik, az e hónap 20-iki vám- és kereskedelmi 
konferenczia fog dönteni abban a kérdésben, 
hogy az utóbbi szerb jegyzék alapját képeziieii-e 
újabb tárgyalásoknak. Belgrádban bíznak a do­
logban s már a második szerb kiküldött is 
Béc«bc érkezett.

kereskedelem;
** Fizetésképtelenségek A Bécsi Hitelezői 

Védegylet jelentése szerinl: Hegedűs Armin bej.
divaturukereskedö Arad; Kindl Ferencz keres­
kedő Pécs — fizetésképtelenséget jelentett. — 
S pos és Littmann kézmüárukereskedő Kalocsa 
100.000 korona passzívával fizetésképtelenséget 
jelentett.

o A waggonhlány megszüntetése. Megírtok 
tegnnp. hogy a máv. igazgatósága Kossuth Fe­
rencz megbízásából költségvetést készít 3000 
vasuli kocsi megrendelése ügyében. Mint most 
értesülünk, a magyar kir. államvasutak igazgató­
ága 1500 szenes kocsit már meg is rendelt G 

millió korona érlékben a Ganz,Schlick, Danubius 
és XVeitzer gyáraknál. A gyárak a waggonokat 
még az idén kötelesek szállilani.

o Vasúti és hajózási forgalom Pozsonyon
át. Az 1UU5. julius 1 -tói érvényes gabonadíjsza- 
báslioz kiadott és f. évi augusztus 1-től érvényes 
II. pó!lé< 8 és 9. oldalán foglalt táblában I. 
(gabonából es hüvelyesekből készült őrlemények 
stb.) a alt »Pfennig fúr 100 kg.-kint fg< kifeje­
zés. »He.ler für 1U0 kg.-kint fillér *-te helyesbit- 
tetik.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
)( Országa kiállítás Szegeden. Mozgalom 

indult meg Szegeden, hogy a pusztaszeri vér­
szerződés ezredik évfordulójának megünneplése 
alkalmából Szegeden országos jellegű ipari és 
mezőgazdasági kiállítás rendeztessék. A kii.iiilás 
1908. május 1-én nyittatnék meg hat havi idő­
tartamra.

A BUDAPESTIARU-ÉS ÉRTÉKTŐZSDE. 

Gabonatőzsde.
Az olcsóbb kü földi jegyzések és a konlremin 

erősebb munkájának betiltása aiait az irányzat 
ma is lanyha volt. A készárupiaczon meglehető­
sen csendes a hangulat, a mi föllép annak lukij- 
donilható, hogy a malmok vételkedve erősen 
megcsappant és hajórakományokat egyáltalán 
csak novemberi átvételre lehet eladni. Az üs-z- 
forgalom — minthogy a kínálat elég bőséges és 
engedékeny volt — mégis k.tett ötvenötezer mé- 
termázsát 5 fillérrel olcsóbb árak mellett. Rozs­
ban és zabban igen csendes az üzlet, az árak 
alig változtak. Árpa még mindig lanyha, a mi a 
kereslet teljes hiányára vezethető vissza.

A haláridöüzlet nyugodtan, a tegnapi zárlaton 
alul indult és habár egészben véve jelentéktelen 
forgalom fejlődhetett csak ki, az eladók állan­
dóan túlsúlyban voltak és az árfolyamok igy fo­
kozatosan hanyatlottak. A déli tőzsde realizálá­
sok következtében lanyha volt. Felmondás ma 
sem történt.

*

Részleteiben a következőkép alakult ma az 
üzlet.

Elkelt.
Uj-buza. Tiszavdéki: 500 mm 81 kg 15,20 kor 

három hónapra, lOOu mm 81 kg 15,20 K, nov. száll., 
509 mm 81 kg 15.20 K, nov. szál:., 1700 mm 81 
kg 15.20 K, nov. száll.. 700 mm 81 k. 15.10 K, 
nőv. száll.. 601) mm 8C.5 kg 15.10 K, oki. száll., 
400 mm 80 5 kg 15.10 K, okt. száll., 1200 mm
SO'ö kg 15.— K. nov, száll., 1000 mm 80 kg 15.05
K, nov. száll., 600 mm 81 kg 15 K, okt. száll., 500 
mm 81 ke. 15.— K, oki. szál!., 200 mm 81.5 kg, 
15. K. 300 mm 81 kg 15.— kor, 1Ő0 mm. 81 kg 
15.10 K. 160 mm 81 kg 15 K 100 mm 81 kg.
lő— K, 100 mm 80 5 kg 14 95 K, 700 mm 80 3 kg
14.90 K. 100 mm 80.0 kg 14 95 K, mind bárom ho- 
i ajira 600 mm. 80’5 kg. 14.95 K, okt. száj., 300 mm

Délutáni forgalom
Dé uián kissé éiénkebb üzletre az árak egy-kéí 

fillérrel emelkedtek
4 ura M nerczkor záródna.t :

1906. októberi húz* 
áprilisi búza 
októberi rozs 
áprilisi rozs 
októberi zab 
áprilisi zab 
májusi tengeri

7.04-7.05 
7.38-7.49 
6.09—6.10 
6.37—6.38 
6.52-6 53 
6.65—6.66 
4.35-4.96

Értéktőzsde.
A német birodalmi bank ma tényleg fel­

emelte a kamatlábat és arra va ó lekinlettei a 
spckuláez ó még inkább tartózkodott ujabbi tranz- 
akcziúktól. Így tehát mindvégig nagyfokú üziette- 
lens'g uralkodott, idunkint a forgatom teljesen 
megakadt. Minthogy azonban nagvobb kínálat egy 
téren sem volt, az árfolyamok lényegesen nem 
változtok. Némi figyelemben részesültek osztrák- 
magvar államvasnli részvények, melyek bécsi 
számlára vásároltattok és 1.50 koronát nyertek. 
Helyi értékek közül pedig a Danubius hajógyár 
és a Lipótvárosi Takarékpénztár részvényei ke­
rüllek magasabb árfolyamon forgalomba. A jára­
dékok p:acza tartott árfolyamok mellett nagyon 
csendes volt. Orosz járadéka magasabb párisi 
jegyzés kapcsán 30 fillérrel javult.

ElotoiSde
Az elútőzsde csekély üzlet melleit kedverő volt
Köttetlek : Osztrák hiteirészveuy 6Ó8 50 —669 -,

mazyar hitelbank 810.51)-----.— magyar leszámítom
és neiizvaltúiiaok —.-------—magyar jeizáloe-
hitelbank II. kib. 518.75—519.25, osztrák-magyar
ál amvasut 675.75—674.25 déli vasntr. —.---------- ,—
ri'namnranyi vasmű 581,25—582,75 Magyar uorona-
jarauék .—.------- .—, közúti vasút —.---------- -.—
Várcsi villamos vasul —.--------.----- orosz járadék
—.-----—.—, o szazaiéi,os jelzálogsorsjegy-----------

11 óra 15 pereikor táródnak : Osztrik ölte - 
részvény 668.76—669.—. magyar hitellmis 810 50 —
811.—, magyar íeszamitolu és pénzváltóbank öld.-----
511450. magyar jelzáloghiteibank it. kib. 519.—
519.50 osztrák-magyar áhamvasut 67t.-----674 ÖV déli
vasul 165 50-----167. rimamurányi vasmii 581 50—
582.—. magyar koronajáradéz 94.80—94.85, ; agyar
aranyjáradék 112.50—113,—. közúti vasút 580.----
590.50 városi villamos v.tsut 317,---- 317.50

Déli tőzsde
A déli tőzsde üzletlelcnül folyt le.
Kőtte.tek: Osztiák hiteirészvény 663.75—,—

magyar hitelbank —.--------magyar leszámítoló
és pénzváilóbank 516.---- -516.75, magyar jelzálog
hitelbank II. kib. 518,25—519.25 osztrák-magyar
államvasut 673,25—073.75 déli vaaut —.-----—,
rimamurányi vasmű 580.75-581,75 magyar torona- 
járadék —.--------, magyar arany járadék —.---------
- , közúti vasúi----- ——.—, városi villamos
vasút 317.-----317 50, orosz járadék —------- .—

Helyi értekekben kütlctett; Hazai bauk 268.50— 
—.— Salgótarj.ini köszécb. 62fi.-----623 Adria
— ----- -—. Magy. AU. Takarékpénztár-----------
Lipótvárosi Takaréspénztár 225, Fiumei biteibaoi 
.— Bpesti Takarékpénztár 452.—453 Pesti magyar
kereskedelmi bank 3295--------t'jlaki téglagyár
-----—, Kgvesibt tővárosi takarékpénztár------
Magyar keresked r t------- .— Magyar ielzáiog-
sortjegy —.--------Hazai sors]. —.--------------
Magyar villamossági r. t.--------.----- . Konvertált
sorsjegy —.— Magyar ezukoripar.---------------Da­
nubius 225.— Viktória gőzmalom----- . Első mi-
gyár biztosítóintézet----- .--------Magy. fegyvergyár.
tlanz-féle vasgyár--------Adria —.— István iegla
—,-----, Belvárosi Takaréapénzlár----- .--------- ,
Schlick vasgyár —.—.-----Franklin ——.------,
Magyar aszfalt —■--- —.—, Orosz járadék - —
-----.—. Osztrák Magyar Bank —•— tégla czemcni-
gyár--------, Weitzer waggongyár-----------.



EGYETÉRTÉS Szerda, szeptember 19 Szerdí
1 ór* 30 pereikor záródnak: Osztrák hitel- 

részvény 668.75—669.—, magyar hitelbank 810.25— 
810 50, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 516,25— 
516 50, magyar jelzáloghiteibank II. kib. 518. — 
518.50, osztrak-maivar államvasut 673.2o—613.50,
déli vasút 16S.---- 168.50—, rimamurányi vasmii
581.50—582.—, magyar koronajáradék 94.80—94 85,
közúti vasút 579.-----579.50 városi villamos vasúi
317.-----317.50

Präminm-ttilet: Dijbiztositások osztrák hitel­
ben holnapra 3—5, nyolez napra 6—8 k. szeptember 
végére 10—12 korona.

Otötözide.
Az utótőzsde üzlettelen vöt, az árfolyamok stag­

náltak.
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 668.75-669.—,

magyar hitelbank —------ — Magyar leszámítoló
és pénzváltóbank--------.----- . Magyar ielzáioghi-
telbank II. kib. —.----------,— Osztrák-magyar állam­
vasat, 673-—673.50 Déli vasút —.---------- .—. Rima
murányi vasmű 581.— ,—. Magyar koronajára­
dék —.---------- magy. aranyjaradén —,----------- . —
Közúti vasat — ------- .— Városi villamos vasú)

3 óra 30 pereikor záródnak : Osztrák hitel-
részvény 669.---- 669.25. magyar hitelbank 810.-----
810150. magyar leszámítoló és pénzváltóbank 516.—
516.50 magyar jelzáloghitelbank II kib. 529 -----
529.50. osztrák-magyar államvasut 673.-----673 50
déli vasút 168,-----168.50 rimamurányi vasm.
581,50— 582.— magyar koronajáradék 94.80—94,85 
magyar aranyjáradék 112.50—113.— közúti vasút 
579.—579.50, városijvillamos vasút 317.—317.50.

ínrlatkoi jegyeztetik : 1.2 * -o nauirjáradék 
100.— 4*1,-ős osztrák arany-járadék 99.25, osztr. 
hiteirészveny 209.75, déli vasút 31.10, orosz bank- 
legyek 216.15.4 7, ui orosz kölcsön 6940 Oiseonto 
Commandit 183.—, dynsmit trust 176.—, narpeni 
211.90. 4.2°|. ez üst járadék 98.80 4°j. magyar arany 
járadék 95.10, magyar koronajáradós 94.80. oez 
trák-magyar államvasut 144.— bécsi váltóár 85 05 
Olasz járadék —ált villamossági Edison 
213.40—,—. getsenkircheui 224.25 Laura-kohó 
245.90 szilárd.

Frankfurt. (Zárlat) szepf. 18. 4.2’, papir-járadé* 
100 10, i°„ oszt. arany-iáradék 99.45, 4'0 Magyar 
arany-járadék 95,—. Osztr. hitelint. részv 209 60 
Osztrák-magyar államvasut 14410, Északnyu­
gati vasút —, Bustiehradi vasút —.—, Londoni 
váltcár 20.41, Bécsi Bankverein 140.— Villamos- 
részvény 150.—, 3% m. arany kölcsön 78,—. 
7'2‘V- ezüst-járadék 100,—, Osztr. koronajáradék

sodrendü 16—20 K. Körte elsőrendű 40-60 K, 
másodrendű 20—30 K métermázsánkint.

Vegyesárak: Bor és szeszesitalokat minőség 
szerint különféle árakon értékesítünk. Méz 1.15 — 
1 20 K kg.-kint. Szegedi szappan 56—60 fillér 
kg -kint.

Tojás: Bácskai 85—90 K. erdélyi apróbb ára 
84—86 K eredeti ládánkint (1440 drb)

Felelős szerkesztő:
PURJESZ LAJOS.

Kiadótulajdonos:
Magyar Újságkiadó Részvénytársaság.

Igazgató: ERDŐS ARMAND.

BBiETOW K
Áliatkert-Yárosllget.

Mj, szerdán a tcplember 19-én
S A W A D E RICHARD óriási ragadozó 
csoportjával. Orosz Iái ok, tigrisek, fekee és 

jeges medvék és kutyák egy ketreezben.*
Nagy folytatólagos dij- és yersenybirkozás díj 5000 ko­

rona és az egész nagy műsor 
Jegyek előre válthatók a Hirsch-féle nagytözsdében And- 
rássy-ut 19. szám és délelőtt 10—1 óráig, délután 3 

órától az előadás végéig a czirkusz pénztáránál

ovarosi

WALDMANN IMRE
igazgató.

Nagymező-u. 
17. szám.

Halló I
11

Budapest éjjel !< Halld

BÉCSI GABONATŐZSDE.

Becs, szept. 18. (Saját tudósítónktól.) 
Jegyezteted búza: tiszavidéki 7.70—8.20 korona, 
bánsági 7.35—7.55 korona, tótfelvidéki és csepel-
szigeti —.----- .— korona, mosoni és gvőrvidéki
7.30—7.70 korona, Rozs: tói felvidéki 6 40—6.55 
korona, csepelszigeti 6.35—6.50 korona, pestme­
gyei 6.45—6.60 korona, Magvar tengeri 6 50— 
6.70 korona. Magyar zab: középszerű 7.05 
7.25 korona, elsőrendű 7.25—7.45 korona, válo­
gatott 7.45—7.70 korona.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Becs. szept. 18. (Az Egyetértés távirat.) 
A pénzpiaczok feszültsége és a közeledő ullimo 
likvidaczió, úgymint a tegnapi newvorki tőzsdén 
beálolt hanyatlás elkedvlelenitettek némileg a 
mai előtözsde hangulatát; amint azonban kitudó­
dott, hogy a német birodalmi bank kama!lábát, 
nem egy egész hanem csak léi százalékkal 
emelte, azonnal derüllebb lelt a hrnguiat. A for­
galom azonban mindvégig szűk határok között 
mozgott és főleg a közlekedési értékekre szo­
rítkozott.

810.66. ünion-bam: részvény 139.30. Alpesi bánya 
részvény ?04.— nyugodt.

Paris, szept. 18. (Zárlat) Oszt. aranyjáradék 
100.10 franezia járadék 96.55, olasz járadék 102.87 
roman kölcsön ——, Görög kölcsön —, Egyp- 
lomi j áradét 106.40, Török Dohány részvény 444.— 
Credvt loncier de France 6S5.—, Osztr. Länder­
bank 474—, Banque Ottomane 670.— , Déli vasút 
176 — Meridionalvasut 803, De Beers 461. Char­
tered 41.25, Váltó Becsre (rövid) 103.87, Vált. 
német piaczokra 122 00, Csek Londonra 25190 
Beiea aranvázsió 0.19, Magyar arany járadék 95 2" 
törleszthetö járadék------ . soanvoi járadék 96,80.

o uniíikáít tőrük jár. 97.30. 5°, bolgár kötelez­
vény 1896 évről —.— Tőrök sorsjegy 144.50 
Banque de paris 15 62, Osztr. földhitelintézet 11.02 
Magyar Jelzálogbank 555.—. Osztr. magy. állam-
vasút ----- , Déli vasút elsőbbségi kötv. 339 — Rio
Tirüo 18,02 East Band 105.—. Randfcntein 45. — , 
váltó Amsterdamra 205,93 Váltó Svájczra pari 
Olasz aranyazsió 0.12, magánkamatláb 2.69 
tartott.

Hamburg, (Zárlat.) szept. 18 4.2’/,-cs ezüstiára- 
(iás 99,80, 1860. sorsjegy 158.—. déli vasút 24 20 
4’/ oá aranyjáradék 99 Í0. osztrák hitelrészvénv

Napirend, 1906, szeptsmber 19.
Naptár: Szerda, szeptember 19 Hóm kát Jan vt. 

Kl. Prot. Fidél. — (Görög orosz szeptember 6.) 
Mihály. — Zsidó Eiul — Nap kel 5 óra 42 
perczkor, — nyugszik 6 óra 5 perczkor — Hold kel 
6 ora 2S petezkor reggel, nyugszik G óra 52 percz­
kor délután.

-4 horvát miniszter fogad 4 órakor, 
yl főváros rendkívüli közgyűlésé 4 órakor. 
Kacziány Ödön képei kiállítása a Nemzeti Sza­

lonban nyitva 9 órátof-este 8 ig. Belepődíj 1 korona. 
Nemzeti Muzeum ásványtár nyitva 9—2 óráig. 
Iparművészeti muzeum nyitva 9—1 óráig. 
Technológiai iparmuzeum nyitva 9 órától 1-iiz. 
Földtani intézet. (Sieíáma-ui 14) Nyitva 10—1 

óráig. Belépődíj 1 korona.
Közlekedési muzeum a városligetben nyitva 
—12, 2—G őriig.
Múzeumi könyvtár. Nyitva 9—4 óráig.
Egyetemi könyvtár. ' Nyitva 9-12 óráig és 3

— 8 uráig.
Akadémia könyvtár nyitva 3—7 óráig.

209,99 osztrák-magyar államvasut 143 70 olasz 
járadén: 102 90, 4° „ magyar arany-járadék 95.— 
nyugodt.

London, szept. 18. Arizol consol 86.G1

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Boroasló, szép1. 18 Búza helyben 17.60. sirg.i 

búza helyben 17.50, rozs helyben 15.20 zab Mely­
ben 14.3;. rencr.e neiyne:i 27.50. tenger« 14

Köln. szept. 18. Olaj G4 — k.

Vix&lla.», 1906. szeptember 18.
Böfc a: Lenltmliion: (jzentioir.

Sehírding, «H52 > I*

PAS.saa + o84 > t3
L “- ••• ... -L lio > 11
Hecs ... ... 4, -r- 74 < !4
Komárom w -t- 336 > 11
Bu-iapea: * « f > 3-i

+ LUO > -7
+ ‘61 > 33

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

tőzsde nyugodt hangulat mellett nyílt

11 órakor záródnak: osztr. hitelrészt 668.75, 
mag. ar hitelbank 810— magyar-oszl.-ak allam 
vasút 674.—, Umobank —.—, déli vasul 
168.75 alpesi bánya 604 50 rimamurányi vasmű
581.50, májusi táradén 98,85, iörök sorsjegy
161.50, német birodalmi marka 117.55. pragai
vasmű------, elbavölgvi vasút, —.—, m. körona-
jár. 94.80, Anglobank —.—, Bankverein —.— 
Länderbank —.—, fegyvergyári —.—, cseh kő- 
szénbánya —.—. egyesült villamossági —.—.
gőzhajúzási részvények----- , kárpáti petróleum
—.*—, orosz járadék------.

A déli 
meg.

Jegyeznek: Osztrák hiteirészveny 668.75 
magy. hitelbank 810.— Länderbank 439.50 Union 
bank 554.—. Anglobank —.— Bankegyesület 
—.— magyar-osztrák államvasut 674,25 déli 
vasút 169.—.elbavölgyi vasat 451.—, aiuesi banya 
604.—, rimamurányi vasmű 581.50 prágai vas
műi par----- májusi járadék 98.85— magyar ko-
rcnojardék 94,80, török sorsjegy 161.50. némelr
márka 117.55, hirtenbergi----- , gőznajózá-.
——,—• cseh kőszénbánya —.—, fegyverzvár 
5~6.—, kárpáti petro'enm 640.—, egyesült villái 
mosságí —.—,—. orosz járadék 77.80— oszt 
trák fő. dhiteirészvény------.—

Béos. szept. 18. (Magyar értékek r.ánata.) 
4, százalékos arany-járadék 112.55. Tiszai és szec 
köles. _sorsi. 153.75, Magyar mtelb.-részv. 808 50. 
M lesz. és váltób. részv. 516.—, Rimamuranyi 80.50,
M. czukorinar 18 40, Ahna hajózási r.-t. 444._
Magy. koronajaradék 94.80,4 százalékos magv. föld 
teherm. kötv. 94.50, M. ny. k. seri-jegy 207.50,
Kassa-oderb. v.-részv. —, M. keresi, bank----- ’.
M. jelzálogbitelbant 517.—

Béos, szept 18. (Osztrák értékek zárlata.) 4.2 szá­
zalékos papináraaek 98,95, 4.2 százalékos ezüst­
járadék 98.85—05, 4 százalékos osztr. aranvjár
116 70, Osztr. koronajiradéu 99 20, 1860 sors-e*y 
157.35, 1864. sorsjegy 275.— Osztr. hitelsorj'egv 
fj>4,— , Osztr. hitei-részv 663 25, Angol-osztr.-bank 
o 16,50, Union-bank 5o2 50. Bécsi Bankverein 550 50 
Osztr,, Länderbank 439 —, Osztr. magy. bank 1766.— 
Osztr,, magy. áJlarnv. 672.75 Déb v. 168.40 Elbe 
vű gyi vasút 451.25, Duna-gőzhaj.-társ. 1052 Alpes, 
résxv., 603 75 Dobány-részv. 407.50 20 Iranse-
1911-cs. k. arany (vert) 11.35, Londoni váltóár 
-.04.02. Német ankváltók 117.55, Liootkobö Z42 - 
Osztr. Lloyd 764. Török sorsjegyek 161,— nyugodt

Ser te skoezum vásár.
Budapest, szept. 18. (Hív. Tud.) Tegnapról ma­

radt 741 darab sertés, 53 darab süldő, — darab 
m-lacz. Ma érkezeit 544 darab sertés, — darab 
süldő, összesen 1285 drb sertés, 53 drb süldő és 
dib malacz. Mai árak: Selejtezett —, elsőrendű 
öreg 94, fiatal nehéz 122—126, közép’ 124—128, 
könnyű 124—126 ko:ona. A vasár lanyha 
volt.

Az utótüzsdén jegyeznek: osztrák hitel 669.—. 
magyar hitel 809.—, Anglobank 316.50, B«i„." 
egyesület 551.—, Unionbank 553 — Länderbank 
439.50, államvasut 653 25, deli vasul 168.75 
elbavölgyi vasút 451 50, dohányrészvény 408.—, 
rimamurányi vasmű 581.—, alpesi bánya 604.50, 
májusi járadék 98 80 magyar korona járadék 
94^80, török sorsjegy —, német marka 
117,55

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, szept. 18. (Az Egyetértés lávirata 
Daczára annak, hogy a német birodalmi bank a 
kamatlábat csak fél százalékkal emelte, a tőzsde 
mégis kedvezűtlenü indult. A tegnapi newyorki 
tőzsde bágyadtsága is hozzájárult a spekuláczió 
tartózkodásához. Amer kai vasutak gyengébbek, 
Baltimore részvények fel százalékkal alacsonyab­
bak, Canada-Pacificek mérsékelten javullak. 
Deutsch-Luxemburgiak realizácziúkra gyengébbek. 
Ama hí rre, bogy egy uj angol társaság a lakni a 
keletafrikai vonal bejárásara. német hajízád 
részvények gyengültek. Külföldi járadékok közül 
oroszok szilárdak. 3 százalékos német birodalmi 
kölcsön gyengén tartott. Vasutak közül Becs— 
Varsó, P inz Henrich és délivasut javultak. Bá- 
nyaért-kek kedvező szénüziet kilátásra javultak. 
Laurakohö keresett, a többi szénrészvények is 
emelkedők. Bobumiak 1 százalékkal magasabbak. 
Hajózási részvények később javullak. A harma­
dik üzletórában az üzlet csendes volt. Iparérté­
kek napyobbára gyengébbek. Magán leszámítolási 
kamatláb 4 és fél százalék, napi pénz 3 és fél 
százalék.

Reggelizés előtt fel pohár
Sohmidthauer-féle radio activ

Borjuváaár.
Budapest, szept. 18. (lliva’alos tudósítás.) A mai 

vásárra le.hajtoUak 651 darab élő borjut és 18 
növendék marhát. Az irányzat lanyhább volt, 
az ár 6—8 fülén*:T olcsóbbak lettek. Fizettek elsőrendű 
élő borjúért 116—124 fi lért, kivételesen 128—13U 
fillért, maosdrendüért 104—114 fillért.

Sertéskereskedelmi-csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, szept. 18. Hízott sertésárak: I Mtt- 
gyur elsőrendű: Öreg nehéz (páronkínt 400 Ugrón 
aflüi) 112—113 f. Közép (páronkínt300—400 kgr-ig
terjedő súlyban;-----fillér. Fiatal nehéz (páronkínt
32v kilogrammon feiúii súlyban) 118—120. Fiatal 
közép (páronkínt 251—320 klgrig terjedő súlyban) 
124—126 íi tér. Könnyű (páronkínt 250 ki rm.-isi 
126—128 fillér.

Szertani: nehéz páronkínt 260 kilogrammon felüli
sulvban-----------fillérig. Közép (páronkínt 240—
260 ki.ogrimm*» terjedő súlyban) '---------- fillérig
könnyű (por* n.: nt 240 kilogrammig terjedő suiyoan

bertesletsznm : 19fi6. évi szép . 16. napján volt 
készle- 41410 daran, 1906 szept. nó 17. napján lel 
hajlatot: 104 darab. 1906. szept. 17. napján c,száll­
ít Itatott 251 drb. 1906. szept. 19 nap tara maradi 
készletben 41290 drb. A hízott seriéc-özlet iranvzata 
csendes.

Élelmi czikksk.

Budapesten, szept. 18. (A Magyar Gazdák 
Vásárcsarnokéi látó Szövetkezet tudósítása.) Az 
állandó esőzések az áruk hozatalát jelenté­
keny mérvben csökkentették és ezért a leg'öbb 
cziükben áremelkedés vo t konstatálható. Neve­
zetesen szőlő, a ma s körle. úgyszintén bur­
gonya is drágább leit. Vágóit baromfi igen kere­
sett s ajánljuk hozzánk való felküdesél. Élő ba­
romfinak is kelendősége lesz a zsidó ünnepek 
előtt. Vad magas arak melleit helyezhető el. Vaj 
szilárdult, túró azonban még lanyha. Tojás tar­
tósan szilárd jegyzéseket mutat.

Mai árak:
Jlusnemüek: Vid '-ki mai babus hátulja 100 — 

120 K, eIeie 90 101 K, vidéki borjú bőrben
hosszan mérve sulylevonás nélkül 96—126 K. 
helybeli borjúhús 130—136 K, sertéshús szalon­
nával 89—116 K, lehúzott sertés 119—126 K, 
szalonna ír:ss 112 —126 K, szalonna sózott 100— 
120 K, szalonna füstölt 120—140 K, olvasztani 
való 122- 132 K, báj 140-144 K, ser!é-z«ir 
136 —144 K, mind métermázsánkint. Füstöli hús 
(vidéki) fcg.-ja 0.92—1 40 IC, hazai sonka 1.44— 
2.20 K, szalámi 3.60-4.20 K.

Vad: őz 1.70—1.80 K, szarvas 0.70—0.80 K, 
vaddisznó 0 80—100 K. kg.-ként egészben, nyúl 
3—4.20 K, fogoly 0.80—1.00 K, fáczan 2—2"5U 
K darabonkm'.

Baromfifélék Elő rántani való csirke 1.50— 
-■—* IC, sütni való 2.20—3.00 K, kacsa sovány 
2.80—4.— K, kacsa hízott 4.50-6.50 K. tud 
íiizott 10—16 K, tyu': 2.80 — 3 60 IC páronkínt. 
Vágott: szépen tisztított baromfi: hizott lud 1.5U— 
1.60 K., hízott rucza 1 50—1.70 kg-ként.

Tejtermékek: Tea vaj (czentrifugált) 1.70— 
2.40 K, főzővaj (köpült) 1.40—1.60 K, tehéntúró 
6-16 fillér.

Zöldségfélék: Burgonya (vág rónára) sárga 
3 50—5.— K, rózsa 3—3.50 K, fehér 2.00—3 K 
100 kg.-kint.

Gyümölcsfélék: Oporió 20-28, Ghasselas 
3u—48, Passatu i 40—60 fillér kg -kint. Alma 
válogatott elsőrendű áru (aranyparmen, ranett, 
Jonatbán, Törökbálint, balul stb. 24 — 30 K, má-

P*ks. 
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Uoinboa.,, . 
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Giyór.
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96 > 2

m ... + 260 > 16

+ 20 > 29

Szava
S’iszeK ... - O'r >43 

2U8 < 16
Jelek mazyarazeta ;

SZUTS és BÁLIKA
ujonan, pazarul átalakított kötkedvellségü pincehely;** 
ségei( V., Deák-tér 2.) szept 15 én este nyílnak meg. 

■ Esténkint
nagykaniKsai Oláh Sándor
zenekara és Schrammel négyes szolgáltatja a zenét 
Női kiszolgál;! s ! Egész éjjel nyitva.

Wertheimer-Mulató

Vili., Népszinház-utcza 28. szám.
Tisza Kaimán-tér sarkän.

Ma szerdán szeptember hó 19-én 

a fővárosban egyedül létező

Lengyel Zsidó Operette 
Társulatnak

Színre kerül:
A gazdagság cs szegénység

czíinü lengyel élet<ép. Azonkívül fellépte a kitünően szervezett 
magyar társulatnak az ujj«.nun átalakított gyönyörű nagy 
dalmakertben az előadás után leányzeucitar hangyersenyez,

Ma uj fellépések:

,iA zöld ördög“
nagy tréfás némajáték, előadja a MACAGNO- 

társulat
Francois Röthing

bűvész
FRANK KERN

„Bolz nevű“ mimikus kutyájával
Humanisztikus férfi-kvartett

Közreműködnek: Hassmann, Neumann, 
Luscher, Steiner uras

a legjobb mind között.
Továbbá:

12 különlegesség.
Az előadás pont nyoiczkor kezdődik.

A télikertben reggeli 5 óráig VÖRÖS ELEK
czigányzenekara hangversenyez.

XIII-DIK ÉVFOLYAM.

Kmzttő . 5, ^ 
Temesvár —
M.-Bocikccek ^

Tisza
M.-Sxiget %
Tetenaxa ^ ^ 
Tuza-Ulak ... 
V.-Namény 
Záhony (Csap) 
TOtaj ... ... 
i isia-h'üred ^ Szolnak ... ...
(iBOnctid .4

... w 
Tőröc-Becse .* 
Ti lel____ ... w

o. 43 > ? 
— 57 < lő 
-I- 74 < l*

5
-1- 65 < V
- 46 < 16 
-1- 86 <r 76

-'6 < 70 
-1-247 < 31 

>
-M30 > 66 
-1-142 >106 
-l-107 >106
— 1 > B4 
-rl6ő > 15

IG < 1

Körös
Sebez - N.-V».iad ~ 2 <C 
Faketc: Torma -f- 6 
rehiSr: B.-Jenö -t- 
itetíée: üikrn 4 ú6 < :u 
Birmas: Gycma 4 89 58

Maros :
Arán .............. .... -122 > 2

4* null íü ött,— nuliaiat;.

szímzax é$ mulatságok
Szerda, szeptember 19.

NEMZETI SZÍNHÁZ.

MáRY-ANN.

Vigj-iték 4 felvoná-ban. Irta 
Zangwil Izrae.'. Korditolta Mi­

hály József

Lancelot
Peter
Mrs. Lead batter 
Piste 
M ary Aim

Dezső
Rózsahegyi
.\a/vl I.

D. Ligeti

Városligeti nyáriszinház.

A diáktündér.

Diák s/inrnü 4 felvonásban. 
Irta Wittenbuer Ketdii.ánd. 

Forditutta Színi Uvula.

OVÄROSINYÁR13ZLNHÁZ
Gróf Honte |1/„8 

Christo.

M. KIR. OPERAHÁZ 

Nincs előadás.

VÍGSZÍNHÁZ.

Riquette
Vj8

P-rhózat 3 felvoná-ban. Írták. 
Uvnriv'itiin •* s Vébcr Pierre. 
Fordította/‘ inplfcni P. Gyulaue

Floretto
Hiq nette
Patapon
Blarnhe
Mombishu
Darbet
Dóval

Tihanyi“

Vendre! 
P. Gazsi 

Hegedűs 
Gúth

Nemzetközi- Orfeum
Kerepesi-ut 63.

Ma, szerdán 1906. szeptember 19 én.

Elsőrangú újdonságok bemutatása
\ AGO GLZA a .Népizinház v. tagj. vendégfellépíével

Egyptom rózsája
kel éli operett itta- Leszkay Dezső zenéjét: Barna Izsó

A fényesen Átalakított télikertben
napon!a éjjeli 12 órától reggeli ő óráig
Ball mabiíle a la Paris

redeli Cancan parisiene, mat-chi'-he oakewalke és más 
erutcli tánozok. 32 kiváló m ü vé sz lan *: z usnö, C/igany 

Cabinet partién! i

PÁLMALIGET
niffvvendéglS * - Társasvacsora kisebb-nagyobb 
bankettekre legalkalmasabb lielv. Polgári árak 
Egy elegánsan bútorozott szoba nyári lakásnak kiadó

Naponta katonazene.
Naponta halászlé és halkftlönlegességek Sing- 

hotfer Ágoston haszmester készítése. 
Telefon SÍ—

Budapest legszebb kerihciyisége.

Fényesen átalakítva a LÁSZLÓ féle
tr 1

vendéglő és borozó
VII., Akáezfa-u. 7 sz.

(Bohém-tanya j
Népszinhíz közeiében. Heggel ig nyitva.
Minden Hoben iVe'es magyar konyha, 
külütifé e levesek. Jó bor és frissen csa­

polt udvari sör.

NÉPSZÍNHÁZ.

San-Toy. 7,8
rak r.

egén rés dráma 
Lan irta Mez

f-IvODa 
le T.

MAGYAR SZÍNHÁZ 

A koldusgrof. \

Oprrett 3 f* lvonúlban. Jrtu 
1." -t: Viktor '/.•■■ > **t s-er- 
zetts A cinr I.eú. Fordította 

Morei Adolf
St#»p],tuson Iványi
Kitty Or ley F.
Maion a Tóti, Stefii
K ■ rin- ky gróf Ferencty
Blackwell Jimmy (;;■ tb

URÁNIA.

A Tisza, mentén
K'te fel nyolez órakor.

utak hlu; 
Creebank 
F >rditot:»l
ka, hmil.

tek f-óvunaiLao, 
<1 Műi tun, Harry 
•- ^ Ainao Hoes. 

Fai B. 1a Ma
/.* tű-lét szerzetté

Sidney Junes. 

Szeifitlyek

J«u Hu
• t

Ujv 
r.a
K nlób'ii F,
Világ

8 Esténként 37 ik liu.z Puli ateaekaia hangv rse- S

«

napolta 9—12

és 2—6 közöttBEIUIASOK:

SOMOGYI MÓR :
zongora-művész, államilag képesitatt ^ 
oki. zenetanár Igazgatása allatí álló

ZENE CONSEBVÄTOrdSa
zongora, hegedű, ének és az összes ianszakokra

Zeneakadémiai előkészítő tanfolyam
VII , ERZSÉBET-KÖRÚT 44. I.

TELEFON 63 -45

HT \ NT \ L? T LT A D • ARANYI DEZSŐ a m kir. opera 
TAlNAnl ÍVAll • lagja SZLAQYI ARABELLA, a

™. I- opera v. tarja. S0S00YI B. CAROLA, a würtzburgi 
op. v. tagja, SOHOOYI «ÓR, zongora-művész, BENOINER 
NÁNDOR, zongoraművész, FISCHER ELEK, zongoraművész. 

OESTEREICHER 10LAN. S0NNENBERQ BERTA, all. kép. oki. 
zenetanárok, DR. LÁZÁR BÉLA, JÁSZAI «ARI, a nemz. 
zinhiiz trogikaja, SZEMERE JÓI SÉF, J.egedüznüve-z 
ÓRABÉR LAJOS, heged dm ilvész. HUNPTEREiN RICHARD 
és R CHTER ISTVÁN, gordonkaművészek. HU3ER SÁNDOR 
zeneszerző, BAKAI JENŐ, hangversenymester, FODOR JENŐ, 
a magy. kir. opera tagja, KOVÁCS SÁNDOR, z -neszem, 
BERKES ILONA, czimbalommüvesznO. SZILÁGYI ViL«0S 

a Vígszínház rendezője

Riviera Buffet
Hajós u. 5. sz. az

Női kiszolgálás
Opera meííett.

Separák
Kedelyes szórakoztató. Pű'gári arak.

VALÓ 
csak Mme CHARLOTTE
kozmetikai intézetéből
EREDETI DOBOZBANPORCELLAN 

PDÜOER,3 korona 3 korona
Föelúrusitú:

MAGYAR ORVOSI MÍ'SZERIÁR
Budapest, Kerepesi-ut 2-. sz.

KIRÁLY SZÍNHÁZ.

.8A gerolsteini 
nagyherczegnö*
O;»erett 3 feivuuksban. írtak : 
Meilhu'.- N-5 Hal**vy. Fordította 
1 v t l.ajoi .-s Kai J. Bé a. 
Zcoéfét ezerzvtte Uffenbach.

A ntgyhcni-'griu 

Nepomuk

Felük S. 

Boibcly L.

OLIESWRICE
REVAY-UTCZA 18.

IGAZGATÓK:

Leitner és Keleti.
Az előadás kezdete

RKSDEZÜK:

Rótt Sándor és 
Steinhardt Géza.

.9 óí-ak°r.
szerdán azepetmber hó 13-én fvl lu órakor

rótt Sándor felléptével

Ä jövő zenéje
?TAK. - Fantaszlikiw bolió kép a jövőből
Feminista. Rendezi Steinhardt Gaza.

„Ami biztos, az biztos“
vacX u FEMINISTÁK. - Fantaaztikiw bolió kép a jövőből 

Irta: Feminista. Rendezi: Steinhardt Gaza. 
Továbbá 
11 órakor :
Bohózat 1 felv. Leitner H.-tól és Latyr. Rendezi: Rótt Sándor 
Ezt megelőzik: STEINH ARDT GfiZA, TRKB1TSCHF.K SÁN­
DOR és XV EK NEU MANÓ, valamint az egesz személyzet telje­

sen uj szóló műsorra'.
Az I-ső emelet újonnan átalakított CASS1NO de PARIS-ban. 
Eran'.'zia Cancan, Cake-W ulit és Macsics táncz, valamiül e,ry 

elsőrendű czigányzenekar n*cgel 5 óráig.
Nappali pénztár d. o. U —1-ig .1. u. 3 -6-ig. gQiga

uf Olvasd! uj'-
Vállalatunknál bárki: pénzkölcsön 

wagy bártitily adásvételi ügybea egy va­
gyont takaríthat meg költségekben az­
zal, ha mielőtt máshoz lordul, tőlünk lelvilágositást 
kér, felhívására képviselőnket bárhova saiát költsé­
gű ni re elküldjük és ez még senkit semmire 
sem kötelez.

Letruiyoiitunic l^colcsóbba n személy hitele­
ket, tisztvisalö-k öl csőn őket, váltó-köl- 
csönöket kezesnclkül is, továbbá jelzá­
log kölcsönöket I. II. Ili. helyre is, úgy­
szintén intézetek és kereskedőknek 
tárcza és visszleszámitolási hiteit és 
építkezési kölcsönöket is bármilyen válla­
lat linanczirozáSit cs i-t.-i kölcsönök előnyős kon- 
ve.-tá'ását elválialju-:. előleg jutalékra nincs

Sürgönyczim i

Szilágyi-féle betéti társaság
BIEOAPEST,
Közponli iroda :

Belváros, Királyi Pál-u. 14/E 1. em 4.
(Válaszbélyeg.)

Munkatársak dijaztatnakí

Iskola hegedűk!
f zakiii diu.k.oki..ik szuüitja

Waguer a ..liaugszer-kir.ilV;
Bpest. Vili, lózsef körút 37—39
az uiun.i páratlanul olcsón ■ ^zcválog.;'. :t

iskolai hangszer-csoportot
15 darab összesen 

csak 5 forint
éí pedis-: 1 Iskola-hegedű, jó lianergal. l hegedű von 
»aval, 1 hegedű tűk, börvaszonbwl 1 lu*. - u'.k hang• - 
tokban, 1 hegedi! nyereg -z«p faragott, 1 hegedű gya: 
kü.oniegeseéL', 1 hegedű hangtompító ébenfából 6 hegedűt 

hu.*, igen jo .'ninösugü 1 h ;>z=. *, aj u-dek

15 darab összesen csak 5 forint, j
Ugyanezen készlet rricg f!• t »rí.:«í■ i• ki» itelb»*:: s frt. Javita- .k |

wi
toló-

P

Világhírű ásványvíz.

* forrásaiból. A fraa •/.ia ál ira 
a. -n A rendelő orv jsíol mind:*/

tulajdona.
ue-zké rdexendő, hory •

-5 Cslestlna. Grand-Grille, Hop ital
í*** három forrás közül melyiket kelljen hasznaiéi.

ü*s Lpiití nil-!« gfguclrbu is failiytteslii S-i. 
Furaktar : Édeskiity L.. Bpest Erzsébet tér 8,

Schmidt M.
«rjgjirU. nyerges ée b3r5r.<S5*, 

Boáapi»*. K&repsM-e? 25» Kim.
gyártmánya lóazers7kotok 

szerek miuú nnemC niazo- ts kézi 
rCndóK. Pénz- szivet wtb. téraesk. 
OBT Árjegyzék ln;yae. 3B»

Színházak műsora.
M. kir. 

Oiierakaz
Nemzeti
izlnhiz Vígszínház Király ]

színház j Népszínház Magyar
wtiWíaz Uránia

Csütörtök
her zegnő Holmes

A gerolsteini 
nagyherczeg«ö M^kabazassag ▲ koldusgróf A Tisza mentén

Péntek
LucHf«

Riquette A gerolsteini 
nagyherczegnö Ipamuram

A milliárdos
A Tisza menten

SiQoobat

_

Bohémélet
Tánczogyveleg

Az apród,
Az ósztöu Deborah

A ce-obteini 
nagyherczegnö Ipamuram

A milliárdos 
kisasszony A Tisza menten

Délután j
Vnirnap

Este i
Lohengrin

Ai ibolyafalú ^ 

Kaméliás hőig v j

Ocskay hriga- j 

Deborah

Gül Baba
A gerolsteini
nagvherczagnó

Lumpácziu* j 

Ipamuram

A drótostót
A milliárdos 
kisasszony

keseröviz az elrontott gyomrot 2-3 óra alatt teljesen rendbe hozza,
itásu ervomor-. ból- és vórbaiokhfl-n ínvihh; znoirsAA« __r._____ ., , «rgfp »éj- és lépdiganát. oiukor^betegjség

Össze ne n tévesztendő inás fajta keseriivizeiikel, ‘ * ^ gyógyszertár és füster üzletben kis üveg 30 f. nagy üveg nU 1
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Az I—IV. . 
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vagy ezös re iz| 
írt.-ra vagy r *af 
kent, h* mául
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Arunyjára ieK. 1 j 
drbo’üűan. a "

bókban, ufó 
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Koronaérlek ü

STB. Ke!, vas -i1-- - I
la?». -1 <t .amI
Aliamk j! a ' 
1670. - *. nyer -.|

iMar;, »r V-’ f - 
Hurvat-s - d.ua 

i Magyar f-liii. i>J 
iHor/út-r) -.Uw 
Tiszai e< 53 tz 

iHorvat-sr.iavm id
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Szerda, szeptember 19. EGYETÉRTÉS

|gls. CCHiSSCfC HÄRMESTINQ MACHIIIE OOÜFÄ1Y
CHICAGO U. 8. A. amerikai arató- és mezőgazdasági gépek gyára.

Kakoríozaszár tépőgáp .

Rugó-fogas borona,
Aczél-lókapa.

Osztagos cultivator.
Kukoricza-aratógép.
Kukoricza fosztó és 

szártépö-gep.
Kukoricza-ültetögép.

(autóm négyzetben ültet.)
i

Istállótrágya- zózókocsi.
Benzin-motorok. 

Kévekötő aratógép. 
Marokrakó-aratógép 

Fükaszaló-gép, 
Szónagyiijtö-géc*

Eukorloza zaorzaológép gap-. ]&rg4ny-, és kézi eröta,

i

Oyómr.ntfogaB borona ^WWyu \l
Tárcsás borona (rögapritö, tar.■'>bántó ts szántás- azitó

Iroda és főraktár: Budapest, V., Alkotmány-u. 12. KNECHT I. E., igazgató­
ig

Budapesti

Lóversenyek
lilROfi. szeptember 22., 23% 25., 27., 2ti. és 30. Ostúber 
j! 2,4, fi., 7,9. és 11-én.

Kezdetük mindig délután 2 óra 15 perozkor.

Belépti jegy naponkint:
II. oszt. (Passepartout) uraknak......................10 K.

1. * » hölgyeknek * . , . . 6 K.
I. » 2 katonatiszteknél? ... 6 K.
II. » urak vagy hölgyeknek............................... 2 K.
Állóhely a versenypálya közepén......................... 60 í

A szept —okt. 12 napra :
I. oszt. (Passepartout) uraknak...................
I. » » hölgyeknek ....
1. » > katoniliszteknek . .

A külön elkerített fogadási helyre a fbook-
makerek körébei belépti jegy mind a 12 napra 90 K.
Br.ept. 22-tól 30 lg 50 korona okt 2-töl U-lg 50 
korona, napijegy 20 korona.

K jégyek kaphatók, a Magyar I.oiaregylet iródá- 
jában (lV„ tiemii.e.weisz-utcza 17. 11. emelet.i

A totalísateurükhöz. azonban, mint eddig, ugv ez- 
után'is szabad bemenet. — Vil amns vasutak égisz a hely­
színig közlekednek. — Frlssitö-helyek minden osz­
tálynál

DR. ZIFFER glciehenbergi
fQrdóorvos

antlseptikus
Tödo-sé-ja
eddig legjobbnak bizonyult 
nyá'kaoldó huruteltenes

belégzési szer.
Idáit tüdő-, gépe . "urat* és orrhurut, kezdődő iu- 
berku!osis,tüd5csuf'shurut és asthma ellen.Feloldja 
és csökkenti a légzőszervekben meggyűlt nyálkát; 
enyhíti a köhögést és asthmetikus zoaainokat és 
gyógyítja a rekedi séget. Használati utasítás melló- 
ke.ivn. H;v doboz ára beiegzesi készülékké! a orr- 
tölcsérre! 1-' kor., ezek ne *<ü! 5 kor. 40 fid.- Egye­
dül megrendelhető: Dr. Ziffer Emil Budapest.

Nagykorosa uíoza 20. szám alatt. zso

ÍA

Rt budapesti ára« ás ériaSttazsja uitiaiaioi árjegyzései.
1905. szeptember !8.

Ä) Árutőzsde,
I. r,',honanemüek.— Arak készpénzben 100 kilogrammonként

a) Készáru.

I--1
ÉRTÉKPAPÍROK

£íjr ,v;
td « k ,r**ett“ ‘

A minőségi suty ueítolnereuséaí es K:iogra.;üinjsnaa.

Búza 76 77 78 I 79 80 81

üszavidéki ó ......... __ __ __
Ith 1 1 IC 1 i »0 11 ti 14 70 14 5l l 4 90 1* 70

íejermegye ó ......... — - — . - — _ — — .. -
. ú, ......... 13 Í3 13 89 13 8) 14 23 l 11 < , 14 1- 1 1 .9

^estvidéki 0 ......... — — — — ___ — —
. uj ......... lit: lt li (31j H *> 14 13 14 53 14 15

Bánsági ó ...............
. uj ................ 15 ?5 14 :5 U 4 14 2) 14ÓÍ

Baeskai 0 ...............
uj ............... 14 eá 11 43 ll-C ,,S! nt 1(7 ) ......... —

Származás,nem es minőség —

ROZS uj

RPA

Elsőrendű........................................
KCizepmlnösépü............................
Takarmány eisorenulí...............

„ másodrendű .........
Sörfőzésre tiszavid -ki ...........

„ feiíornagyarországi
B dunántúli ................

KÖLES-
ZAB.........

TENGERI

REPCZE

Elsőrendű..........
Kózépminéségfi 
BdfóídTj “
Cinquantin ... .

Káposzta ... . 
Bánsági ... .

Árfolyam
kor.-tvl j kor.-ig 

12.2Í I l?.5ó 

12.35 !

13.40
13.10

13 Srj 
13.4 .

3-.eV , 31.10

b) Határidőre.

Határidő
Arfo lyam

MAGYAR BÚZA -! ISO» május

TENGERI...

ZAB ... ... ... 

Kapesztaropcze

19"d május ...
1906 oalober...
1907 apniis ...

lV'ir. október... 
1907 április ... 
!9->i ju.iu-. -
1906 augusztus 
190B szept. . -
1907 május ... 
1906 október— 
1901 április ... 
I9uó ni aj us ... 
1905 augusztus

ÉRTÉKPAPÍROK

* Magy. agrar- es jar.-bank rt. szóija
, . , járadék jegy ví. 102%

4 3 . , . záloglevél ......................
* IMagyar ait. takarék oénztar :• VJ övre
4 i . „ „ t,0 .
* {Magyar földhitelintézet 41 övre irtomI . . öo...............j"'3; . tid........................
* : , . szab. es i iU-j tv. frt.•
4 i Magy. ne!yi érd vasúti kótv. 50 s evre írtban!
* . ., ,, „ ,, ,>J ,, ...........
4. 1 .. ... ,, .">0 vf-lv-V'
i1/*..MagyarjőiZaiogruttiibaak ... ............... f .u; i
♦V«1 „ „ óO evre................
•t „ „ -............... írtban j
* 1 „ _ 50 évre 1 soivz.:
4 1 .. 50

4 3 .. „rúzs. kötf. .79 „ írtban;
*« .. „ „ .>.* „ ^......

»• * m ” ’* *' fjO DOfrkke.'ítj
4 oyeremeay-kétveuyea ínban
4 j r- „ osztrák íelütbeíyegzei ,, •
“ ,, „ ayeremeny-kötv. duó z. duók-
3 : ,, ,, 2 JVU,, ,, i
* -lágy. leszáuiitoió- es pénzválÁvank >0 ovrui 
ti11 M.orsz. közp. takarékpéuztar 40 evro írtban

$01.6i- I
1 0.16 i

9 9* 9 92
fiTz Ti í*

13.88

*:,i
* l ,,
^ i’M. Uzarekp. közp. joizálogD. 6 14. zivucsa‘

*u j „ „ k-JZSégl 4ÖÍ7. ..

lOsztr.-magyar bank 40’;i evre ......... ír!
_ . „ . „ óu .........................

1 t e3d hazai első takaréko. Községi k >tv. .

-í1

«‘.a,Re.-iti magy. Koresk! bank ..’ írtban v. ,

II. Különféle termények (készáru).
1

Szir.nazas, n^m ei minősei
j Árfolyam

_ 1 */u_

Ingyen hordó
100 kilogrammonként DISZNÓZSÍR ..................... Budapest ............................................................ : d -:r I3:>.

100 kilogrammonként - SZALONNA ...................... j
1

Magyar legen szári tolt, vidéki.........................
Városi, légeaszaritott, 4 darabos.................

Ftistött.....................  "....................................... ..

.* .".".*1 104 —

. .... UP.—
V)L -
1.9 —

Zsákkal együtt,
göngyauly, tiszta súly helyett.

Minőség éOO grammonként.

100 kilogrammonként.

SZILVA ... 7Z •« Li » ...

Boszniai, 1903. -vi szokrany-minőseg ...
. . „ 100 darabos
• • • • . .........

Szerbiai, J9o3. évi szokvany-minoseg ...
. e .100 darabos ...............
. . . K ................. - -

II

2:2

lngyt-r. hordu
100 kilogrammonként. SZILVA ÍZ ............................

Sziavouiai............................*4........................
22.-

30.—
23 —

100 kilogrammonként heremag ................:r.
Luezerna magyar 1905. évi ...............
Lóhere aproszemü 1905. . ................

„ középszemü 1905. e ................
. nagyszemü 1905. . ...............

1 .MÍ. Vvl

........ I 45.-

........‘ »I -

........t b3 —

5sl

‘ÓD. - 
57.- 
10. -

B) Értéktő s d e.
Utolsó arí. ^ - j Utolsó arf.

ÍRTÉKPAPIROK pénz áru
korona crt.

lie J ÉR'ltKPAPmUK 1 peuz 1 áru 
j korona ért.

Az 1—IV. alatt jegyz. érték pun. árfolyama 
100 kor.-kéat ertendo, ha Kor> «ara. 0. e.-re 
vagy ezüstre szói: 50 frt.-keat. na arany- 
írt.-ra vagy pengő pénzre szól; 13.) márká i­
ként, ha markara szol: 1 fO irankonke.it, 

ha franicra szól.
41 le

i. Államadósság. 4

a) MAGYAR ÁLLAMADÓSSÁG
3'X

Arányjáradék. 100, S'JO, lOJt) arany írt névért 
drbokban, adómentes >) aranvfrl.- ónkén: Ili.S3 113.- 4

Arany :tr., lO.OOO aranyforint n ;V;rt tara-
bókban, adomaintes. oO iranvf , .kant

Arauyjarad., adom., 5) ar.fiLkéoí. szept í. 112.50 111.
Korouaertekú jara iák adomtntii ............. 34.2 » »4 7-3

94.-;i * . iC
I lm szept. k. _ 4
. . . SZ.pt. V. 3, M - 4 *

1378. kel. vas. Via n*.. r.írtban ,0 ar. fruent
1389. államvasaranyk., adóm.. SO ar. f.tkent í
1359. • ."í a.larnv.isuti eztisLk •: zsön, tioiu.

jÁLlamkölcs. a vaskaoi czéljar.t. aranvtdom. 77-í5 78.2-3
18/j. svi ayer.-k ,icsin. l-u ft:, dro. 2t). -
ia:o. e.i over.-kulcs. SO fries drb. :90 ií. 3j8. — ?vS. -
Magyar rigaié kartól au i va-1 k>:.*.iy aiufi
Horvat-szia.ua kurta!, kk.env ttuneute- 1 - 138.— 4- i
Magyar foldh. bement, kötvény aienente-= 34.7i 95.75 4: t
Horvát-Szlavoa „ e . 9S. 35. - « 1
Tiszai esszegedinyer.-kölesm. 1 ián., ‘3)3 K. 1,4 — 1.17.— — !
Horvat-sziaven jeiz. íoilvaltsagi kx/en - ...

mm,
1 II. 102.— 4's

b) O.öZrRXK ALLAMADOSSAÜ.

jCoovertált adóin, korvnajára i )k jaa. -iul.
. . . unj.—nov.

Egyesített járadék papírban. íebr.—aug....
t . „ . uiaj.—uov....

Aranyjar., a lóm., arany írtban ő<j ar. frtkeut
Knronaertekii jaradek..............................................
Allatriiurs,. 18 ,;. e/D il öÖU írt p. p. öO

írt p. p. írtként..................................................
Aiiamsorsj. 186 >. évből ü»/> ír. o. e. I'mJK. 

. 1 -r,j. , r>) „ . ,= JfJ „

. l-yid. „ H>J „ . , -- duó „
„ 1304. . »...= 100.

II. Mas kozkölciänök.
Bo!g. álla nv. zálogk., ar.-ban, ŐO ar. frtk-int 
Boinyak-herczegov. msz. Ko«<n. 189*. e/bói 
Bosn/ák-herczegov. orsz. vasutil:. ídvs. évből:

......................19 ti. ,, ;
Budaoest főv. kölcsöne, adóin. 1397 kor.

1903 ,, I
Tera.-oegavoigyi vi/szabályozáai társ. köles.;
Ili. Z dogloveiak kozkölcsön köt?, j

a) Budapesti intázatek kiboositasal. I
I Belvárosi taKarekomziarreszvenytárs................I
I Egyes bpesú fóv. tpenztarírtban v. kor.-bánj

d^.?^ 59.'.',
99.7;,! 99 1 j

10Í /íj 106.t, 
I0v.7o 1 10 ő 
II,*.tó 1 í f.7o 
9f.3o t9.3ó 

!
l^i. . 160.-

118.50 120 Üó 
95.2ÍI 95.75 

!00.35 131.15 
lUO.Híj 1U1.Z 
94.-1 8a — 
91. — 95 
9Z. — 98.-

I) Vlífk és külföldi Inté.etek 
kibocsátássá!.

Albin a takarék- és hiteimt.................... . frtb:
Xra-li polg. takarekpenztar 4') évre 

iJ». . 4') ví.110•/,.
. *0  ...................

Aradmegyei takareapénziar ......... .........
. „ Bosnyak-heruzegov. szab. o:sz. bank JO ev

1 Debreczeni első takarézn...................... f.-tbü
! (Erdélyi magyar jelzálogbank 4 i evre ,,
, - . 40 .
s Horvat-szlav. orsz. jelzálogbank ... ......... ,,

• . . k-izs. k'itr.

Nagyszebeni földliitelint.........

n ,, IV. kibocsátás ..
Osztrák íöldhiteliut. nyeromény-kotv. írtba 
Temesvári takarékpénztár..................... e

e . 10 ev.-e G sorozat

I /. Elsőbb légi kötvények.
Xdria magy. kir. tengerhajóz. rt.
Budapesti közúti vasp.-társaság ... ...

villám, városi vasit részvényvtárs.
Rudapest-pécri vasút .........  írtban
Deli vasút n. D. márkában, 100 mark.-Ként. 
■é . 1900. évi kibocsát. 100 Irankkpnt 

Kl?ő cs. kir. szab.dunagözhajozasitárs.írtban
Kassa oderoergi vasul 138V................... ... e

1889. ar.-ban.lOfJinark
1891. ............... írtban
1891. ar.-ban. 100mark 

, , m „ oszt.-vonal 1339 írtban
í ' .Magyar folyam- éa teuzoruajozasi re<zv.-t. 
7 IMnfT.-zácaórszázi vasúti, kibo.satásírtbanji Magy.-gácsorszagi vasit

Magy. nyugoti v.(szfvar-^yor-gráczi vonal,
. 1874. iubo-sátas ... .

, IM."vasúti els. köles. b'-r. czélra, a:., 100 rnárk 
* Osztr. in. államv. 1383. aranyban lOJinrkkont 

I „ . , X. kib. 13 ti. . 100 frkkéní]
*,Torontáli helyi érdekű vasutak ... ...

, 100.5» lul.űe
j 2/.50 9i ,Cj 1 )0. »91. —
i 1Ő1!-

101. —
i 101.50 102 $V

10».7599 35 ; 00.00
101.1,

j 37 20 98.2,
1 Idd! - 101.-

38.‘2
101.-10».7j

9/.31
91.25 03.35

100.50 131.5 ,
96.- 99.-

I 33. - 103.

1 9'>Ai
194 2,
1 11.2 . I'b.'j
93. iá 100.75
99. - 100.-
9 1.— 13). -

lt>.\ — 101.—
100.- 101. -
103. ll'j.—
107. - 108. -
1 ).*.5 3 103.5
109.25 1 ,1,2..
1U2..ÍJ lO.l.uO
10‘. - 101.—
97.5 j 93, .0

HL ül::
I 1’30.— 10!.-

100.25 101.2j
97.- »#.

1 100.75 101.75
J(. V.y 38 7^
97.7u 95.7J
98.3t 97.2.

111. 11J.-

93.— 100.—
118.- 119.
99.— 10-3.

118.- 113.—
10)..50 101.50
99.90 1U0.9S

110. - 11!.—
110. - 111.—
99. - 100.-

102.5C 103.5-3
102.50, I'JJ.50

9Ü.25 97.2,

Mi
•it •13

z ;r . 1 • » • I • II ■ : a , I tg l l • "<
,,:ir- v' V,. , : -jai-L a. ■ ■ " • •
' Vízvár iC'U:n.i.j.o es • . .. » o-vií < - • •

M'tgy «r tacarei. t>. . , j ■. lg :i huj i t-lj., -

.O-z^rxk nizyar bank .. ...........................ÍVD I7n,. .
I'e-u nagy ír Kern uc:m bank ......... ‘ ,1*, —

juuionDuaz ............... ......... ..................... t-rtt » >.

, vl- Ta .arekpenztaran rsazvínyei.

Belvárosi lakar‘kpou/tar.................... ...
,B t *•*.:»*;-• 111. z -ni -:i takarékpénztár.^ \
IK.i:j.uie-"t-.‘i‘.:soDrttvar!)4Í tanarennenzt. -- 
Biti • ,'ran i. . arjkn-m/.tar r.-t.
IV; •síi uka.ui^p. szaug.xJi. rt. 4' 
Egyo-iúu b■»••-ti fuvar i-' ti.i •tuen:"..
Magva: vtilános Li; í: u i t:i :'.ar .. ... •>'-
Magyar -is:. ,z: ,.vi tat i.--‘.;tien/.lar '• ''
i'eaii nazai e.ué tu i: -speuzur-.-gye.... '1 !

■»"• - 63 4. -

VII. Biztoóltd tar.;aságak reszv. \
. Bécsi b.zto-:itó lana-sag .............................  400j *73.-
I;:6'"1 ÓS jaradéx-oiztősii-'» m>zct 4'X) 74J«- 
>}*'* :u ‘».v4r aita.au,)s ,-uo társ.... 2i>'J0
,.• '."1 : 1 ■:sti . K-v.el....... 200! d»1'.

IMagy.tr j.-g. - . V.5» t: » ...» r.-t. ... 2 » i; őu3.
I .Nem-.••tv bat ts-i u.zt ... go>. -D.-
l'anuoi.ia viszont;),/.!) ,u m • ;t ......... p<>o 335-í. •

ilü. Gőzmalmok részvényéi.
IBorsod-M-sko' u gúz nalom r.-t. — — 

1:: 1 • n -•••.• -nyurgaság 
i luso o.i lanes ti gó fn.a.oui részvényt. ..
Erz-eb -t-guz na. um tar-asag .........
Laiz..-gu .. Iituom rósz?.* iv'ar^as i"

...... .-n-ur., a- ..r':;
i'e.-.u it Iaruk • i -• ír ,g ..
Besu Yi toria.go/.,n i, ,.m ...

_! 32,. -I 348 
.->n| l-»3. —! Isá, 

-™h; lOSO.-'lVO. 
4uy 310.-í 3.0. 
3201
3901 oJs.- 
401 
300!

y Banyák e$ téglagyárak 
r.'szveayei.

Rn dán est sz^nrlűrirv •
Egyesült tégla- z 
Kszakmagyar. egyea.

l«>isom i-gyarors/.. banya '-a ^ , i • n i 
.litván* téglagyár ; •-.'.vé tvn t-ig
Ki - sebe i 5 rau: i utó ban v a. : • 
Kőbányai g íz lég! agyar tó-:. • rvta <. 
Ivisr.énbanya i-s téglagyár reszveuvt 
l.f' .mti'ir nkosi i ,‘giagy ír restvenyl. 
\laguez,t-ip.ir re-zvenviarsasag 
Magyar t-;maít i-;.-zv nytar-nsa; ... 
Magyar uu il.vios ku-,. uunany.i , t. 
Magyar kera mai gyár rés tv: nyu.-4. 
Sál gu tar jani üó-zeubauva ró-/.vényt, 
öjlaiu tégla- ;s meszegetö ro-zv-myi

Első magyar gazdasági g-pgyár r.t. 
Dau.ibiu' Sthoen: i;en Hart nann-f1:

. Ursa vasöi.tid«) rt. etsóbu- 
belga faiiíinargyar rt. u;s •!>. 

Magyar waggun- »‘S gépgyár reszvn;
Nad ragt vasio.tr-Lars li ;t ... ................

. ,Nicúohoae-gépgyár rés tveuytávsasa 
líimamurauy salgutarjani vasmű rt.

619.

I 1 ■

2- J. -
... 3 >•)[;: ).— 121 . -

20 ,17. MC. _
... 20-lj — ts-1. -
... ‘290Í —
... J») >22.—
.. 2>0 1S5.— 49“. -
... 2'X): 2

-1001 3U*
1

34, :,

rész?.

... 203 17J. - 380.-
le 1

150 kit.—
lg -2 M :n* -
... S'ki23$-._ 2»95e —

<- 20 3 212. — 3v3* —
:. -20)1
...

Z 2001 222.— 22 S* —

HaTEK PAPÍR OK

r.,M, n igy«.- ,,-hio re-zvenv;.
I'./fo itAgya; u-res.'.venyar<ai-ag
h*-:u pesti spoil,um- >•:yvgVar r. t.
j',1: ‘1 ’-• *: ■>r.*:it'ii-) el M.:<Kemeurito gyár

• * ingarta* mutrxgya- «.*s xensavgyar 
tVHh-».gya- -rv-v .-»riycariasj g — —
rí 1 .ti poigari -evioz > r* s -Tényt, 
'•agya; -un',; ; •■ ■.y,- ,vta;sasag
Ma.-y.<i V'i. . s ,a npa ar.igyar r. t. — 
d-'./v.i; gazt , , ■ s.f . »nytar.tssag
>1 .gytr vuggyantaaru-gyar vés "vrovu 

v.v ui forgaimi’rv tvenyu.s. 
•lagvar v., tmossagi :e5zve;iytársaság 
Me »gazda ,agi i.oar-res/.venytavsadag 
vigy-/..jü :-n v, uamosmu re-zven/tarv. 
ie u -eikozi villamos -tgi társ t.ag — 
.•em. i. txu, i Veggoukuiesonzö r. '.. — 
i’-upper Lipo; ít;par rés/.veiiytársasag 
'/.•ig- Ken lerfonogyar reszveuytars. 
sziszegi urnav.a^ : :savenylarsasug 
rordko,;.',u,m douaujegyeiárus. r. t.

km.-él lékben

480Í— 4éó. .
1C0„-

s í ..
. n -. - !09U. j
309.— 340 .
5'í3.-- 5Z0'_
315 — 350 _
ISta. - 1.8 6 5"
33' . — 343" _

3 >v. 360"
358. - 362*

"282. - *29V__

1020. 1C80‘ —

tr..- 440 —

lco-v.— lCSv-

4C7.— •G9. —

HU Áöilfkedéslválltlatok

ir iajAíasi részvt.Adna m. kir. te
Aram es -'a la egyes, vasat rt. törzs. 200 
Baja-zo nő j.-- íjvu ie'., á. rt. elsobbs. r. 2u0 

j dar a*.a z. vasul elsuubsegi reazv. 400
Bu.upe-iti k jz.iLi vaspálya társ.-------"200

. . , s/.epí. a. "200
„ * elvezeti egy
Budapesti vii.amos városi vasút r. t. —00 

!_ .•» „ ,, ., elv.
Budapest szemiöiiaczi á, vili. v. rt. 200; 

. B idapest-ujpost-rakospaieUi vili. v. r.t. 20u 
: Debra ;.:cn-liaj 1 naaár'i u. e. v. els. r. 200|
Ue.i vasat------------------------ —-4Sí>j

: • e-------— -- — — — ->.:ept. v 4ÓC!
h au es. es k. szab. Dunagozhajózasi t. 10 ,0 

,<»o, 1 IigyI va»;it rt. eisóbbs. részv. 2001
! K.t'sa-oJsruergi vasat — — — — — geo
:Kassa-tornai liely.eruek : v. el«, r. 490
,; .»lagy.tr foi/ivn- ;s leng-irhajozáai rt. 20J
i>lugya;-ga.;s.,rsz.igi va-ut — — — 4'>3
Magyar nelyi er lenti vasutak ré-zvt. 400

I Magyar nyugoti vasút---------------- 40u
jMaramarosi sova-,ut elsőbbségi reazv. 209
I . turzs-re-zvények 200
I . ,, I>. 29.)
Marusva- iriieiv szaszregeni v. el a. r. L'Cj 

jUrie.-ite magyar teageriia>,'.á-i re-zv. 1000
Osztrak-inagyar aliamvasut ... ................ 480

,, ,, szent. V. 4S0
If'-ci-harcsi vasit ........................................... 400
.."izeat-lorin'/z-s/ v t*n*. )$. e. v. e. r. 2'j 
l'enedíu mól)-; ae.yi e. v. rt. eJ. r. 200

UV. Sorsjegyek.

iBaeililit; sorsjegy .............. .á ..i ..." ..7 ...
„ osztrák folüibelyegzessel ...
,, nyeremény-jegy......................

’Récsvárosi nyersményköicsön 1S74. évben 
Buda var Odi sorsjegy ..............................................

-SÍ 673.75 
•- 434.

, . k íéle v i intő le és gépgyár 
iTeudloíf es Di’tricn gépgyár részt. 
[Weitzner J. gép-, vaggengyar ru

j X!. íonyTayoaidik részrenyei.
,Athtinaeume irodalmi és nyomdai rt 2'»;2tZ.

! Franklin-társulat ........................................ 300f 531.
I.Dallas*-irodalomi -s nyomdai részvt. 4öo ito.
! Des ti konyvuyoia la reszvényiareasag ... 1D» ":540c.-

109.52
too.
35.25

Oszt. Az V XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
190). j árfolyama duónként Koronában erteudó

V. Bankok részvényéi
kor.

101.55
10!.—
»'.ló

XII. Kälöafsle vállalatok reazv.

;-!,c7M

Befizetési
1 Angol-osztrák bank .„ ... ..T.........  240 316. — ; 3Í0.
Bpp-'t bankegyesillefc részvényt tr-a-ag 2 )0 05. 7z.

1 KÍ>o magyar iparbank... — ...................... 3001 3,1.— 36.*.
Fiuuiei hitelbank ......... ...................... |ÚU 149. - lóu--

'Budapesti iriró- es oénztár-egyiet ... —' 20uJ| —— .-

.Általános wiggon'cölcsőnzd részvényt. 
i.Aooliu* köoiajiiaomitó-gyar részvényt. 
Kantiin-féle vegyi-gyáruk részvényt. ... 

I Bihar-szilágyi olajipar részvénytársaság 
j Brassói cellúlo-e-gyar részvénytársaság 
IBudapesti aitaiáms vülamosági részvt. 
j KI-ó magyar, betűöntődé részvényt. ... 
Első magyar gyapjumusó es bízom. rt.

! Kis ) magyar reszvénvserfözude ........

4901
20) —.-
ÖÓQ —. -
2)i U".

2U9 SIS.
200 21J.
4" 10! 76). 
003 3' 52. -

'Krzseoel királyné S:ana‘ur; 1 ti 
„Ju szív“ ogyesúieti sorsjegy .

I ,, ,, „ osztrák íellllb.
Magyar jeizálogiiitelbank nyeremeuy-jegy
Magyar vörös-kereszt sorsjegy... ... ...............

,, ,, ,, oszt. íeiülb. :
., , nyerem.-jegy ,

Olasz vorus-Kereszt-sorsjegy ......... ........ ... I
,, osztr. íeliílbély. |

Usztra'í íuldhiteáutézet nyer',meny-jegy
,Osztrák V'íius-keresz.L 3 .rijegy... ....................... 1
Osztrák liiteliatézeti sorsjegy ............................i ‘
IPaiffy-sorsjegy .................................  1
Szerbiaiuyer.-k., 1» frankonként 2a/# kamat!

.. (1995. jaa. lé.) I

3V.Lt.

42.-, ié

XV. Pénznemek.

Arany magyar vagy csatr. vert darabonként
■ ,, ,, kör.
„ ,, ,, 8 forintos „
„ 20 frankos---- ------------ t>
,, 20 márkás------- — —
,, török aranyiira — — —

Nemet bírod. v. egyénért bankjegy (190 :n.) 
,Franczia bankjegy (1Ö0 frank) — "— — —
.Olasz bankjegy (LŐJ ára) — — —. —
Kapirrubel darabonként — — — —

'Román bankjegy (luö lei) — — — —
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar) — == —

XVI. Váltók árfolyama (látra.)

3 ^Amsterdam — — 100 hollandi forintért 
8 j Brüsszel — — — ÍOO frankért —
8 iLondon — — — 10 iont sterlingért
4 jNemet bankolaezok 1 -0 márkiért
8 Olasz buLiicpiaczok 100 iiruért — —
» Bans ................... V 0 frankért — —
3*fi Svájczi baokpiaczok KH ,, — —
áU, Szentoetervar-------lu 1 rubelért — ...

849.- $40*.
117.-56 117.34 

95. .1« V5.6U
93 :;c: 95.5V 
95.15 95.55

1

és V. Ü. R.-T.

BUDAPEST VáczHitcza 3Z

90 K. 
40 K. 
40 K.

■atom



EGYETÉRTÉS SZERDA SZEPTEMBER 19 1906.
E hirdetési rovatban minden szó 

•jyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, a kompakt betűk­
ből szedve 6 fillérrel fiaeter.dö.

E hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, a kompakt betűk 
bői szedve 6 fillérrel fize'evdo.

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levélbelyag vagy levelezőlap beküldaiik és a hirdetés alatt allé szám közöltetik. TELEFON 706

Követeléseket
saját költségemen

behajtok. -eső 
%rr

Pénxseekrények
használtak és u;a's, re: d- 
kivüíi olcsó áron kaphatok 
a budapesti pénzszekrény 
raktárban. Budapest V.. 
Bálvány-utcza 6|E. 596

Pénz-
kölcsönt 31. * és 4 V* *|* 
alapon földbirtokra, jöve­
delmező, fővárosi, vidéki, 
városi és budapeat kör« 
nyéken levő bér házakra 1. 
1L, III. helyen, 15—70 évit; 
törlesztheló. SzemelyhiteU 
gaxdaknaí, tisztviselőknek 
gyorsan es/közöítetik. Hoff­
man Jacab bankbizományi 
iroda, Budapest Teréz* 
önti Íja. 680k

Szülők
stives Heveimébe. Ideges 
Aagy gyengetehe! ségü gyer­
mekek szaksxerü okialást 
és teljes ellátást nyernek 
nálam, Budapest, VII., Ist- 
ván-ut 29. I. em. Ke emen 
Ignáez gyógypaedagógus.

Olcsó pénzkölcsönt
minden hitelképes egyén­
nek, nyiit követelések és 
váltók eszámi'olása; jelzá­
logkölcsönök előnyös felté­
telek mellett. Gyorsan és 
diszkréten. Utólagos díja­
zás Értekezés: reggel 8—9, 
délután 1—3, este 6—8 
óráig. Yálaszbéiyeg. B ink 
bizományi iroda: And- 
rássy-ut 1. IV. em. 17. 5150

Építkezéseket]
tervezéseket, átalakításokat 
bárhol elvállal, vá'osok- 
bani tehermentes telkeket 
kívánsága szerint moder­
nül törlesztése 3 kölcsön­
nel felépít. Épi teliknek, 
vá ialkozvknak bármilyen 

tanácscsal, anyagokkal, 
szakiparosokkal szolgál 
Borsod v [építési .tanács­
adója Bpest, Kerepes ;-ut 
73. szám. 980

Informácaiók
hitel- és házassági ügyek­
ben a legmegbizhatób’an 
b szerezhetők Morvát Már­
kus magén tu da kozódó inté­
zeténél, Budapest, V. Váczi- 
körut 54— Vidésen kitü­
nően szervezett levelezői 
kar.— Jutányos árak. Az 
összes szakmákban kitü­
nően bevezetve. Elsőrangú 
referencziák. — Szolid,cou- 
láns kiszolgálás.— Bejegy­
zett czég. Teieton 70—57 

820

Bútor
1 nagyon finom angol bőr­
garnitúra és még másfele 
egyszerű és finom vissza­
maradt bútorok jutányos 
árban kaphatók. Berak árot 
zási vá lalat (Zőld’a-u.) moa- 
Veres-Pálné-utcza 12.1. em.

972

500 koronái

Nevelőnőket,
bonneokat, kitűnő angol né­
met, francia nőket zeneis­
merettel, lelkiismeretesen 
ajánlok, magyar okleveles 
tanítónőké: zen ismerettel 
sürgősen keresek, Sre- 
gheőné S.Lujzc, Búd - 
pest, VI-, Dessewífy u. 22.

987

Budapesti
Fénzszekrénygyái*

ajánl tűz és betörés men­
tes, uj ét becserélt pénz- 
szekrényeket ocsó árakon 
Dob-utcza 63. 5162

műszerekéi
vesz, elad,cserél, lejtmérők 
Planiméter. Teleskop,Goerz 

Zeiss Triäder s’b.
HATSCHEK EMIL
Antírássy ut 13.

Fiókja: Erzsébet-kőrut 38
Uj rendszerű

BUTORHITEL
Bútor csakis a regjoub ki­
vitelben kaphatók kész­
pénzért v. banknál törlesz*- 
hetö részletre BALAZS ós 
TÁRSA butorraktárában 
Budapest* VI., Gyár u 22. 
A vásárolt bútoruk értékét 
egy bank fizeti nekfu k ki.

vevő tehát a ban mák 
marad adósa, miáltal a bú­
tort mindenkinek készpénz­
árban számíthatjuk, 518

szabott árakon készpénzért vagy 
hitelre is.

Hitelosztály fizetési feltételei

300.— KS _ 15.-K 3| 
6U0.— K S 5 30 — K 

1000.— IC •£ 3 50.—K S-g

ivgvedővi részletekben

BARTÓKFßHKÄS
bútorkereskedő

ßüBÄPESr,
V!!., Király-utcza 13.
Gozsdu-palota, II. éa III. udvar. 
Uj diszalbum 650 rajzzal ár­
jegyzék i és fizetési feltételekkel 
1 korona előzetes beküldésé 
ellenében portómentesen. 993

Csemageszoliöt
és < sz’baraczkot szállítok 
5 kilós post t kosaranként 
3 koronáért, almát, körtét 
vagy szilva- pedig 2 ko­
ronáért. Rottman Herrn in 
szőllőtelepe, Kiskunhalas.

Mellékfoglalkozással
ezhetö lövi 
alapítunk 

nek 1 koronáért. „Gyógy- I 
szertár“ Gacsályou

2 kor. 60 filléres
havi résziéire ! bárki 
.aphi : I. Olasz vöröske­

reszt-, I. Erzsébet-és I* Jó- 
sziv-sors jegyet. Ha. 2 ko-

fizfdnek annak, ki a Bar* 
í ülla fogvizónsk hasz­
nálata mellett —üvegje 7ö

szerezhető lóvédéi,:ú for- j ^ klipT^y bűzlik rona G0 fi iért postául alvá- 
rasi alapítunk mindenki- , |,rancoykald/fseI Jkülön 95 nyonh, fizet, akkor m,ad a 

,11.,) Bsrtllla-Winkler Mro " sorsjegynek ússz s 
Ede Wien 19-1. Sommet- húzásain r -sztvesz. hvente

Pson íin.űlX* ; fasse 1. Főraktár Bpest, 1 húzás. Polgári Takar/k- 
USvIücgeSZOlOt Török J. Király-utcáa 12. Pénztár: Kprepesi-ut 40.

télire, postakosaranként Irt Andrássy-utítt. Dr Egger Ha ai és

Zdlogczedulakat,
brilnánsoKat. aranyat, 
ezüstöt, régiségeket veszek 
Zálogban levő tárgyakat 
kiváíom és egyezség sze­
rint megveszem. Kertész 
Mór ékszerész Budapest, 
K rá y-uteza 85. Telefon 
95—48, 405

t. ez. gazdaközönség
«s iparváiialkozók figyel­
mébe ajánlom 1872. óta 
fenálió gazdasági és ipar- 
személyeket elhelyező iro­
dám, gazdatisztek, gépé­
sze-, i ovccsok, molnárok, 
szeszfőzők, kertészek, ke­
zesség és felelőséggel, főnö­
köknek diimentesen e he- 
yezteinek Krakauer Ármin, 
VI., N így mező-u'C'za 25.

ERHOB
leszámítoló czég. 

CseilfiCry.utcza 9. sz.
a nidi órák d. u. 3—7 ig

Csillárok
villamos légszesz- és vilá­
gításra, legszolidabb gyárt­
mány, oicsu gyári Ä rák­
ban Kaphatók, Kulcsár 
Sándor bronzáru és 

csillárgyárában, 
Dassewffy-n. II. s

líra
p 'mzelőleggcl mindennemű 
bútort, iongorát. automo­
bilt és kurrens áruts zolid 

feltételek mellett:

VARGA FEREHCZ
beraktározás! vállalata 

Budapest, Dohány-ulcza 
g8. . zára. 979

Fénykép-készüléket
objectívct vesz, elad, cserei hí­
res Ap'iolj lemeznek egyedül 

eliirusitó helye.

HATSCHE K E M1L
Andrássy-ut 13., 

fiókja : Erzsébet-kőrut 38. 
Alap. 1877.

Sokkal olcsóbb mint részietfize

BÚTOR
1.20; 25 kiló 5 frt; belő 
zésre remek birsalma, téli 
körte, téli rétcsal::,a frt: 
1.20 ző:d paprii<a és parn- 
dicsom 1 forint Ugyanott 
fajszől kből préselt must 
hektója 12 frí. Hordó be­
küldendő. Szállítja Szabó 
Géza Csongrád. 5 Lufi j

Polgári iskolai
majanvizsgára érettségire,! 
lek ismeretesen mérséke l 
dijizás meliett előkészít 
.Felnől ek tanfolyam...* 

Dembinszki-uicza 22.11. ló.

Csili sí
villanyra légszeszre és 
villamos szerelések jutá­
nyosán kaphatok: Szilágy 
Mihály, Magyar általános 
villamossági vállalat. IV., 
Hajó-u. 16 Tciefon 7—78 í

Váezi-körut 17. — Kapható ?yek; •? koronás részié re 
minden gyógyszer tárban, kaphatók ! Ügynökök felvé­
ti'akis „Bartilla fogvii" V-Inc';-_____________ 5h';>
kérendő Hamisítások oe-
yientéae jói jutaimaztatik

ZÄ9 lelje*

Fa, vas. ruz és kárpitozott 
Je v á ogsorsje- bútorok, valamint légszesz 

és vil anyos csil árok, lege­
lőbb minőségben, rendkívül 
o csőáro11 készpénzért vagy 
rész etfizetésre k-.ph .toK 
Öaseh Soma

bútorra ktnra, 733 
Budán st. VII., Kcrtész-u 
46. Király-uleza mc-Lett.

LEGENDÁS IDŐK 
LEGENDÁS HŐSE
KOSSUTH LAJOb-nak, a ma­
gyar m p apjának az ö nagy 
szelleméhez méltó lelkes j 

ékcsszólabsal, megír*, elet- j 
történeté az ifjúság számára 
irta : Sas Ede. Gyönyörű 
aibumalaku könw, remek 
dombornyomásv kötésben, 3 
míimehdklettol. A legszebb 
kara sonyi ajándék az ifjúság 
számára. Ára 7 korona ber- 
mectea küldéssel. Singer ts 
Wol/ner kiadasa Budapest, 

Andrassy-ut 10.

Butor-udvar
Teljes lakberendezések 
kés-pénzért 20százalék eiő- 

ileg melleit k* zes nélkül 
2 éri törlesztésre, a ré<z!e- 

! lek nálunk és nem banknál 
fizetendők. Késedelmi ka­
matot nem szá ,tunk, 
Hcbvarc z Linót és testvére 
aárpi'os-mester és Lutor- 

' kercsuedő. Bpest, Hársfa- 
u’czt 37. 4

Állami és koztisztvi-

péuzkölcsönök
60—240 havi részletben V.rlcszt- 
hetó, inin-len levonás nélkül főj 
lyosittatnak esetleg keresnélküli:-.

Hegedűs Dezső
bankbizományi irodája által V’fT., 
Hottenbiller-u. 24. Díjtalan M- 
világusitas. Előzetes költség 
nincs. 423:

Gyorsírás! Gépírás!
Magyar és német kereskedelmi 
levelező gyorsírás, parlamenti 
gyorsírás. Előkészi ő gyorsírás 
tanári államvizsgára, helyesírás 
könyvvitel kereskedelmi leve­
lező tanfolyamok.G pirús az ö-z- 
szus használatban levő irogép- 
rendszereken. — A tanfolyamok 
vizsgálatai a parlamenti gyors­
írod* főnökének elnöklete alatt, 
parlamenti gyorsirótanárok bi­
zottsága előtt tartatnak és köz- 
én'ényass'ggel biró ok.evéilcl 
kapcsolatosak. Az egyesület vég­
zett növendékeit díjtalanul he­
lyezi el Bei'atkozni és tele­
fonon kérdezősködni' flehet az 
,Országos Női Gyorsiróegy-sülét 
elnőkscgéiicl VII., Kazinczy- 
utcza 3. sz. I. emelet. Telefon 

24-47.

Tisztviselííkölcsön
Tisztviselőle részesülnek
olcsó személyhitel­
ben következő teltételek 
mellett: 5 éves kölc önök 
havi részlete 1000 K után 
19 K 89 fill., 10 éves köl­
csönök havi részle e 1000 
K után 11 K 75 fill., 15 
éves kölcsönök havi rész­
lete 1000 K illán 9 K lő! 
fii1. Régebbi kölcsönök kon-1 
vertéit inak. Bővebbet: ■ 

HitelvállalaV1 Bpest, | 
Barcsay-u. 11, ill. em. 22. 
déluián 2—5 « rakor, 604

ELAD ÉS VESZ. Uj és 
használt háló-, ebédlő-, réz-1 
és különféle bútorok, 
perzsa-szőnyegek, zongora.; 
angol bőrgarn; túrák min- j 

den árbai kaphatók. ! 
Grosz Sándor ésTsa 
Gyár-utcz t 2. Király-utcza j 
sarok. Telefon 14 - 9 821 i

Alkalmi
zongoravétel

rövid
Bösendorfer-Erhbar 

kiváló mesterek gyárt­
mányai olcsón eladók. 
Uj zongora egész rö­
vid 2ü0 frt. Pianino 

180 frt.

Hemén^i
hangszer-telepén

Bndapast, Király-u.
58. számi 499

BUTOB

Urssági

bútorokat
adok, veszek teljes lak­
berendezéseket. óriás 
választék bronz csil­
lárokban, angol 
bőrgarnitúrákban 
rézbutorodban, k e 1 el i 
szőnyegekben, diszmü- 

tárgyakban.

Nagy Zsigmond
Bpest, IV, Semroelweis- 
(Ujvilág-) utcza 2i. sz.
Kapubejárat. Egész házban 

Telefon 17-7. Tszám.

Hurutoa
bánla'mak; eiien niucs johh

Réthv-féla 
:ira 60 fillér.

czukorkánál 
162sz

Zalogc.ládáikat,
Lri.uansunat. éat-zereJie! 
aranyit, ezüstöt legnagi 
sabb urnán veszet. Bril­
iánsodért többet fi/eefc, 

mint a mennyiért vették 
Schiller Izidor, Slp-utcza 
8 szám. 813

Pénzkölcsönt
búd.pesti és környékbeli 
-ár. ikra, telkekr**, épitkezr- 
í'Okre, örökségekre, vidéki 
fi» dbirtokokra, Tisz’vise ő 
Kölcsönöket 5-15 évi amor-1 
tizáczióra. Személyhitvi 

minden állású egyénnek, 
kéz. s néliiül és o esu kamat 
mellet’, m. glevő drág« n< 1- 

csunökct konvertálok. 
Általános Hitel- 
forga Imiintézet 
Kerepesi-ut 69. Válasz ••- 
■ ve-/. Dijizás utólag 580

Beraktározó
és előlegező vállalat Berak­
tározásra elfogad minden­
nemű árukat, bútorokat stb- 
azokra legmagasabb pénz- 
elölegeket nyújt 7°|0. A be­
rak: ár »zott t .royak jó kar­
ban! tartásáért szavatolunk 
Heiler és Hajnal be rak: árzó 
és bivorszállitó vállalat Ha- 
ross-tér sarok. Rottenbi:- 
lcr-11. 1. 743

Bútor:
Urasági iaKbe;endezések, 
háló - ebéd ő és szalon be­
rendezések, kivaló minőség­

ben öles. n kaphatók. 
Földes B. butortelepén, 
Kert sz u. 43. Király-utcai 
sarokházban 970

BÚTOROK

réozletfizetésre
feltűnő olcsó örakon ös fcedvöző 
izet el ieltéte ok mellett kap­

ható. 912

Berdktirozísi Vállalat
(Zőldfa-utcza)

Veress Páiné-utcza 12 fz
Bővebb értotiteat ad LÁSZLÓ ur

w

haló,- ebédlő, szalonba» 
rendezések, továbbá uri- 

-i szoba, iroda berendezések
PÉNZKÖLCSÖNT réz- es mahagóni bútorok

ki - és közé birtokokra. • szőnyegek é^ függönyök 
beiab ázásra amortizációra valódi angol bőrgarnitúrák 
lovabba tisztviselőknek.ke- , . , ,
reskedóknek. iparosoknak eladasa es vetele. 
közvetít, úgyszintén r-gi 
különféle kö csönöket elő, 

jnyösen konvertál, gyorsan- VII,, 
dis-kréien a„Hitelközvetlt5j 
vállalat' bejegyezett ez 

: Budapest. Gy ír u ca 42

Wechsler Károlyné
Király-ntcza 23. 
I. emelet

POLOSKA es 
PETEIRTÓSZER

foltmentes, a legfinomabb 
selyem bútoron s tapétán 

használható
szaga egészséges
kapliiito a ' " f - 1 f. es 

2 koronf.s üvegekben.

Szende üdoSf
fedtek- Likkencze raktár
BUDAPEST,

Ferencz József-rakp. 22
Telefon: 70—19. 09

Nioonta nosiai szétkül-ie

3 V2—4% 4V2%
oIvo=iiandó kisebb és nagyobb

földbirtokra
az érték Cm - 85 % ig

Budapest és környékén lévő

Házak és Telkekre
1. és Il-cd helyre.

I-od helyre 5— ó1, i'1/ mellett.

Tisztviselők és 
katonatisztek

esetleg kezes nélkül ngi tarto­
zásaikat olcsóbb és nagyobb 

ussseggel konvertalhi.tjak. 
Ujawb üódoxatu löicsfin 

életbiztosítás nélkü is 
6* sz űzniük mell ott.

Házassági óvadékra
50 — 70%-ig 5 -ß1/2°/e-ra.

Szeznély-hitel
kötelezvényre vagy váltóra. 

Felvilágosítást ingyen nyújt az

Országos Földhitel,
5t Vállalat

központi -irodája Budapest" VII.
Erzsébet-körút 2. szám. 

Vidéki képviselők felvétetnek 
havonként 200 - 40 1 koronát ke­

reshetnek. 695.

bőreajtolás éa bőp 
faragna.

KI

LL
Kendi Antal
BUDAPEST, 

IV., Károly utcza 2,
az eraagéükus ískoiacp&eibec- 
Nagy raktar valódi bőrs*«k*k éa 
karosEiékekben, jóvai clcsóbt 

árban, mint eddig.
Hatr-iáit uékak ítalakitAaa D3p- 
szőkékre olo»d arakban.
. kórba erők 4» áktaayek.

4=. kg.

á M ó
é. p.

Ceylon Plant uso K. 14 —
,, különlegesség ,, 15.50

Piraldi Jauco Purtorico ,, IC. -
Mocca arab Hudejda ,, 17---
Costarica finom ,, 10.50
Port Limon leirf. ,, iá.—
Soemanik külön leg ,, 20. ~
ajánlja költség ^ nélkül utánvét

Haas Vilmos Tries!
• első. trieszti kávé szállító ház 

Árjegyzék kérésre ingyen.

By tor
koszpénzért, va^y a következő 
gxotesi febéteiek mellett kap.

részletfizetésre
100 korona.g havi részlet 0 kor! 
2U-1 ,, ,, ,, II) ,
3W „ „ „ 15 „

Részletfizetésre
I --------- 2561 porciellán szcrmeK, lám

£, Kazinczy-uteza sarok p,k-Kéré5er?irlaPin!JyeD^Ivankovits Károly Szegetlen

előlegül 20*/, fizetendő. Árjegy­
zők 60 filler előzetes bekil'd*.se 

ellenében.

Sándor I:nácz
miiltelye Wesm-iényi-utcza 45 
Erzsebvt-kurut santkltaz. (Garn- 

brinussal szemben.) 231

AKI
6 M á » t, 
feglalkozéat, 

man kel
Emii;

A KI
hivatalnokot, gya­
kornokot, eégádat, 
munkát, ouelédet,
akar fogadni,

, U léc gyorsakban 6a legolcaó»- 
btn eléri czéljit, ha az

EGYETÉRTÉS
epr*hlrdetéeelt vnd

Igénybe.

Az EGYETÉRTÉS
•érőhirdetéseit naponkint

nk m eöbir eimzt.
I iry B legkönnyebben akad. 
í ti a hirdetett tárgyaival 
Weanl vagy eladni akarja; 
a ki állhat Vagy íoglaikotial 
kezes vugy Uyent nyujten." 
képes! a rovátkán minder 
Izé egyszeri közlése 4 fil­
lérbe kerül. ▲ hirdetési oij s 
airdstmeny szövogéval együtt

EGYETÉRTÉS
v kUdi hivatalik»
kü dendő, Budapeat í 

IV., VármeLTve-ntcza 111

jkoronsi i a
|ogy teljes férfi p, 
|ol tőnyre ele-|V 
|gen Jö 3 mtf. f í 
«nagyon jó mi-^ 
gnöségü remex 
1 mintázatú F. jj 
! szürke, barna 
5 drapp. Fekete 
s w. sötétkék na v- 

gyon finom 
térfiruha- 

szövet 
I Szétküld: után 
Ivettel az Orsz 
I PosziókÉv. Áru ^ 
|ház. Budapest *
J Rottenbiller ut 
ícza 4 A szám.

ÖNKÉNTESEKNEK tfKZeBB..—.ÍXGJOB0—LEGOtXSÓaQ.,BO
egyenruhákat

készít kedvező 
fizetési teltételek 

mellett

BLUM SÁNDOR,
perzsa császári, szerb királyi és orosz császári J 

nagyherczegi udvari szállító.

Budapest, IV., Váczi-ito 15 sz.

ÍLANÜ Hj&áWúdL

összPC.iukható va«ágy Livehető 
8 siaíraccal jo frí.

Rodronyágyhet^tflt méret 
szerint ö írttól fe’jebD.

GICHNERJÁNOS te

lbolya-créme 2 kor.
Dbolya-HOIgypor kor. 1.20 Ibolya Szappan 1 korona. Prvbadoboz 
az Ibolya-erem bői 1 korona. Az Ibolya créme eltárolit minden 
szépséghibát, azeplőt. mi;foltot, eltünteti a vimmerlit. Bársony 
sima és üde fiatal szint kölcsönöz az arezbőrnek, kéz- cs nyak­

nak. — Szétküldés naponta kelszer utánvét mellett.

Biohwalder Zsigmond gyó yszerlára a „Reményhez*
Salgótarján, Fö-utcza 32.

Első Alföldi Cognacgyár Részv.-társ. 
Szeszfinomitógyár Kecskeméten.

1 ajánlja
:ika 17 ecskeméti' keserű 

M ecskeméti gyomörkeserü 
aratk-MB I\ ecskeméti gyögykeserö
Tulipán-likőr ^Tulipán cognac.

Jéglikőr. 27$ 48-as Síkor.
Porth-Artur-keserü IAenza elleni likőr
PoiHojal-m Cake-Walke likőr
Kecskeméti viitő Malakott és Mogador

különlegességeit.
Kaybaté miiéenatt Kaphat* minde.it*

jLrf.ni*

éS-ynomü ré*-és vaabctcr-uvároa
szőnyeg", függöny, pokxOO, tezíLO stb. 

nagy váiüsztókbajx.
BUDAPEST,
Erzsébet-kBrut 20,

Gyár:
Kertész-utoa 7. 6s S.

Árjegyzőket 
/bárkinek ingyen é * bér­

űi entve küldök.

/ SA8VAWI/ÓB3 ES U-6WM HliiWíTvÚ QftAÜZLETE."

^^raarkkeeifk sagy rAlaRrtékíülj^^tnem írúc^iíjgl

vvTUapíHatolt

'ííTrak, ekszerek to-évi jótállással
"tiÍRESZLETFr

Képea árjegyzék bérmeirtv«. javítások ovotooi» e*zkíziltata»k

Elsőrangú
r ti r

mérsékelt árakon

csekély havi részletfizetésre
Kitűnő í objek- 
tivek és felsze- 
relési ezikkek. 
Gazdag tartal­
mú árjegyzék 
kívánatra in­
gyen í és bér- 

menfve.

Anírecht és Goldschmied
fényképészeti osztálya

Budapest, VVI.,, Andrássy-ut 17.

mmmm
We’M

m

ss.

Legújabb rendszerű és a tö­
kély legmagasabb fokán álló

LÁTCSÖVEK
Goerz-féle triéder binok- 
lik Perplex prizmás lát­
csövek és egyeb színházi, 
utazási, vadászati és tá­
bori czélokra szolgáló látcsövek 

mérsékeli árakon
csekély havi

részletfizetésre
Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmeutve.
AUFRECHT és GOLDSCHMIED 

optikai osztálya
Bpest, VI,, Andpáss^-ut 17.

A „MAGYAR BIZTOSÍTÁSI ÉVKÖNYV“
IX. évfolyama megjelent és kiválóan hasz« 

nos ós nélkülözhetetlen magyar munkára küiü-: 
is lelhívjuk olvas ink figyelmét. Tekintve, l ogy a 
Magyar Biztosit;.si Évkönyv első sorban a szak­
emberek számára készült, a könyv szerkesztősége 
arra törekedett, hogy ne csak tudomány-s ezéija 
legyen a kötetnek, hanem gyakorlati és és 
mostani könyvünk valóságos utmuxató 
és tanácsadó t sz : KemLorck r r c-p ezért 
ivei-, hogy czí a kötetet mindenki megsze 
rézzé. (Kartnstik részére ő koror.a heiVett 4 
koronáért ad uk a rendkívüli díszes köte­
tet s igy ennek megrendelése nem k.j;.c: nagy ter­
het.) A Magyar Biztosítási Évkönyv gya­
korta szükséges az üzletszerzés térén is, ép oiy 
nélkülözhetetlen minden »zakernberuek, mert ma­
gában íog;alja az összes magyar, osztrák és kül­
földi intézetek ismerteié ét, azok alapítása és fejlő­
dése történetét, a mér.egeket és vagyonkimutatá­
sokat, igazgatósáéi tagok, a vezetőség pontos czi- 
inót, a tisztviselők, föügynuíiségek és képviseletek 
hivatalos pontos névsorát.

Az Évkönyv 11-ik részébe közhasznú, tudomá­
nyos és szakszerű fejtegetések vannak.

A Biztosítási Évkönyvet ez évben is díszes an­
gol vaizonkutésben bocsátjuk ki, uiry, hogy méltó 
helyet foglaljon minden szakember asztalán.

A Biztosítási és Közgazdasági Lapok
VII. Vörösmarty-u. 14.

Régi ezüst tárgyakat
veszek és eladok. Mindennemű arany- és r. 
szerárut is, valamint régiségeket, drágaköveket, 
ezüst evőeszközöket: Fuchs utóda, Váczi-utczs

19. I, emelet 5. szám.
x Rathäuser; Nászajándékok. Deák-tér 6

POLLITZER •68

U
Plü GM

Bpest, IV., Károly-körut 10 falam-
Ingyenes orvosi vizsgálat és rendelés!

Sérvbajosok, ferdénníittek és am­
putáltak részére.

Sérvkötők 5 koronától feljebb
Mérsékelt árat ! Egyéni kt-zeiés
Ugyanott (filial unni kapható
,-AZ &SASEti!" czimü orvosi mü 
I. részé. A sérvbajról és unnak gyógy­

kezeléséről.

18 írtért
Úja szövetekből. Kívánatra____________________________________

SROSSMAKH B. és ISA, Erzsébeí-körnt 12. lelem I.

teszltüBt felöltőt et es öltflnyRKet, 
szalon-, Ferencz József-, frak- vagy 
öltönyt legfinomabb fekete, krep 

itra szabászt *..........................

ing-
-------------------,___r vagr hima-
uniat mintákkal házhoz küldjük

TEUJOI 12-11

KjomatottaSkiadótulajdouoá Magyar Újságkiadó Részvénytársaság' körforgógépein, Kurzweil János és Tsa festékével

BÚD

BUDAPEST, ÍV
Teiefc|

KÉZIRATOKA" ; 
CSAK BÉRMENTK-

előf:;
Vidékre postán v.j

Ügy fel évre... -Jj
Kalföldre • r

nyolország'-'k ■ t - . . 
valamint amaz orrza

2.... - ;
Egy száij

r.isi szári
VézércziKk : 

Andräj

A kiegyez, s 
Az orosz törj 
Bérezi rendéi 
Sehol tz pUsa 
Az egriek k 
Színházi moa 
Az építő!;-. tj 

A nagyvaraq 
TArcza :

Miss Jeff”

Gróf Ar. 
leg helyet 
zet szerelt: 
láttuk a r- 
pitányúnak. 
nopolizáh 
osztályosán 
Iönbözí-lhíi 
erezet. Azt 
zeit ha!ai:n 
érte ■
gadja cl, ai 
tát, ncmz< 
lét teszi it 
be!s(3 ruL" 
törnie . 
elvüpárti r< 
önmagát, (( 
hatalma e.V- 
ban szélről 
örökös 
féríiui hivat 
dagabu szír 
előtt. .Mégis: 
tekintetek é 
likai miLíjá 
sóból, övöké 
nehezed: 
szelleme te 
gát; nem i< 
szabadsavát 
még a tudó 
hajlama sei 
és épen in- 
nemzeti éle 
gei iráni, 
pártállásától 
zet vezérlő 
rozni. Az a 
szele irgul 
lőtte, az or 
geréről vö: • 

A nemzet 
súlyos és I 
Ivek ezidűs
T--

ÁZ

Miss
— Az iá

kérdezte Uraud 
ülő fial d leant

a lehelő ,e_- a 
nem sokban t 
többi ti-::;t;vT. 
Mint egészén í 
hadsereghez i 
vissza ház imb: 
teszem, hogy 1 
kázta.-n a szén 
tam BengáiiaLz 
fölkelők eilen t 
Détafrikáben a 
mellemen hatói 
golyó, akkor 
dent, ami eh te 
ben áll. Mo.-t : 
tore“ fedélzeté: 
séggel haladok 
ott . . .

Brand ford ka 
ral szakította f 

— Nos, kapi 
Hogy ott . . . 
tak utol; - I

Brandford ka 
látszott, aztán 
folytatta :

— Hogy ott. 
get téve, felesé 
remet. !

Egy finom, c| 
■soly jelent me 

— Úgy láto| 
mondta aztán 
tatva leendő hfl 
arra következte!

A kapitány i| 
kitört belőle a |


